
13. janvāra pēcpusdienā Jēkabpils no-
vadu oficiālā vizītē apmeklēja Viņas Ekse-
lence Apvienoto Arābu Emirātu vēstniece 
Latvijas Republikā Nūra Džuma (Her Ex-
cellency Noora Mohammed Abdulhamid 
Juma). Apvienoto Arābu Emirātu vēstnie-
ci Latvijas Republikā N.  Džumu uzņēma 
Jēkabpils novada domes priekšsēdētājs 
Raivis Raganis.

Vēstnieces vizītes mērķis bija iepazī-
šanās ar Jēkabpils novadu, tā nozīmīgā-
kajiem objektiem, veselības aprūpi nova-
dā un profesionāļiem, kā arī iespēju veici-
nāt savstarpējo sadarbību, dialogu un vei-
dotu jaunus sadarbības virzienus.

Tā kā apritējuši trīs gadi kopš 
2023.  gada janvāra plūdiem Jēkabpi-
lī, tad vizītes sākumā R. Raganis vēstnie-
ci iepazīstināja ar Jēkabpils aizsargam-
bja projekta izbūvi plūdu risku novēršana 
Jēkabpilī.

Vizītes turpinājumā vēstniece apmek-
lēja mākslas galeriju “MANS’S”, kas di-
bināta 1991.  gadā un ir viena no pirma-
jām privātajām mākslas galerijām Latvijā 
un attiecīgi ieņem nozīmīgu vietu reģio-
na kultūras dzīvē un veicina laikmetīgās 

mākslas pieejamību sabiedrībai. Galeri-
jas vadītājs Uldis Čamans vēstnieci iepa-
zīstināja ar Latvijā plaši pazīstamo, kā arī 
ārzemju mākslinieku darbiem, aktuālajām 
galerijas personālizstādēm un kolekcijām.

Tālāk vizītes programmā vēstniece 
apmeklēja Jēkabpils reģionālo slimnīcu 
un tikās ar slimnīcas vadību, ārstiem, kā 
arī iepazinās ar traumatologa-ortopēda 
Kaspara Ūdra iniciētās labdarības akcijas 
“Dzīvo vesels” norisi, kas pagājušajā gadā 
norisinājās jau desmito reizi un vērsta uz 
mazaisargātākās sabiedrības daļas vese-
lības veicināšanu. Savukārt Jēkabpils re-

ģionālās slimnīcas ķirurģijas nodaļas va-
dītājs Juris Larnovskis vēstnieci N. Džumu 
iepazīstināja ar slimnīcas galvenajiem rak-
sturlielumiem, operācijas bloka kapacitā-
ti, personāla noslodzi, ārstu iesaisti labda-
rības akcijā un reģionālās slimnīcas ikdie-
nas darbu apjomu.

Vizīte noslēgumā vēstniece 
V.E. N. Džuma apmeklēja Jēkabpils Me-
žaparku un pateicās Jēkabpils novada 
domes priekšsēdētājam par vizītes prog-
rammas norises laikā gūtajiem pozitīva-
jiem iespaidiem, kā arī apliecināja turp-
mākās savstarpējās starptautiskās sadar-
bības un kultūras dialoga nozīmi, veicinot 
Jēkabpils novada atpazīstamību un sa-
darbības iespēju paplašināšanu starptau-
tiskā līmenī. V.E. N. Džuma pauda apņem-
šanos atgriezties Jēkabpils novadā.

Informācijai: Jēkabpils arī iepriekš ir 
sadarbojusies ar Apvienoto Arābu Emirā-
tu vēstniecību Latvijas Republikā labdarī-
bas akcijas “Dzīvo vesels” kontekstā, kad 
vēstnieces pienākumus pildīja N. Džumas 
priekštece.
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Tirāža 18 395 eksemplāri

Noteiktām kategorijām 
pašvaldība palīdz ceļu 
tīrīšanā no sniega

–––––––––––––––––––––––  3. lpp. ›

Kultūras notikumi jaunajā 
gadā

––––––––––––––––––  14.–16. lpp. ›

Atskats uz paveikto pilsētās 
un pagastos

–––––––––––––––––––––––  7.–9. lpp. ›

Tapusi filma par Jēkabpils 
novadu

–––––––––––––––––––––––  4. lpp. ›

Par aizvadīto 2025. gadu novada pašvaldībā
Jaunā 2026. gada pirmajā Jēkabpils 

novada pašvaldības informatīvajā izdevu-
mā atskatāmies uz to, kāds pašvaldībā ir 
bijis 2025. gads.

Izdevuma lappusēs var iepazīties ar 
pašvaldības Attīstības plānošanas un in-
vestīciju nodaļas sniegtajiem datiem par 
Jēkabpils novada teritorijā īstenotajiem 
projektiem un vairākiem 2025. gadā uz-
sāktajiem pašvaldības projektiem, kuri tur-
pināsies arī 2026. gadā. Izdevumā lasāms 
plašāks apskats no Jēkabpils novada pa-
gasta pārvaldēm par aizvadītā gada no-
tikumiem pagastu teritorijās, kur no paš-
valdības budžeta līdzekļiem veikta ceļu 
seguma atjaunošana, apauguma noņem-
šana, infrastruktūras uzlabošana, teritori-
ju labiekārtošana un citas aktivitātes. Pla-
šāku skatījumu var izlasīt par jaunatnes un 
tūrisma jomu novadā, Dzimtsarakstu no-
daļas sniegto statistiku. Izdevumā var ie-
pazīties ar Sabiedrisko attiecību un digi-
tālās komunikācijas nodaļas apkopotajiem 
datiem par iedzīvotāju sabiedrisko domu 
un aktivitāti 2025. gadā pašvaldības soci-
ālo tīklu kontos un pašvaldības mājas lapā 
www.jekabpils.lv, kur iedzīvotāji var atrast 
visu nepieciešamo un aktuālo informāciju 
par pašvaldības pieņemtajiem lēmumiem 
un aktualitātēm.

2025. gads bijis notikumiem ba-
gāts, atskatāmies uz paveikto un 
lai veiksmīgs turpinājums iesākta-
jiem darbiem un jaunām iecerēm  
Jēkabpils novadā 2026. gadā!
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2025.  gada 30.  decembrī 
darba vizītē Jēkabpils novadu 
apmeklēja Klimata un enerģē-
tikas ministrs Kaspars Melnis un 
ministra padomnieks stratēģiskās 
komunikācijas jautājumos Krists 
Leiškalns. Lai pārrunātu aktu-
ālos jautājumus klimata un ener-
ģētikas jomā, Jēkabpilī ministrs 
tikās ar Jēkabpils novada domes 
priekšsēdētāju Raivi Ragaini.

Vizītē pārrunātas elektro-

enerģijas ražošanas, vēja parku 
projektu ieceres Jēkabpils no-
vadā, kā arī pašvaldībai un ie-
dzīvotājiem pieejamās Klimata 
un enerģētikas ministrijas atbal-
sta programmas daudzdzīvokļu 
ēkām saules paneļu un akumu-
latoru uzstādīšanai, kā arī iespē-
jas centralizētās siltumapgādes 
sistēmas uzlabošanai, veicinot 
energoefektivitāti un ilgtspējīgu 
reģiona attīstību.

Tikšanās laikā pārrunāts Jē-
kabpils novada pašvaldības īste-
notais Baltijas jūras reģiona IN-
TERREG programmas projekts 
nr. #C052 “StartSun”  – Startapi 
saules energokopienām (“Start-
ups for Solar Energy Commu-
nities”). Projekta mērķis paredz 
energokopienas izveidi, nodro-
šinot elektroenerģijas koplie-
tošanu starp pašvaldības ēkām. 
R. Ragainis ar ministru pārrunāja 
problēmjautājumus šī pilotpro-
jekta ieviešanas gaitā.

Vēlāk ministrs kopā ar domes 
priekšsēdētāju apmeklēja vienu 
no lielākajiem saules paneļu 
parkiem Jēkabpils novadā. Vizī-
tes noslēgumā klimata un ener-
ģētikas ministrs K. Melnis atzinī-
gi novērtēja Jēkabpils novada 
pašvaldības aktīvo iesaisti atjau-
nojamās enerģijas attīstībā.
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Jēkabpils novada pašvaldī-
bas izpilddirektors 30.12.2025. 
izdeva rīkojumu par aizliegumu 
atrasties uz Jēkabpils novada 
administratīvajā teritorijā publis-
kās vietās esošajām ūdenstilpēm 
un ūdenstecēm. 14.01.2026. iz-
dots izpilddirektora rīkojums par 
aizlieguma daļēju atcelšanu un 
aizlieguma saglabāšanu atras-
ties uz ūdenstilpju un ūdensteču 
ledus Jēkabpils novadā.

Ņemot vērā, ka ledus bie-
zums kontrolmērījumu vietās 
ir 10–17 cm un atzīts par drošu, 
atcelts aizliegums atrasties uz 
ledus šādās ūdenstilpēs:

• Bancānu ezers Kalna 
pagastā;

• Zuju ezers Asares pagastā;
• Vecmuižas ezers Gārsenes 

pagastā;
• Dienvidsusējas upes uzplu-

dinājums (Gārsenes Dzirnavu 
dīķis) Gārsenes pagastā;

• Biržu ciema Dzirnavezers 
Salas pagastā;

• Zasas parka dīķis Zasas 
ciemā, Zasas pagastā;

• Rubeņu parka dīķis Rubeņu 
ciemā, Rubenes pagastā;

• dīķis pie sporta laukuma 
Salas ciemā, Salas pagastā;

• Viesītes Mazais ezeriņš Vie-
sītes pilsētas administratīvajā 
teritorijā.

Aizliegums atrasties uz ledus 
līdz ledus izkušanai tiek sagla-
bāts šādās ūdenstilpēs:

• uz Daugavas ledus Jēkab-
pils pilsētas administratīvajā 
teritorijā;

• uz Krustpils Dzirnavu dīķa 
ledus Jēkabpils pilsētas admi-
nistratīvajā teritorijā;

• uz Kena parka dīķa ledus 
Jēkabpils pilsētas administratī-
vajā teritorijā.

Tāpat tiek saglabāts aizlie-
gums atrasties uz ledus, pama-
tojoties uz ledus biezuma kon-
trolmērījumu rezultātiem un 
ledus nevienmērīgo veidošanos:

• uz Radžu ūdenskrātuves 
ledus Jēkabpils pilsētas admi-
nistratīvajā teritorijā (konstatēts 
ledus biezums 5–8  cm, kas nav 
uzskatāms par drošu);

• uz Dienvidsusējas upes 
ledus Aknīstes pilsētas un Elkšņu 

ciema administratīvajā teritorijā;
• uz Ziemeļsusējas upes ledus 

Salas ciemā, Salas pagastā.
Rīkojuma izpildi kontrolēs 

Jēkabpils novada pašvaldības 
policija.

Jēkabpils novada Attīstības 
pārvaldei uzdots nodrošināt re-
gulāru Jēkabpils novada teritori-
jā esošo publisko ūdeņu un paš-
valdības valdījumā esošo ūdeņu 
ledus biezuma kontrolmērījumu 
veikšanu.

Rīkojums izdots, pamatojo-
ties uz Jēkabpils novada domes 
13.07.2023. saistošo noteikumu 
Nr.26 “Jēkabpils novada pašval-
dības nolikums” 12.26. punktu, kā 
arī izvērtējot Jēkabpils novada 
Attīstības pārvaldes veikto pub-
lisko ūdeņu un pašvaldības val-
dījumā esošo ūdeņu ledus biezu-
ma kontrolmērījumu rezultātus.

Atgādinām, ka noturīgāka 
sala iespaidā arī citas ūdenskrā-
tuves Jēkabpils novadā pārklāj 
ledus, taču tā biezums var būt 
nevienmērīgs, tādēļ aicinām rū-
pīgi izvērtēt nepieciešamību at-
rasties uz ūdenstilpnes un, cik 
vien iespējams, uz ledus tomēr 
nekāp!! 
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Vērojot straujās ūdens līme-
ņa izmaiņas Daugavā, 6. janvārī 
preventīvi tika sasaukta Jēkab-
pils novada civilās aizsardzības 
komisijas sēde. Līdz sēdes nori-
sei situācija Daugavā jau stabili-
zējās – vižņu kustība apstājās un 
Daugavu no Pļaviņām līdz Jē-
kabpilij pamazām sāka pārklāt 
pastāvīga ledus kārta.

“Sasaucot sēdi, pārliecinājā-
mies par visu atbildīgo dienes-
tu gatavību un spēju ātri reaģēt, 
ja tas tiešām būs nepieciešams,” 

teic komisijas priekšsēdētājs 
R. Ragainis.

Ūdens līmenis Daugavā 6.01. 
bija zems (Jēkabpilī 3,83 m), taču 
pašvaldība un atbildīgie dienes-
ti turpinās sekot līdzi ledus kus-
tībai un ūdens līmeņa izmaiņām 
līdz pat ledus iziešanai.

Ūdens līmeni pie Jēkabpils 
var vērot arī tiešsaistes kame-
rā: https://youtube.com/live/
tP15uEyYaPU
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Izdots rīkojums nekāpt uz ledus 
vairākās Jēkabpils novada 
ūdenstilpēs

Sēdē tiekas Jēkabpils novada 
civilās aizsardzības komisija

Jēkabpils novadu darba vizītē apmeklē klimata un 
enerģētikas ministrs

Jēkabpils novada pašvaldība 
2026. gadā janvārī uzsākusi ikga-
dējo tikšanos ciklu ar iedzīvotā-
jiem un pirmā šī gada tikšanās 
norisinājās 8.  janvārī Jēkabpils 
Tautas namā.

Sanāksmē piedalījās Jēkab-
pils novada domes priekšsē-
dētājs Raivis Ragainis, vietnieki 
Kārlis Stars un Aija Vetere, kā arī 
citi atbildīgie speciālisti un ka-
pitālsabiedrību vadītāji. Domes 
priekšsēdētājs iedzīvotājus ie-
pazīstināja ar topošo Jēkabpils 
novada pašvaldības budžetu, ie-
zīmējot jau provizoriskos pašval-
dības izdevumus un to finansē-
šanas rādītājus 2026. gadam, kā 
arī pastāstīja par lielākajiem rea-
lizētajiem investīciju projektiem, 
savukārt priekšsēdētāja viet-
nieks attīstības jautājumos sīkāk 
pastāstīja par plānotajiem attīs-
tības projektiem Jēkabpilī.

Pēc prezentācijas domes va-
dība uzklausīja sanāksmē klāt-
esošo iedzīvotāju priekšlikumus 
un atbildēja uz iedzīvotāju aktu-
ālajiem jautājumiem, kā arī dis-
kutēja ar iedzīvotājiem par da-
žādām problēmsituācijām. Sa-
nāksmē iedzīvotāji aktualizēja ar 
pilsētvides sakārtošanu saistītus 

jautājumus, ietvju un gājēju pār-
eju kvalitāti, aizsargdambja pa-
garināšanu, tilta piekļūstamību 
un attīstību, apgaismojuma ne-
pieciešamību atsevišķās pilsētas 
vietās, satiksmes un vides pie-
ejamības jautājumus, iekšpagal-
mu stāvokli mikrorajonos.

Tāpat tika aktualizēti tādi 
jautājumi kā ūdens skaitītāju at-
tālināta nolasīšana, brīvkrānu 
pieejamība, atkritumu apsaim-

niekošana, sociālās un sabiedris-
kās iniciatīvas, novada nākotnes 
attīstības projekti, tostarp arī 
jautājumi par zemas īres dzīvokļu 
māju iecerēm novadā. Tikšanās 
noslēgumā Jēkabpils novada 
pašvaldības vadība pateicās ie-
dzīvotājiem par aktīvu līdzdalību 
un konstruktīvu diskusiju.
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Aizvadīta iedzīvotāju tikšanās ar Jēkabpils novada 
vadību Jēkabpils Tautas namā

22. janvārī plkst. 18.00 Spuņ-
ģēnu Tautas namā iedzīvotā-
jiem būs iespēja tikties ar Jē-
kabpils novada pašvaldības va-
dību un uzdot sev interesējošus 
jautājumus.

Lai sanāksmē saņemtu iz-
smeļošāku atbildi, lūdzam jau-
tājumus iesūtīt jau iepriekš, līdz 
19.  janvārim. Saite jautājumu ie-
sniegšanai: https://forms.office.
com/e/QN9FDtDHL1 (vai ej.uz/

spungenutn2026). Tomēr ikviens 
iedzīvotājs tiek aicināts uzdot 
jautājumus arī tikšanās laikā.

Iedzīvotājiem, kuriem nav ie-
spēju nokļūt uz tikšanos ar savu 
transportu, lūgums zvanīt pa-
gastu pārvaldes vadītājam vai 
saimniecības vadītājiem, lai no-
skaidrotu par iespējām nokļūt uz 
tikšanās norises vietu.

Šādas tikšanās plānots 
rīkot arī citās Jēkabpils novada 

teritorijās. 
Informējam, ka tikšanās laikā 

var tikt filmēts un fotografēts. 
Materiāli publicitātes nolūkos 
var tikt ievietoti sabiedriskajos 
medijos, Jēkabpils novada paš-
valdības mājaslapā, sociālajos 
tīklos.
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Spuņģēnu Tautas namā notiks iedzīvotāju tikšanās ar 
Jēkabpils novada vadību
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Jēkabpils novada pašvaldī-
ba atgādina, ka kopš 2024.gada 
25.janvāra spēkā ir Saistošie no-
teikumi , kas nosaka kārtību, kādā 
Jēkabpils novada pašvaldība 
sniedz palīdzību ziemas periodā 
māju ceļu sniega tīrīšanā.

Ziemas sezonā var veidoties 
situācijas, kurās privātie ceļi var 
kļūt neizbraucami, kā rezultātā 
atsevišķām sabiedrības grupām 
nav iespējams pašām nodroši-
nāt iespēju attīrīt piebraucamos 
ceļus no sniega. Lai šādās si-
tuācijās palīdzētu noteiktām ie-
dzīvotāju grupām, pašvaldība 
sniedz palīdzību.

Kādām iedzīvotāju kategori-
jām pienākas palīdzība?

Jēkabpils novada dome 
2024. gada 25. janvāra sēdē pie-
ņēma lēmumu, kas paredz sniegt 
palīdzību piebraucamo ceļu tī-
rīšanā ziemas sezonā no snie-
ga personām/mājsaimniecībām, 
kuru deklarētā dzīvesvieta ir Jē-
kabpils novada pašvaldības ad-
ministratīvajā teritorijā un ja tās 
ir:

• vientuļas pensijas vecu-
ma personas (nav likumīgo ap-
gādnieku (bērni, vecāki, laulā-
tie, vecvecāki), dzīvo atsevišķi un 
dzīvesvietā nav deklarēta nevie-
na cita persona);

• mājsaimniecības, kurās ir 
personas ar 1. vai 2. grupas inva-
liditāti, vai bērns ar invaliditāti;

• nonākušas krīzes situācijā;
• daudzbērnu ģimenes.
Lai saņemtu palīdzību jāvēr-

šas Jēkabpils novada Sociālajā 
dienestā.

Saņemot personas iesniegu-
mu Jēkabpils novada Sociālajā 
dienestā, palīdzība tiek piešķirta 
šādā kārtībā:

Sociālais dienests izvērtē 
mājsaimniecību atbilstību no-
teiktajām iedzīvotāju grupām, 
kuras ir tiesīgas saņemt palīdzī-
bu, un 3 darba dienu laikā pie-
ņem lēmumu.

Sociālais dienests par pie-
ņemto lēmumu informē attiecī-
gās teritoriālās vienības pārval-
des vadītāju

Pārvaldes vadītājs organizē 
palīdzības sniegšanu, ievērojot 
šādu nosacījumus:

• pievedceļa attīrīšana no 
sniega tiek veikta vienlaicīgi ar 
ceļu tīrīšanas darbiem konkrētajā 
pašvaldībai piederošo autoceļu 

maršrutā;
• palīdzība neietver privā-

tīpašuma pagalmu attīrīšanu no 
sniega;

• palīdzības ietvaros privā-
to ceļu tīrīšanas darbu uzskai-
te tiek nošķirti no Jēkabpils no-
vada pašvaldības autoceļu un 
ielu ikdienas uzturēšanas darbu 
uzskaites.

Par palīdzību sniega tīrīšana 
noteiktam iedzīvotāju kategrori-
jām vairāk uzzini:

• vēršoties Jēkabpils nova-
da Sociālajā dienestā (jebkurā 
Klientu pieņemšanas punktā),

• zvanot, tālr. nr.: 
+371  80020091 (bezmak-
sas konsultatīvais tālrunis); 
+371 65207081

• vai rakstot uz e-pastu:  
sd@jekabpils.lv
! Atgādinām, ka Jēkabpils 

novada pašvaldības ceļus ziemā 
tīra pašvaldības iepirkumā uzva-
rējušie ceļu tīrīšanas pakalpoju-
mu sniedzēji.

Nepieciešamības gadījumā 
par privāto piebraucamo ceļu 
un iekšapagalmu tīrīšanu iedzī-
votājiem ir iespēja sazināties ar 
atteicīgajā teritorijā pašvaldības 
autoceļu tīrīšanas iepirkumā uz-
varējušajiem komersantiem. 
! Iedzīvotājiem jāņem vērā, 

ka tas ir maksas pakalpojums. 
Pakalpojumu sniedzēji novada 

teritorijā:
1. Atašienes pagasts  – Z/S 

“Meldri”, tālr. nr. 29464569.
2. Mežāres pagasts  – Z/S 

“Bites”, tālr. nr. 26416870.
3. Vīpes pagasts – Z/S “Bites”, 

tālr. nr. 26416870.
4. Krustpils pagasts  – Intars 

Brūveris, tālr. nr. 29738451.
5. Kūku pagasts – Intars Brū-

veris, tālr. nr. 29738451.
6. Variešu pagasts  – Z/S 

“Bites”, tālr. nr. 26416870.
7. Ābeļu pagasts – ZS “Ppipa-

riņi”, tālr. nr. 29183257.
8. Dignājas pagasts – SIA Eli 

Farm”, tālr. nr. 29346006.
9. Dunavas pagasts  – Duna-

vas pagasta A. Stankeviča zem-
nieku saimniecība “Dzelmes”, 
tālr. nr. 29262682.

10. Kalna pagasts  – SIA 
“Mikor”, tālr. nr. 26672095.

11. Leimaņu pagasts  – SIA 
“Mikor”, 26672095.

12. Rubenes pagasts  – Z/S 
“Dziļgrāvji”, tālr. nr. 29376143.

13. Zasas pagasts  – SIA “Eli 
Farm”, tālr. nr. 26118613.

14. Rites pagasts – SIA “Vie-
sītes transports”, 26595335.

15. Saukas pagasts – koope-
ratīvā sabiedrība “Ritenis”, tālr. 
nr. 29458711.

16. Elkšņu pagasts – SIA “Sī-
poli”, tālr. nr. 29456673.

17. Aknīstes pilsēta un pa-
gasts  – SIA “Indāres”, tālr. nr. 
26464474.

18. Asares pagasts – SIA “Si-
liņi”, tālr. nr. 29115491.

19. Gārsenes pagasts  – Z/S 
“Kristāli”, tālr. nr. 26449835.

20. Salas pagasts – SIA “Vī-
gants”, 29479500.

21. Sēlpils pagasts – SIA “Vī-
gants”, tālr. nr. 29479500.

22. Viesītes pilsēta un pa-
gasts – SIA “Viesītes transports”, 
tālr. nr. 26595335.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

2025.  gada 8.  decembrī Jē-
kabpils novada pašvaldība pa-
rakstīja vienošanos ar Centrālo 
finanšu un līgumu aģentūru par 
Eiropas Savienības fonda pro-
jekta “Jēkabpils novada civilās 
aizsardzības objektu pielāgoša-
na III kategorijas patvertnēm” 
īstenošanu.

Projekta mērķis ir Jēkabpils 
novada administratīvajā teritorijā 
esošu pašvaldības ēku telpu at-
jaunošana, pielāgojot tās III ka-
tegorijas patvertņu ierīkošanai, 
lai nodrošinātu iedzīvotāju aiz-
sardzību militāra iebrukuma, kara 
vai katastrofas gadījumā, mazi-
not ārēja sprādziena triecienviļ-
ņa un šķembu ietekmi.

Projekta ietvaros 10 pašvaldī-
bas ēkās tiks veikti telpu atjauno-
šanas darbi un iegādāts aprīko-
jums, lai nodrošinātu to atbilstību 
III kategorijas patvertņu funk-
cionālajām prasībām: 

1) Meža ielā 12, Jēkabpilī;

2) Jaunajā ielā 44, Jēkabpilī;
3) Dūmu ielā 1, Jēkabpilī;
4) Brīvības ielā 45, Jēkabpilī;
5) Brīvības ielā 2J, Jēkabpilī;
6) Rīgas ielā 212, Jēkabpilī;
7) Rīgas ielā 192, Jēkabpilī;
8) Jaunajā ielā 39i, Jēkabpilī;
9) Vecpilsētas laukumā 3, 

Jēkabpilī;
10) Pavasara ielā 6A, Viesītē.
Projekta kopējās attiecinā-

mās izmaksas ir 1 126 671,12 EUR, 
no tām ERAF finansējums 
(34,56  %)  – 389  410,00  EUR un 
Jēkabpils novada pašvaldības 
līdzfinansējums (65,44%)  – 737 
261,12 EUR. 

Projekta īstenošanas laiks līdz 
2027. gada 31. decembrim. 

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Jēkabpils novadā patvertnēm 
pielāgos desmit objektus

Pašvaldība noteiktām iedzīvotāju kategorijām sniedz 
palīdzību privāto ceļu tīrīšanā no sniega

Līdzfinansē
Eiropas Savienība

Jēkabpils novada Attīstības 
pārvalde sadarbībā ar Jēkab-
pils novada Tūrisma informācijas 

centru ir veikusi novada informa-
tīvā tūrisma stenda atjaunoša-
nu A6 Rīgas–Daugavpils šosejas 

malā aiz Aiviekstes tilta, iebrau-
cot Jēkabpils novadā. 

Stendā ietvertajā kartē attē-
loti novada pagasti, pilsētas, kā 
arī ceļu tīkls, upes un ezeri.  Tas 
satur informāciju par 25 novada 
kultūras, dabas un aktīvās atpū-
tas objektiem, kā arī norādes, kur 
pieejama plašāka informācija par 
tūrisma pakalpojumu sniedzē-
jiem novadā.  

Atjaunotajam stendam ir uz-
stādīts arī ar saules enerģiju dar-
bināms apgaismojums. 

Informāciju sagatavoja 
Jēkabpils novada  

Tūrisma informācijas centrs 
visit.jekabpils.lv

Atjaunots informatīvais stends Krustpils pagastā

No 06.01.2026. Būvniecī-
bas informācijas sistēmā (BIS) 
ir pieejams vienotā būves reģis-
trācijas procesa (vienotais pro-
cess) pakalpojums.

Pakalpojuma ietvaros ir iz-
veidots vienots iesniegums BIS, 
ar kuru  īpašniekam būs iespē-
jams vienlaikus ierosināt gan 
būvniecību, gan turpmāko datu 
reģistrāciju Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sis-
tēmā (Kadastrā) un īpašumtiesī-
bu nostiprināšanu Valsts vieno-
tajā datorizētajā zemesgrāmatā 
(Zemesgrāmatā).

Veicot datu reģistrāciju vie-
notā procesa ietvaros, Valsts 
zemes dienests neveiks būves 
apsekošanu un uzmērīšanu un 
būves pieņemšanai ekspluatā-
cijā būves kadastrālās uzmērīša-
nas lietu vairs nevajadzēs.

Papildus BIS būs iespējams 
uzreiz apmaksāt vienotu rēķinu 
par reģistrāciju Kadastrā un Ze-
mesgrāmatā un sekot līdzi Vie-
notā procesa pakalpojuma izpil-
des statusam.

Vienotais process no 
06.01.2026. tiks automātiski at-
tiecināts uz jaunajām būvniecī-
bas iecerēm, kad zemes īpaš-
nieks uz savas zemes:

• būvē jaunu ēku vai 
inženierbūvi;

• pārbūvē, atjauno esošu ēku 
vai inženierbūvi vai telpu grupu 
(piemēram, dzīvokli).

Ierosinātājam pie ieceres 
būs obligāti jāpievieno:

• ēkas stāvplānu vai telpu 
grupas plānu vektordatnes 
(DWG vai DGN formātā), ja 
būvniecības process paredz 
šādu plānu sagatavošanu;

• izpildmērījumu vektor- 

datnes (DWG vai DGN formā-
tā) jaunām ēkām un inženierbū-
vēm vai gadījumā, ja izmaiņas 
skar ēkas vai inženierbūves ārējo 
kontūru;

• ēkas fotoattēlus (JPG vai 
tamlīdzīgā datņu formātā) jau-
nām ēkām un pārbūvētām, atjau-
notām ēkām, kurām maina fasādi 
vai ārējo veidolu.

Vienoto procesu ir iespējams 
attiecināt arī uz būvniecības ie-
cerēm, kas uzsāktas līdz 2026.
gada 6.janvārim, ja izpildās šādi 
nosacījumi:

• zemes īpašnieks būvē uz 
savas zemes;

• būvniecības iecerei vēl nav 
iesniegts iesniegums par būv-
darbu pabeigšanu.

Visa aktuālā informācija par 
vienoto procesu un tā piemēro-
šanas nosacījumiem ir pieejama 
BIS mājas lapas sadaļā “Vieno-
tais process”.

Aicinām noskatīties BIS video 
instrukcijas par vienotā procesa 
pakalpojuma izmantošanu:

• jaunas būvniecības ieceres 
izveide vienotā procesa ietvaros

https://www.youtube.com/
watch?v=RmT2JtK0Cn4

• esošas būvniecības 
ieceres pielāgošana vienotajam 
procesam

https://www.youtube.com/
watch?v=kwg_qclP_Fs

Būvniecības valsts kontroles birojs

Vienotais būves reģistrācijas 
process Būvniecības informācijas 
sistēmā no šī gada janvāra



Jēkabpils novada vēstis4

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr. 90000024205, izsolē ar augšupejošu 
soli elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv (meklēt sadaļā Jēkabpils 
novads) 

• pārdod nekustamo īpašumu “Zariņi”, Dignājas pagasts, Jēkabpils no-
vads, ar kadastra numuru 5652 005 0213, par sākuma cenu 30200,00 eiro. 
Izsoles sākums 12.02.2026. pulksten 13.00, izsoles noslēgums – 16.03.2026. 
pulksten 13.00. (Pirmā izsole);

• pārdod nekustamo īpašumu: “Ceļtekas”, Gārsenes pagasts, Jēkabpils 
novads, ar kadastra numuru 5662 003 0286, par sākuma cenu 6660,00 eiro. 
Izsoles sākums 16.02.2026. pulksten 13.00, izsoles noslēgums – 18.03.2026. 
pulksten 13.00. (Otrā izsole);

• pārdod nekustamo īpašumu: “Pļaviņa”, Kūku pagasts, Jēkabpils novads, 
ar kadastra numuru 5670 005 0296, par sākuma cenu 400,00 eiro. Izsoles 
sākums 12.02.2026. pulksten 13.00, izsoles noslēgums – 16.03.2026. pulksten 
13.00. (Trešā izsole);

• pārdod nekustamo īpašumu “Smeltāres”, Elkšņu pagasts, Jēkabpils no-
vads, ar kadastra numuru 5658 002 0108, par sākuma cenu 34 960,00 eiro. 
Izsoles sākums 16.02.2026. pulksten 13.00, izsoles noslēgums – 18.03.2026. 
pulksten 13.00. (Trešā izsole).

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr.90000024205, mutiskā izsolē ar 
augšupejošu soli pirmpirkuma tiesīgajām personām pārdod nekustamo 
īpašumu (starpgabals):

• “Jaunvietas”, Salas pagasts, Jēkabpils novads, ar kadastra numuru 5686 
011 0170, par sākuma cenu 3690,00 eiro. Izsoles datums – 06.02.2026. pulk-
sten 10.30. Lai varētu piedalīties izsolē, pretendentiem līdz 03.02.2026. jā-
piesakās dalībai izsolē atbilstoši izsoles noteikumiem (Otrā izsole);

• “Ratnieki”, Atašienes pagasts, Jēkabpils novads, ar kadastra numuru 
5646 008 0096, par sākuma cenu 1332,00 eiro. Izsoles datums – 13.02.2026. 
pulksten 10.00. Lai varētu piedalīties izsolē, pretendentiem līdz 10.02.2026. 
jāpiesakās dalībai izsolē atbilstoši izsoles noteikumiem (Otrā izsole);

• “Druvas”, Aknīstes pagasts, Jēkabpils novads, ar kadastra numuru 5625 
004 0220, par sākuma cenu 3120,00 eiro. Izsoles datums – 20.02.2026. pulk-
sten 09.30. Lai varētu piedalīties izsolē, pretendentiem līdz 17.02.2026. jāpie-
sakās dalībai izsolē atbilstoši izsoles noteikumiem (Otrā izsole).

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr. 90000024205, izsolē ar augšupejošu 
soli elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv (meklēt sadaļā Jēkabpils 
novads)  

• pārdod kustamu mantu – ciršanas atliekas ar kopējo apjomu 164 ber. 
kubikmetri, kas atrodas Dolomīta ielā, Jēkabpilī, LKS koordinātes (x613170 
y261744), par sākuma cenu 1476,00 eiro. Izsoles sākums 23.01.2026. pulksten 
13.00, izsoles noslēgums – 12.02.2026. pulksten 13.00. (Pirmā izsole).

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr.90000024205, izsolē ar augšupejošu 
soli elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv (meklēt sadaļā  – 
Jēkabpils novads) pārdod nekustamo īpašumu:

1. Siliņu iela 11A, Jēkabpils, Jēkabpils novads, ar kadastra numuru 5601 
002 2698, par sākuma cenu 3700,00 eiro. Izsoles sākums 17.02.2026. pulk-
sten 13.00, izsoles noslēgums – 19.03.2026. pulksten 13.00. (Pirmā izsole).

2. Jāņa Akuratera 32A, Jēkabpils, Jēkabpils novads, ar kadastra numuru 
5601 002 2700, par sākuma cenu 4800,00 eiro. Izsoles sākums 17.02.2026. 
pulksten 13.00, izsoles noslēgums – 19.03.2026. pulksten 13.00. (Pirmā izsole).

3. “D/s Vārpa Nr. 13”, Kūku pagasts, Jēkabpils novads, ar kadastra numu-
ru 5670 001 0217, par sākuma cenu 2200,00 eiro. Izsoles sākums 18.02.2026. 
pulksten 13.00, izsoles noslēgums  – 20.03.2026. pulksten 13.00. (Pirmā 
izsole).

4. “Daugavas” – 1, Vīpes pagasts, Jēkabpils novads, ar kadastra numu-
ru 5696 900 9194, par sākuma cenu 1365,00 eiro. Izsoles sākums 18.02.2026. 
pulksten 13.00, izsoles noslēgums  – 20.03.2026. pulksten 13.00. (Pirmā 
izsole).

5. Jēkaba iela 103, Jēkabpils, Jēkabpils novads, ar kadastra numuru 5601 
002 2685, par sākuma cenu 6958,00 eiro. Izsoles sākums 19.02.2026. pulk-
sten 13.00, izsoles noslēgums – 23.03.2026. pulksten 13.00. (Otrā izsole).

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr. 90000024205, mutiskā izsolē 
ar augšupejošu soli pirmpirkuma tiesīgajām personām pārdod nekustamo 
īpašumu (starpgabals):

• “Salmiņi 1”, Vīpes pagasts, Jēkabpils novads, ar kadastra numuru 5696 
001 0028, par sākuma cenu 4100,00 eiro. Izsoles datums – 25.02.2026. pulk-
sten 09.30. Lai varētu piedalīties izsolē, pretendentiem līdz 20.02.2026. jā-
piesakās dalībai izsolē atbilstoši izsoles noteikumiem (Pirmā izsole);

• Smilgu iela 5A, Ābeļu pagasts, Jēkabpils novads, ar kadastra numuru 
5648 003 0386, par sākuma cenu 12500,00 eiro. Izsoles datums – 25.02.2026. 
pulksten 10.00. Lai varētu piedalīties izsolē, pretendentiem līdz 20.02.2026. 
jāpiesakās dalībai izsolē atbilstoši izsoles noteikumiem (Pirmā izsole);

• “Stradiņi”, Dignājas pagasts, Jēkabpils novads, ar kadastra numuru 
5652 005 0284, par sākuma cenu 2400,00 eiro. Izsoles datums – 04.03.2026. 
pulksten 09.30. Lai varētu piedalīties izsolē, pretendentiem līdz 27.02.2026. 
jāpiesakās dalībai izsolē atbilstoši izsoles noteikumiem (Pirmā izsole);

• “Rutki”, Vīpes pagasts, Jēkabpils novads, ar kadastra numuru 5696 004 
0334, par sākuma cenu 24500,00 eiro. Izsoles datums – 04.03.2026. pulksten 
10.00. Lai varētu piedalīties izsolē, pretendentiem līdz 27.02.2026. jāpiesakās 
dalībai izsolē atbilstoši izsoles noteikumiem (Otrā izsole).

Informācija par nekustamo īpašumu un izsoles noteikumiem 
pieejama www.jekabpils.lv, sadaļā – Pašvaldība, Īpašumi,  
Izsoles pārdošanas, Nekustamā īpašuma atsavināšana un 

Latvijas Vēstnesī.

IZSOLES

2025.  gada 23.  oktobrī Jē-
kabpils novada dome pieņēma 
lēmumu ar 2026. gada 1.  janvā-
ri Jēkabpils novada pašvaldī-
bas policijā (turpmāk  – Pašval-
dības policija) likvidēt struktūr-
vienības Patruļpolicijas nodaļa 
un Administratīvo procesu un 
iesniegumu izskatīšanas nodaļa 
un esošās amata vietas pārcelt 

tiešā pakļautībā Jēkabpils nova-
da pašvaldības policijas priekš-
niekam, mainot amata nosauku-
mus  – Pašvaldības policijas ve-
cākais inspektors, Pašvaldības 
policijas inspektors, Pašvaldības 
policijas jaunākais inspektors.

Pašvaldības policijā veik-
tas strukturālas izmaiņas darba 
organizācijā un ar 2026.  gada 

1. janvāri Jēkabpils novadā izsau-
kumus visu diennakti vienlaikus 
apkalpo divas Pašvaldības poli-
cijas ekipāžas – katrā divi polici-
jas darbinieki. Viņu darbu maiņas 
laikā organizē Norīkojuma va-
dītājs, kas faktiski atrodas Paš-
valdības policijas telpās, veicot 
video monitorēšanu, pieņemot 
un reģistrējot iedzīvotāju zvanus.

Atgādinām, ka Pašvaldības 
policiju var sazvanīt visu dien-
nakti, tālr. nr. +371  80700020 
(bezmaksas) vai +371  65283888. 
Ar iesniegumu (ja ir drošs elek-
troniskais paraksts) var vērsties, 
nosūtot iesniegumu uz e-pastu 
policija@jekabpils.lv vai ierodo-
ties jebkurā diennakts laikā Paš-
valdības policijā Brīvības ielā 45, 
Jēkabpilī, Jēkabpils novadā.

Pašvaldības policijas kontakt
informācija un iedzīvotāju pie-
ņemšanas laiki atrodami Jēkab-
pils novada pašvaldības mājas 
lapā www.jekabpils.lv. 

Jēkabpils novada pašvaldības policija

Decembrī izskatīti 183 reģis-
trēti notikumi (tostarp personu 
iesniegumi), tajā skaitā 47 noti-
kumi saņemti (pāradresēti) no 
Valsts policijas. Kopumā pie-
ņemti lēmumi 86 materiālos, at-
sakot uzsākt administratīvā pār-
kāpuma procesus, kā arī uzsākot 
administratīvo pārkāpumu lietas 
un piemērojot sodus. Par Jēkab-
pils novada domes saistošo no-
teikumu pārkāpumiem uzsākti 3 
administratīvo pārkāpumu pro-
cesi – par atkritumu apsaimnie-
košanas noteikumu pārkāpu-
miem. Sabiedriskās kārtības no-
drošināšanas jomā pieņemti 83 
lēmumi:

• 25 par atrašanos sabiedriskā 
vietā alkohola reibuma stāvok-
lī  vai alkoholisko dzērienu lie-
tošanu vietā, kur to nav atļāvusi 
pašvaldība, 

• 5 par sabiedriskās kārtības 
traucēšanu,

• 3 par alkoholisko dzērienu 
lietošanu, ko izdarījušas nepiln-
gadīgas personas,

• 4 par smēķēšanas ierobežo-
jumu pārkāpumiem, ko veikušas 
pilngadīgas personas,

• 3 par smēķēšanas ierobežo-
jumu pārkāpumiem, ko veikušas 

nepilngadīgas personas,
• 7 par dzīvesvietas deklarē-

šanas noteikumu pārkāpumiem,
• 1 par bērnu uzraudzīšanu, 

atrodoties alkohola ietekmē,
• 11 par pārkāpumiem ceļu 

satiksmes jomā, tajā skaitā sodīti: 
2 gājēji par atstarojošo elementu 
nelietošanu apģērbā diennakts 
tumšajā laikā, 3 personas par ve-
losipēda vadīšanu, neievērojot 
velosipēdu vadīšanas prasības 
diennakts tumšajā laikā.

Sastādīti 15 lēmumi par soda 
piemērošanu bez vadītāja klāt-
būtnes par autotransporta ap-
stāšanās un stāvēšanas notei-
kumu pārkāpumiem. Pieņemti 9 
lēmumi par atteikšanos uzsākt 
administratīvo pārkāpumu pro-
cesus. Šādi lēmumi galvenokārt 
pieņemti gadījumos, kad pārkā-
pumi pēc aizrādījuma saņemša-
nas novērsti vai izdarītais pārkā-
pums bijis maznozīmīgs. 

Veicot Jēkabpils novada vi-
deonovērošanas kameru moni-
toringu, konstatēti 6 alkohola lie-
tošanas gadījumi neatļautā vietā, 
4 smēķēšanas ierobežojumu 
pārkāpumi un 1 pārkāpums ceļu 
satiksmē.

Administratīvi aizturētas un 

ievietotas pagaidu turēšanas tel-
pās 4 personas, 18 personas no-
gādātas atskurbšanai, 5 personas 
vai informācija par konstatētiem 
pārkāpumiem nodotas Valsts 
policijas rīcībā.

Neatliekamās medicīniskās 
palīdzības dienesta rīcībā me-
dicīniskās palīdzības sniegšanai 
nodotas 6 personas.

Vienu reizi veikta ielu tirdz-
niecības noteikumu ievēroša-
nas kontrole, pārkāpumi netika 
konstatēti. 

Sniegts atbalsts novada 
pašvaldības iestāžu, kapitālsa-
biedrību un struktūrvienību, kā 
arī valsts iestāžu darbiniekiem, 
piedaloties īpašumu un objektu 
apsekošanā.

Novadīta izglītojoša lekcija 
Jēkabpils 2. vidusskolas audzēk-
ņiem. Nodrošināta satiksmes 
uzraudzība svētku egles trans-
portēšanā uz Elkšņu pagastu un 
Viesīti. Nodrošināta sabiedriskās 
kārtības uzraudzība Ziemassvēt-
ku egles iedegšanas pasākuma 
laikā, kā arī Jaunā gada sagaidī-
šanas pasākumā Jēkabpilī, Vec-
pilsētas laukumā. 

Jēkabpils novada pašvaldības policija

Lai stiprinātu drošību visā novadā, pašvaldības policijā 
veiktas izmaiņas darba organizācijā

Jēkabpils novada pašvaldības policijas darba rezultāti 
decembrī

Ar Jēkabpils novada paš-
valdības finansiālu atbalstu 
2025. gadā tapusi filma par Jē-
kabpils novadu  – “Mūsu mājas. 
Mūsu Jēkabpils novads.”

Skaistā Latvijas likteņupe 
Daugava Jēkabpils novadā ļau-
dis apveltījusi ar īpašu dvēseli un 
spēku. Novada ainaviskā dabas 
bagātība ikdienā plūstoši savijas 
ar dabas un cilvēka radīto vidi. 
Jēkabpils novadā ir daudz vietu, 
kuras vērts redzēt un apmeklēt!

Filma veidota kā ceļojums 
pa Jēkabpils novadu, ļaujot ap-
skatīt pilsētu un pagastu rakstu-
rīgākās vietas un dabas daudz-

veidību. Tas vēsta par piederību 
mūsu novadam, kur līdzās mīt šo-
dienas pieredze, atmiņas un laika 
ritējums.

Galvenais akcents filmā likts 
uz divdesmit diviem pagastiem 
un trim pilsētām  – Jēkabpi-
li, Aknīsti un Viesīti. Filmā iepa-
zīstam novadu sākot no Dauga-
vas krastiem un Krustpils pils līdz 
Aknīstes līkajam tiltam, Gārsenes 
pilij, Dunavas pagasta Tadenavai 
un Saukas ezeram. Savukārt fil-
mas skatītājus ceļojumā pa nova-
du ved aktieris Jēkabs Reinis, at-
klājot zināmas un mazāk zināmas 
vietas un dabas objektus.  

Pateicamies Jēkabpils nova-
da pagastu pārvaldēm un iestā-
dēm par atbalstu filmas informa-
tīvā materiāla sagatavošanā!

Filma no 25. decembra ir ska-
tāma Jēkabpils novada pašvaldī-
bas Facebook kontā un YouTube 
kanālā.

Filma tapusi ar Jēkabpils 
novada pašvaldības finansiālo 
atbalstu.

Filmu sagatavojusi SIA 
“SKY Route films”, filmas 
finansējums – 9 928,50 EUR.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Tapusi jauna filma par Jēkabpils novadu
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2026.  gada janvārī noslēg-
sies pašvaldības īstenots pro-
jekts “Digitāli pieejami un pie-
vilcīgi zudušā kultūras mantoju-
ma tūrisma galamērķi Zemgalē 
un Ziemeļlietuvā”.

Zemgales plānošanas re-
ģiona īstenotā projekta “Digi-
tāli pieejami un pievilcīgi zudu-
šā kultūras mantojuma tūrisma 
galamērķi Zemgalē un Ziemeļ-
lietuvā” (projekta Nr. LL-00061, 
angļu nosaukums Reclaimed 
History) īstenošana tuvojas 
noslēgumam. Projekts tika īste-
nots no 2024. gada 1. februāra 
līdz 2026. gada 31. janvārim In-
terreg VI-A Latvijas–Lietuvas 
pārrobežu sadarbības program-
mā  2021.–2027. gadam. 

Galvenais mērķis bija vei-
cināt zudušā un vairs neredza-
mā kultūrvēsturiskā mantojuma 
lomu Zemgales un Ziemeļlietu-
vas reģionos, attīstot interaktī-
vus, digitāli pieejamus tūrisma 
produktus un kopīgu maršrutu, 
kas palielinātu apmeklētāju un 
nakšņotāju skaitu programmas 
teritorijā. Projektā sadarbojās 
Zemgales plānošanas reģions kā 
vadošais partneris, kā arī vairāku 
pašvaldību un institūciju part-
neri gan no Latvijas (Aizkrauk-
le, Bauska, Jēkabpils, Jelgava), 
gan Lietuvas (Rokišķi, Akmene 
un Panevežas apgabals). 

Galvenās projekta aktivitātes 
un rezultāti

• Interaktīvo digitālo tūrisma 
risinājumu izstrāde: tika izveido-
ti vairāk nekā 20 digitāli pieeja-
mi tūrisma produkti un risinājumi 
par zudušajiem kultūras manto-
juma objektiem, tostarp papla-
šinātās realitātes (AR) stāsti, 3D 
modeļi, audio gidi, mobilās lie-
totnes un interaktīvie āra stendi. 

• Tūrisma karte un maršruti: 
izstrādāta digitālā tūrisma karte, 
kas apvieno Latvijas un Lietuvas 
objektus ar pieejamiem apraks-
tiem un QR kodiem informācijas 
piekļuvei. Karte ir pieejama gan 
digitāli, gan vairākās valodās 
drukātā formātā tūrisma infor-
mācijas centros. 

• Interaktīvie tūrisma pun-
kti: piemēram, Gārsenes mui-
žas parkā uzstādīts LED interak-
tīvs āra kiosks četrās valodās ar 
audio maršrutiem, spēli “Atklāj 
Gārseni” un stāstiem par vie-
tējo vēsturi, kā arī apmeklētāju 
skaitītāji. 

• Digitālā pieejamība dažā-
dos objektos: projekts atbalstīja 
20 objektus Zemgalē un Ziemeļ-
lietuvā ar paplašinātās realitātes 
risinājumiem par pilsdrupām, 
muižām, sinagogām un citām 
vietām, kā arī interaktīvām spē-
lēm un audio gida maršrutiem 
vairākās pilsētās un novados. 
Piemēram Jēkabpils novada ie-
dzīvotāji, izmantojot viedierīces, 
apmeklētāji var piedzīvot Zilās 
dāmas stāstu un citas vēsturis-
kas ainas.

• Apmācības un mācību pa-
sākumi: tika organizētas apmā-

cības tūrisma nozares speciālis-
tiem digitālo risinājumu izman-
tošanā, semināri par digitālajiem 
ieejas maksas risinājumiem un 
pieredzes apmaiņas vizītes. 

Projektā Jēkabpils novada 
pašvaldība iegādājusies 50 fir-
mas “Retekess” radio gidus Jē-
kabpils novada tūrisma infor-
mācijas centra vadīto ekskursiju 
kvalitātes uzlabošanai. Saziņas 
diapazons ir līdz pat 150 met-
riem. Radio gidu sistēma ļauj 
gidam runāt mierīgā, dabiskā 
balsī, necenšoties pārkliegt ap-
kārtējo troksni vai grupas kņadu. 
Pat tad, ja ekskursija notiek ro-
sīgā pilsētvidē katrs dalībnieks 
austiņās dzird skaidru un sapro-
tamu stāstījumu. 

Pašvaldības pārstāvji pieda-
lījās profesionālos semināros, 
tostarp par digitālajiem risināju-
miem ieejas maksas iekasēšanā 
tūrisma objektos, kas palīdzējis 
pilnveidot izpratni par digitali-
zāciju un tās izmantošanu tūris-
ma nozarē.

Projekta darba grupu sa-
nāksmes un partneru vizītes no-
tikušas arī Jēkabpilī, kur tika da-
līts pieredzes rezultātu apskats 
un prezentēti digitālie risinājumi 
partneru starpā.

Projektā tika uzstādīti arī ap-
meklētāju plūsmas skaitītāji, kas 
2025.gadā fiksējuši Gārsenes 
dabas takās kopumā 6308 ap-
meklētājus, bet pie Gārsenes 
pils 21 269 apmeklētājus. 

Jēkabpils novada pašvaldī-
bas ieguldījums projektā “Re-
claimed History” ir sniedzis kon-
krētus digitālos tūrisma produk-
tus un risinājumus, kas bagātina 
novada tūrisma piedāvājumu un 
veicina zudušā kultūras manto-
juma prezentāciju mūsdienīgā 
formātā — izmantojot audiogi-
dus, interaktīvos stendus, AR 
pieredzi un digitālās spēles.

Projekts Nr. LL-00061 Digi-
tāli pieejami un pievilcīgi zudu-
šā kultūras mantojuma tūrisma 
galamērķi Zemgalē un Ziemeļ-
lietuvā/ Reclaimed history tiek 
īstenots Interreg VI-A Latvijas–
Lietuvas programmas 2021.–
2027.  gadam ietvaros. Projek-
ta kopējais finansējums ir 752 
295,17 EUR (t.sk. Jēkabpils no-
vada pašvaldības finansējums ir 
75 027 EUR).

Vairāk par projektu iespē-
jams uzzināt: www.jekabpils.
lv/lv/projekts/digitali-pieeja-
mi-un-pievilcigi-zudusa-kul-
turas-mantojuma-turisma-ga-
lamerki-zemgale-un-ziemel-
lietuva. Projekts programmas 
mājaslapā: https://latlit.eu/
theprojects/reclaimed_history.

Šī publikācija ir sagatavota ar Eiropas Savienības 
finansiālo atbalstu. Par šīs publikācijas saturu 

pilnībā atbild Jēkabpils novada pašvaldība, un 
tā nekādos apstākļos nav uzskatāma par Eiropas 

Savienības oficiālo nostāju.

Attīstības plānošanas un investīciju  
nodaļa

Noslēgsies projekts par kultūras 
mantojuma tūrisma galamērķiem 
Zemgalē un Ziemeļlietuvā

Projektā Tūrisma piedāvājuma attīstība Sēlijā / 
Weekend in Village (LL-00132) īstenota projekta ak-
tivitāte “Sēlpils pils āra maketa izstrāde un uzstādī-
šana Zvejnieklīcī, Sēlpils pagastā, Jēkabpils novadā”.

2025. gada nogalē Zvejnieklīcī uzstādīts ma-
kets, kas atspoguļo Sēlpils pili 3D modelī. Stāvot 
pie maketa var vērot salu Daugavā, kur pils reiz atra-
dās. Sēlpils pils vēsturiskā maketa izveidē izmantots 
1704. gada zīmējums un dati no 2022. gadā veiktās 

Sēlpils pilskalna un viduslaiku pils arhitektoniskās 
izpētes.

Sēlpils pils āra maketa izstrāde un uzstādīšana 
Zvejnieklīcī, Sēlpils pagastā, Jēkabpils novadā, ir 
viena no aktivitātēm, kas veikta Interreg VI-A Lat-
vijas–Lietuvas programmas 2021.–2027. gadam pro-
jektā Tūrisma piedāvājuma attīstība Sēlijā / Weekend 
in Village (LL-00132). Projekta mērķis ir izveidot 
jaunu, mūsdienīgu, interaktīvu tūrisma piedāvājumu 
“Weekend in Village”, paplašinot tūrisma piedāvāju-
mu un veicinot iedzīvotāju zināšanas par vēsturisko 
Sēliju un sēļiem pārrobežu līmenī. Projekta kopējais 
finansējums ir 665 157,31 EUR (t.sk. Jēkabpils novada 
pašvaldības finansējums ir 210 024,17 EUR).

Vairāk par projektu iespējams uzzināt: www.jekabpils.lv/lv/projekts/turisma-
piedavajuma-attistiba-selija-tourism-offer-development-selonia-region.

Šī publikācija ir sagatavota ar Eiropas Savienības finansiālo atbalstu. Par šīs 
publikācijas saturu pilnībā atbild Jēkabpils novada pašvaldība, un tā nekādos 

apstākļos nav uzskatāma par Eiropas Savienības oficiālo nostāju.

Attīstības plānošanas un investīciju  
nodaļa

Projektā Tūrisma piedāvājuma attīstība Sēlijā / 
Weekend in Village (LL-00132) īstenota projekta ak-
tivitāte “Zvejnieklīča informatīvā stenda piegāde un 
uzstādīšana”. 2025. gada nogalē tika uzstādīts infor-
matīvais stends, kurā atspoguļota Sēlijas vēsturisko 
zemju karte, vietas apraksts, tūrisma apskates ob-
jekti Jēkabpils novada Sēlijas daļā.

Zvejnieklīča informatīvā stenda piegāde un uz-
stādīšana ir viena no aktivitātēm, kas veikta Inter-
reg VI-A Latvijas–Lietuvas programmas 2021.–
2027. gadam projektā Tūrisma piedāvājuma attīstī-
ba Sēlijā / Weekend in Village (LL-00132). Projekta 
mērķis ir izveidot jaunu, mūsdienīgu, interaktīvu tū-
risma piedāvājumu “Weekend in Village”, paplašinot 
tūrisma piedāvājumu un veicinot iedzīvotāju zināša-
nas par vēsturisko Sēliju un sēļiem pārrobežu līme-
nī. Projekta kopējais finansējums ir 665  157,31 EUR 
(t.sk. Jēkabpils novada pašvaldības finansējums ir 
210 024,17 EUR).

Vairāk par projektu iespējams uzzināt: www.jekabpils.lv/lv/projekts/turisma-
piedavajuma-attistiba-selija-tourism-offer-development-selonia-region.

Šī publikācija ir sagatavota ar Eiropas Savienības finansiālo atbalstu. Par šīs 
publikācijas saturu pilnībā atbild Jēkabpils novada pašvaldība, un tā nekādos 

apstākļos nav uzskatāma par Eiropas Savienības oficiālo nostāju.

Attīstības plānošanas un investīciju  
nodaļa

Zvejnieklīcī uzstādīts Sēlpils pils makets

Uzstādīts stends, sniedzot informāciju par Jēkabpils 
novada Sēlijas daļu

Jaunas ūdens tūrisma vēsmas Jēkabpils novadā — 
turpinās projekts “WaterTour”

Jēkabpils novadā turpinās ak-
tīva projekta “Ilgtspējīga ūdens 
tūrisma veicināšana Lietuvas–Lat-
vijas pārrobežu reģionā, iesaistot 
vietējos uzņēmējus un kopienas / 
“WaterTour” (LL-00134)” īsteno-
šana, kurš tiek finansēts Interreg 
VI-A Latvijas–Lietuvas pārrobe-
žu sadarbības programmā 2021–
2027. Projekta īstenošanas pe-
riods ir no 01.02.2024., šobrīd pa-
garināts līdz 31.07.2026., tā finan-
sējums ir 565  237,82 EUR no Ei-
ropas Reģionālā attīstības fonda, 
Jēkabpils novada pašvaldības fi-
nansējums ir 109 784,37 EUR. 

Projekts vērsts uz ūdens tūris-
ma attīstību abpus Latvijas–Lie-
tuvas robežai, izmantojot reģiona 
upju un ezeru dabas potenciālu, 
uzlabojot tūrisma infrastruktūru 
un veicinot vietējo uzņēmēju un 
kopienu iesaisti. 

Jēkabpils novads aktīvi iesais-
tījies projekta īstenošanā gan plā-
nošanā, gan pasākumu organizē-
šanā. Nozīmīgākās aktivitātes bija:

• “Laivošanas maratons pa 
Daugavu 2025”  – liela mēroga 
laivošanas sports un tūrisma pa-
sākums, kas 26.07.2025. pulcēja 
gan vietējos, gan viesus no citām 
vietām. Tā dalībnieki varēja iepa-
zīt Daugavu, ainavas un vēsturis-
kos objektus tās krastos, kā arī iz-

baudīt aktīvu atpūtu brīvā dabā. 
• Tūrisma infrastruktūras uzla-

bošana — projektā Jēkabpils no-
vada daļā ir veikti nozīmīgi uzla-
bojumi ūdens tūrisma vietās: tiek 
attīstītas piestātnes un atpūtas 
zonas, veidotas ērtas laivoša-
nas un atpūtas iespējas Dauga-
vas piekrastē, lai gan tūristiem, 
gan laivotājiem sniegtu drošāku, 
pieejamāku un baudāmāku vidi. 
Uzstādītas 3 pārvietojamas laivu 
piestātnes.

• Maršruta un informācijas 
attīstība — kopā ar partneriem 
projektā izstrādātas ūdens tūris-
ma kartes, maršruti un informatī-
vie materiāli, kas ļauj ceļotājiem 
vieglāk orientēties Zemgales un 
Ziemeļlietuvos ūdens maršrutos 
un atklāt jaunus apskates objek-
tus gar upēm un ezeriem. 

Plašāka reģionālā sadarbība un 
nākotnes iespējas

Projekts aptver ne tikai Jē-
kabpils novadu, bet arī citus Lat-
vijas un Lietuvas reģionus, tostarp 
Zemgales un Aukštaitijas terito-
rijas, radot kopīgu ūdens tūrisma 
piedāvājumu, kas savieno vairāk 
nekā piecas pašvaldības. Tā re-
zultātā tiek izveidota visaptvero-
ša ūdens tūrisma pieredze, kas ie-
tver ne tikai infrastruktūru, bet arī 

tūrisma pakalpojumus, informāci-
ju un mārketinga materiālus. Pro-
jektā ir organizētas arī apmācības 
tūrisma nozares profesionāļiem 
un uzņēmējiem. 

Ņemot vērā, ka projekts pa-
garināts vēl par vienu periodu 
(6 mēnešiem), tad Jēkabpils no-
vada pašvaldība plāno citas pro-
jekta aktivitātes, kuras realizēt 
Daugavas tūrisma attīstībai.

Projekts “WaterTour” būtis-
ki veicina ūdens tūrisma attīstību 
Jēkabpils novadā un pārrobežu 
reģionā kopumā, uzlabo reģio-
na tūrisma infrastruktūru un radī-
to pakalpojumu kvalitāti un stip-
rina sadarbību starp Latvijas un 
Lietuvas kopienām un uzņēmē-
jiem, veicinot ilgtspējīgu tūrisma 
attīstību un reģiona ekonomisko 
izaugsmi. 
Projekts Interreg VI-A Latvijas–Lietuvas pārrobežu 

sadarbības programmas 2021.-2027.gadam 
mājaslapā: https://latlit.eu/theprojects/watertour/. 
Programmas mājaslapa: https://latlit.eu/. Oficiālā 

ES tīmekļa vietne: https://europa.eu/.
Šī publikācija ir sagatavota ar Eiropas Savienības 

finansiālo atbalstu. Par šīs publikācijas saturu 
pilnībā atbild Jēkabpils novada pašvaldība, un 

tā nekādos apstākļos nav uzskatāma par Eiropas 
Savienības oficiālo nostāju.

Attīstības plānošanas un investīciju  
nodaļa
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LAULĪBAS
Laulība reģistrēta 227 pāriem. Pirmā 

laulība savstarpēji noslēgta 126 pāriem

Vīrieši Sievietes
Pirmā laulība 158 144
Otrā laulība 59 64
Trešā laulība 8 16

Ceturtā un vairāk 
laulība 2 3

Laulības ar ārzemniekiem – 6, t.sk. Lie-
tuvas pilsonis – 1, Baltkrievijas pilsonis – 1, 
Vācijas pilsonis  –  1, Lielbritānijas pilso-
nis – 1, Krievijas pilsonis – 2. 

Laulības, kas noslēgtas baznīcā – 14.
Laulības, kas noslēgtas ārpus dzimt-

sarakstu nodaļas telpām (pilī, viesu namā, 
dzīvesvietā, u.c.) – 14.

Laulības, kas noslēgtas nepilngadī-
gām personām – 1.

Laulības, kas noslēgtas bez liecinieku 
klātbūtnes – 157.

DZIMŠANA 
Reģistrēta dzimšana – 226 jaundzimu-

šajiem, t.sk. meitenes – 107, zēni – 119.
Pirmie bērni piedzimuši – 73 
Otrie bērni piedzimuši – 74 
Trešie bērni piedzimuši – 52 
Ceturtie un vairāk bērni piedzimuši – 7 
Piedzimuši 2 dvīņu pāri (zēns, zēns; 

meitene, meitene).
Dzimšanas reģistru skaits bez ziņām 

par tēvu – 13.
Atzīta (noteikta) paternitāte – 104.
Jaunākā māte dzemdētāja  – 

2007.  gadā dzimusi, vecākā māte dzem-
dētāja – 1980. gadā dzimusi

Divi vārdi bērniem  – četrām meite-
nēm, pieciem zēniem.

2025.gada dzimušo bērnu izplatītākie 
vārdi

Meitenēm: Emīlija – 4, Paula – 4, Ade-
līna/Adelina – 3, Stefānija – 3, Amanda – 
3, Melisa – 3, Estere – 3.

Zēniem: Renārs – 4, Marks/Markss – 4, 
Teodors – 3, Markuss – 3, Eliass – 3.

MIRŠANA
Reģistrēti 640 (no tiem 548 Jēkabpils 

novadā deklarētie, 92 – citās pašvaldībās 
deklarētie) miršanas gadījumi: vīrieši  – 
321, sievietes – 319. 

Miršanas gadījumi pēc vecuma: 
Gadi Sievietes Vīrieši

91–100 44 16
81–90 133 63
71–80 64 82
61–70 47 80
51–60 22 44
41–50 6 20
31–40 3 9
21–30 3
11–20 2
0–10 1

nezināma 1
Kopā 319 321

Nāves cēloņi: sirds, asinsvadu slimības, 
t.sk. infarkti, insulti, primāra arteriāla hi-
pertensija; vēzis, audzēji; plaušu slimības, 
pneimonija; nieru slimības; aknu ciroze; 
mehāniska asfiksija (elpceļu nosprosto-
jums, pakāršanās cilpā, noslīkšana ūdenī); 
vaskulāra demence; intoksikācija (sepse), 
septisks šoks; cukura diabēts; pēkšņa 
nāve; traumas.

Jēkabpils novada  
Dzimtsarakstu nodaļa

Jēkabpils novada pašvaldības Sabied-
risko attiecību un digitālās komunikācijas 
nodaļa apkopojusi pašvaldības lielāko so-
ciālo tīklu statistiku par 2025. gadu.

Sociālā tīkla Facebook.com lapa “Jē-
kabpils novads” (@jekabpilslv) 2025. 

gadā sasniegusi 23 732 lapas regulā-
ro sekotāju atzīmi (+3052, salīdzinot ar 
2024. gadu). Kopumā lapas saturs skatīts 
22 332 125 reizes. Pati Facebook lapa at-
vērta 357,9 tūkstošus reižu. Kopumā Jē-
kabpils novada Facebook lapā 2025. 

Jēkabpils novada Dzimtsarakstu 
nodaļas statistika 2025

Jēkabpils novada pašvaldības sociālo tīklu statistika par 2025. gadu

2025. gadā Jēkabpils novada Tūris-
ma informācijas centrs kopumā konsultē-
jis 3732 klientus – 3408 no tiem apkalpoti 
klātienē, bet pārējie pa tālruni, e-pastu vai 
sociālajos tīklos. 

Apkalpoto klientu skaita pieaugums 
salīdzinot ar pērno gadu ir 5,75 %. Lielākā 
daļa apmeklētāju jeb 84 % ir Latvijas ie-
dzīvotāji. Visbiežāk viesi ieradās no Rīgas 
un tuvākās apkārtnes, Jelgavas, Madonas, 
Cēsīm, Aizkraukles, Rēzeknes, Kuldīgas. 
Salīdzinot ar 2024.  gadu, ir vērojams arī 
ārvalstu ciemiņu skaita pieaugums. Vis-
biežāk ārvalstu viesi ieradās no Lietuvas, 
Igaunijas, Vācijas, Polijas, Somijas, Lielbri-
tānijas un Francijas. Tūrisma centrā vieso-
jās arī ciemiņi no tālākam valstīm kā, pie-
mēram, Indijas, Dienvidāfrikas Republi-
kas, Jaunzēlandes, Kanādas un Austrālijas. 

Pagājušajā gadā TIC aicināja klātie-
nes klientus piedalīties arī klientu ap-
taujā. Gan vietējie, gan ārvalstu ceļotāji 
vairumā gadījumu norādīja, ka Jēkabpili 
apmeklēja ģimenes vai draugu lokā. Vie-
tējie ceļotāji visbiežāk ieradās ar privāto 
automašīnu vai sabiedrisko transportu, 
savukārt ārzemju viesi pamatā izmanto-
ja privāto transportu. Galvenais ierašanās 
mērķis bija pilsētas patstāvīga iepazīšana, 
apmeklējot populārākos apskates objek-
tus.  Vietējie ceļotāji visbiežāk plānoja Jē-
kabpilī uzturēties vienu līdz divas dienas, 
savukārt ārvalstu viesi – vienu dienu. Ie-
pazīt arī novadā esošos objektus visbie-
žāk plānoja vietējie ceļotāji, kā motīvus 
minot arī atpūtu pie dabas, pasākumu ap-
meklējumu un viesošanos pie radiem vai 
draugiem.

Klienti interesējas, ko apskatīt pilsē-
tā vai pa ceļam uz nākamo galamērķi, 
kā arī jautā, kur ieturēt gardu maltīti vai 

nobaudīt kafiju.  Tāpēc tūrisma informā-
cijas centrs uztur aktuālu informāciju no-
vada tūrisma vietnē visit.jekabpils.lv, kā arī 
izdod drukātus materiālus, kas satur ceļo-
tājam nepieciešamāko informāciju ērtai 
novada apceļošanai. 

Ievērojami pieaugusi vietnes visit.je-
kabpils.lv izmantošanas intensitāte. Apko-
potie mājaslapas skatījumu dati liecina, ka 
interesenti visbiežāk meklējuši informāciju 
par pasākumiem, atpūtu dabā, aktīvo iz-
klaidi un kultūras mantojuma baudīšanu.  

2025.  gadā tika izdota aktualizētā 
Jēkabpils un Jēkabpils novada tūrisma 
karte. Sadarbībā ar Jēkabpils sporta cen-
tru izstrādāts arī garo pārgājienu maršruts 
“Krustpils taka”. Tā garums ir vairāk nekā 
120 km, un tas sastāv no pieciem vidējas 
grūtības posmiem, ietverot gan apskates 
objektus, gan tūrisma pakalpojumu snie-
dzējus, un ir sasaistīts ar sabiedriskā trans-
porta tīklu. Apgūstot biedrības “Daugavas 
savienība” finansējumu atjaunots arī Dau-
gavas laivošanas maršruts “Pa Daugavas 
salām un krācēm”. Īstenoti arī vairāki pār-
robežu projekti. Sadarbībā ar Zemgales 
plānošanas reģionu un projekta “Ilgtspē-
jīga ūdens tūrisma veicināšana Lietuvas–
Latvijas pārrobežu reģionā” partneriem 
izstrādāti ūdens tūrisma maršruti Zem-
gales un Aukštaitijas upēs, projekta “Di-
gitāli pieejami un pievilcīgi zudušā kultū-
ras mantojuma tūrisma galamērķi Zemga-
lē un Ziemeļlietuvā” ietvaros tapuši jauni 
digitāli risinājumi tūrisma objektos un iz-
dota arī tematiska brošūra. Sadarbībā ar 
Aizkraukles novada tūrisma informācijas 
centru tapuši divi ūdenstūrisma ceļveži 
“Daugavas ūdenstūrisma ceļš Jēkabpils 
un Aizkraukles novados”, kā arī “Mēmeles 
un Susejas upes” un pilnveidota Daugavas 

Tūrisma informācijas centrs atskatās uz 2025. gadā paveikto

gadā veikti 1792 ieraksti: 1437 ar bildēm, 
182 video, 78 ieraksti tikai ar saiti, 94 ierak-
sti tikai ar tekstu un 1 tiešraide. Populārā-
ko ierakstu TOP 3 iekļuvis video ar pašval-
dības apsveikumu Lieldienās (publicēts 
18.04.2025., 253 321 skatījums), ieraksts 
par to, kā cīnīties ar Spānijas kailglieme-
zi (publicēts 10.07.2025., 242 349 skatī-
jumi) un video, kā tika veikts bildinājums 
Jēkabpils pilsētas svētkos (publicēts 
16.08.2025., 191 487 skatījumi).

Sociālā tīkla Instagram.com konts 
“Jēkabpils novads” (@jekabpilslv) 2025. 
gadā sasniedzis 9654 sekotāju atzīmi 
(+356, salīdzinot ar 2024. gadu). Kopumā 
sasniegti 134,5 tūkstoši lietotāju. Konts 
apmeklēts 16 875 reizes. Instagram ie-
rakstu TOP 3 ierindojas bilžu galerija ar 
pilnu mēness aptumsumu (publicēta 
07.09.2025., 41 444 skatījumi), bilžu gale-
rija ar ģimeņu gājienu Jēkabpils pilsētas 
svētkos (publ. 16.08.2025., 13 833 skatīju-
mi) un bilžu galerija ar iedzīvotāju modinā-
šanas braucienu Jēkabpils pilsētas svēt-
kos (publ. 16.08.2025., 11 865 skatījumi).

Platformā Youtube.com kanālam 

“Jēkabpils novada pašvaldība” (@je-
kabpilsnovadapasvaldiba) 2025. gadā 
bijuši 1674 abonenti (+120, salīdzinot ar 
2024. gadu). Video šajā kanālā 2025. gadā 
skatīti 47 729 reizes. Populārāko video 
TOP 3 bijusi tiešraide ar ūdens līmeni 
Daugavā pie Jēkabpils (12 406 skatīju-
mi), 26.06.2025. Jēkabpils novada paš-
valdības domes sēde (2 153 skatījumi) un 
26.06.2025. Jēkabpils novada pašvaldī-
bas domes ārkārtas sēde (1473 skatījumi).

Jēkabpils novada pašvaldības mājas-
lapa www.jekabpils.lv 2025. gadā sasnie-
gusi 88 337 unikālos lietotājus, un tā skatī-
ta 250 055 reizes. Mājaslapas sadaļā “Jau-
numi” 2025. gadā kopumā veikti 758 ie-
raksti. Mājaslapas skatītākās sadaļas pēc 
unikālo lietotāju skaita ir: “Sākumlapa” 
(20 295), “Vakances” (8440), “Jaunumi” 
(4512), “Darbinieki” (4868) un 2024. gada 
ieraksts “Pieņemšanas laiki Jēkabpils re-
ģionālās slimnīcas Ambulatorajā nodaļā” 
(3904).

Sabiedrisko attiecību un digitālās  
komunikācijas nodaļa

infrastruktūra laivotājiem – uzstādīti pon-
toni, ūdensceļa zīmes, kā arī rīkoti pasāku-
mi un mācības. 

Lai sekmētu novada atpazīstamī-
bu, aizvadītajā gadā tūrisma informācijas 
centrs piedalījās divās lielākajās Baltijas 
tūrisma izstādēs – “Balttour 2025” (Rīgā) 
un “Adventur” (Viļņā), tika uzņemti tūris-
ma gidi un žurnālisti no Lietuvas, Polijas 
un Latvijas. Tāpat veiktas arī publikācijas 
drukātos un digitālos medijos, lai veicinātu 

ceļotāju interesi par Jēkabpili un novadu.
Sirsnīgi pateicamies novada viesmī-

lības sektorā strādājošajiem par iesaisti 
tūrisma centra rīkotajos mācību un tīklo-
šanās pasākumos, par atbalstu uzņemot 
viesu delegācijas, konstruktīvajiem ietei-
kumiem un atbalstu. 

Lai lielisks 2026.gads! 
Jēkabpils novada  

Tūrisma informācijas centrs
visit.jekabpils.lv
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2025.gadā paveiktie projekti Jēkabpils 
valsts pilsētā:

• Jaunās ielas posma no Viestura ielas 
līdz Zaļajai ielai pārbūve Jēkabpilī.

• Liepu ielas pārbūve Jēkabpilī.
• Režģu ielas pārbūve Jēkabpilī.
• Sūnu ielas pārbūve Jēkabpilī.
• Vēju ielas pārbūve Jēkabpilī.
• Vītolu ielas pārbūve Jēkabpilī.
• Līdaku mazuļu ielaišana Jēkabpils 

novada ūdenstilpēs, tai skaitā Daugavā un 
Radžu ūdenskrātuvē.

• Projekta “Plūdu risku novēršana Jē-
kabpilī” ietvaros veikta Jēkabpils aizsarg-
dambja pārbūve.

• Projekta “SIA Ošukalns infrastruktū-
ras izveide 5.1.1.1. programmas ietvaros” 
paplašināta ražotne.

• Projekta “Publiskās ārtelpas izveide 
un labiekārtošana Rīgas iela 205, Jēkab-
pilī, Jēkabpils novadā” turpinās Krustpils 
parka Rīgas ielā 205, Jēkabpilī labiekār-
tošanas darbi.

• Projekta “Dzīvokļu atjaunošana mā-
jokļu pieejamības nodrošināšanai Jēkab-
pils novadā sociāli mazaizsargātām perso-
nām” ietvaros turpinās 16 dzīvokļu atjau-
nošanas darbi Jēkabpils pilsētā, Viesītē, 
Aknīstē un Biržos.

• Projektā ”Uzņēmējdarbības attīstībai 
nepieciešamās publiskās infrastruktūras 
uzlabošana Jēkabpils novadā” turpinās 
Ā. Elksnes ielas pārbūves darbi, Jēkabpilī.

• Projekta “Atbalsta pasākumu nodro-
šināšana cilvēkiem ar invaliditāti mājokļu 
vides pieejamības nodrošināšanai Jēkab-
pils novadā” ietvaros veikta četru mājokļu 
arējās un iekšējās vides pielāgošana per-
sonām ar kustību traucējumiem.

• Projekta “Iepazīsti parku tumsā” ie-
tvaros veikti Krustpils pils parka 1. kārtas 
pārbūves darbi.

• Turpinās projekta “Veselības veici-
nāšanas un slimību profilakses pasākumu 
īstenošana Jēkabpils novadā” aktivitātes.

• Jēkabpils novada pašvaldības vides 
speciālistu un pašvaldības policijas spe-
ciālistu materiāli tehniskā nodrošinājuma 
uzlabošana 2025. gadā zivju resursu aiz-
sardzības pasākumu nodrošināšanai nova-
da ūdenstilpēs.

• Projekta “Tūrisma piedāvājuma attīs-
tība Sēlijā” ietvaros iegādāts aprīkojums 
tūrisma pakalpojuma attīstībai Jēkabpils 
Vēstures muzeja Brīvdabas nodaļai “Sēļu 
sēta”.

• Projekta “Ilgtspējīga ūdens tūrisma 
veicināšana Lietuvas–Latvijas pārrobe-
žu reģionā, iesaistot vietējos uzņēmējus 
un kopienas” ietvaros iegādātas trīs mo-
bilās laivu piestātnes tūrisma attīstībai 
Daugavā.

Viesītes pilsētā:
• Bērzu un A.Brodeles ielas posma 

pārbūve, Viesītē.
• Dzelzceļnieku ielas pārbūve, Viesītē.
• Ezera un Krasta ielas posmu pārbū-

ve, Viesītē.

2025. gadā ir apstiprināti un uzsākti 
darbi divpadsmit Eiropas Savienības 
finansētos projektos

1. Jēkabpils novada Antūžu pamatsko-
las infrastruktūras un mācību vides piln-
veide efektīvai un mūsdienīgai speciālās 
izglītības programmu īstenošanai  – An-
tūžu pamatskolas un internāta telpu at-
jaunošana un aprīkojuma iegāde mācību 
procesu nodrošināšanai.

2. Daugavas stāvkrasta posma nostip-
rināšana un lietusūdens savākšanas sistē-
mu kapacitātes uzlabošana Jēkabpilī:

    ▫ krasta pakājes nostiprināšana 
“Prižu” apkaimē;

    ▫ lietusūdens savākšanas sistēmu 

izbūve Nākotnes ielā un A.  Pormaļa ielā 
Jēkabpilī.

3. Sabiedrībā balstītu sociālo pakal-
pojumu pieejamības palielināšana Jēkab-
pils novadā, nodrošinot sabiedrībā balstī-
tu sociālo pakalpojumu sniegšanu 10 jau-
nām mērķa grupas personām.

4. Publiskās infrastruktūras uzlabošana 
uzņēmējdarbības attīstībai:

    ▫ ceļa S28 posma Muižiņa–Bogmaļi 
pārbūve Salas pagastā; 

    ▫ Zaļās ielas un Parka ielas posmu 
pārbūve Aknīstē;

    ▫ ceļa Nr. 6-67 “Jēkabpils–Rēzek-
ne”–Piepilsēta posma pārbūve Kūku 
pagastā.

5. Publiskās infrastruktūras uzlabošana 
uzņēmējdarbības attīstībai Jēkabpils no-
vada lauku teritorijā:

    ▫ ceļa SAL10 Gravāni–Valsts mežs, 
seguma pārbūve Salas pagastā, Jēkabpils 
novadā;

    ▫ ceļa (SAL01) Skudras–Galejas–
Leicāni, seguma pārbūve Salas pagastā, 
Jēkabpils novadā;

    ▫ Viesītes rotācijas apļa atjaunošana 
un Raiņa ielas posma pārbūve Viesītē, Jē-
kabpils novadā.

6. Desmit Jēkabpils novada civilās aiz-
sardzības objektu pielāgošana III kate-
gorijas patvertnēm.

7. Multifunkcionāla sporta laukuma iz-
būve Salas ciemā.

8. Veselības takas izveide Riekstu 
mežā, Viesītē.

9. “Veselības dārza” izveide Zasas mui-
žas parkā, Zasas ciemā.

10. Pastaigu takas labiekārtošana Ma-
rinzejas parkā, Atašienes ciemā.

11. Rubeņu parka labiekārtošana.
12. Pumptrack trases izveideViesītes 

pilsētā un Zīlānos.

2025. gadā iesniegti 2 projekti 
vērtēšanā:

1. TEN-T ielu pārbūve Jēkabpilī.
2. Dzīvokļu atjaunošana mājokļu pie-

ejamības nodrošināšanai Jēkabpils no-
vadā sociāli mazaizsargātām personām, 
2. kārta.

Projektu ideju konkurss, līdzdalības 
budžets 2025. gadā

Kopējais finanšu līdzekļu apjoms pro-
jektu ideju realizācijai bija 140  000 eiro. 
Konkursā tika realizētas šādas projektu 
idejas:

• Jēkabpilī – “Skatuve, kas vieno”,
• Sēlpils pagastā  – “Labiekārtota at-

pūtas vieta pie Taborkalna skatu torņa 
Sēlpilī”,

• Ābeļu pagastā  – “Bērnu un rotaļu 
laukums pie Ābeļu pamatskolas”,

• Gārsenes pagasts  – “Gājēju takas 
rekonstrukcija Ošu alejā Gārsenes dabas 
takās”.

2025. gadā atbalstīti septiņi 
Uzņēmējdarbības granti:

• Saimnieciskās darbības veicēja Anna 
Mežaraupe, “Tipi telts pie lavandu dārza 
Baļotes ezera krastā”,

• Saimnieciskās darbības veicēja Dita 
Šiklova, “Simply Dita dolls”,

• Saimnieciskās darbības veicēja Elīna 
Muceniece, “Keramikas apdedzināšanas 
krāsns iegāde”,

• Saimnieciskās darbības veicēja Ilona 
Tihonova, “Plosta pārbūve un tā funkcio-
nalitātes uzlabošana”,

• Saimnieciskās darbības veicēja Mari-
na Mirošņikova, “PILATES studija”,

• SIA “CoachCut”  – “CoachCut 
attīstībai”,

• Saimnieciskās darbības veicēja Una 
Ūbele, “Grīvas kempings – atpūta dabā”.

Papildus ar LIAA projekta finansējumu 
atbalstīti vēl seši Uzņēmējdarbības 
granti:

• Saimnieciskās darbības veicējs Jur-
ģis Bicāns, “Jāzepa Mantojums – Eglaines 
Drava”,

• Saimnieciskās darbības veicēja Guna 
Gavare, “Piedzīvojumi Ārpus tElpas: dabas 
tūrisma pakalpojumu paplašināšana Jē-
kabpils novadā”,

• SIA “Kipuri Farm”, “Svaigās pastas 
derīguma termiņa pagarināšanas tehno-
loģijas ieviešana zemnieku sētā “Atpūtas” 
zīmola “Kipuru pasta” attīstībai”,

• SIA “Ordo ID”, “Virsmu mazgāšanas 
iekārta”,

• Saimnieciskās darbības veicēja Sin-
dija Lāce, “Saules pieskāriens  – dabis-
ka kosmētika un sveces uz liellopu tauku 
bāzes”,

• SIA “Roof Soul”, “Mārketinga aktivi-
tātes SIA “Roof Soul” uzņēmumam”.

2025. gadā realizēti  
33 NVO projekti:

• Biedrība “Aktīva dzīvesveida draugu 
klubs Gārsene” – “Putnu dienas Gārsenē”,

• Biedrība “Atašienes kopienas attīstī-
bas biedrība” – “Zaļais ceļojums”,

• Biedrība “Cerību sala”  – “GRIBU, 
MĀCOS, VARU, DARU”,

• Biedrība “Dabas resursu aizsardzības 
biedrība”  – “Izdzīvo dabā  – prasmes un 
drošība”,

• Biedrība “Dzīves prasme”  – “Gais-
mas ceļš Latvijai”,

• Biedrība “EKO Selonia”  – “Bērnu 
rotaļu laukuma elementu papildināšana 
Vidsalā un ģimeņu svētki”,

• Biedrība “HK Sēļi”  – “Dokumentā-
lās filmas “KH Sēļi” pirmizrāde Jēkabpils 
novadā”,

• Biedrība “Holista”  – “Veloceliņa 
svētku diena Sala – Jēkabpils”,

• Biedrība”Ice Ice Ladies” – “Ekipēju-
ma komplekts sieviešu hokejam”,

• Biedrība “InSpe”  – “Lielformāta 
spēļu turnīrs “Āra izaicinājums”,

• Biedrība “Jauniešu biedrība Solis” – 
“Stāstu spēks”,

• Biedrība “Spatkanne”  – “Tautas 
mākslas festivāls “Buļba-VIII” Tradīciju 
putenis tautas rakstos”, 

• Biedrība “Jēkabpils Invalīdu bied-
rība”  – “Kā nebaidīties no datora un 
viedtelefona”,

• Biedrība “Karantīna” – “Multimediāla 
izstāde “Lēnāk brauksi, tālāk tiksi”,

• Biedrība “Krustpils Senioru skola”  – 
“Senioru sporta un prāta spēles”,

•  Biedrība “Landu”  – “Pieminek-
ļa “Latvijas atbrīvošanas cīņās kritu-
šajiem Augškurzemes partizānu pulka 
karavīriem”,

•  Biedrība “Latvijas kaulu, locītavu un 
saistaudu slimnieku biedrība Jēkabpils 
nodaļa” – “No vecmāmiņas pūra lādes”,

•  Biedrība “Latvijas Neredzīgo biedrī-
ba” – “Kustība vieno!”,

•  Biedrība “Lauku partnerība Sēlija” – 
“Bērnu un jauniešu radošās darbnīcas”,

• Biedrība “Lūša Ķepa disku golfa 
klubs”  – “Jēkabpils novada čempionāts 
disku golfā”,

• Biedrība “Mamanet komanda Jē-
kabpils Lūsijas” – “Lūsiju vasara”,

• Biedrība “MC Brīvības gari” – “Dro-
šas braukšanas moto skola”,

• Biedrība “Mīļdzīvnieku biedrība”  – 
“Krustpils kauss 2025 un svētki kopā ar 
zirgiem”,

• Biedrība “motoSALA” – “Tēva dienai 
veltīts pasākums Salas ciemā”,

• Biedrība “Onkoloģisko pacientu at-
balsta biedrība Dzīvības koks”  – “Dig-
nājas muižas pludmales labiekārtošana, 
peldvietas ūdens monitoringa noteikšana, 
kā arī informācija par Daugavas baseina 
dabas bagātībām”,

• Biedrība “Poļu biedrība 
Rodacy” – “RODACY – 35”,

• Biedrība “Selonia velo”  – “Apmā-
cības un velosipēda apliecības iegū-
šana Viesītes un Aknīstes vidusskolas 
skolēniem”,

• Biedrība “Sporta attīstības fonds” – 
“Galda hokeja turnīra organizēšana 
Jēkabpilī”,

• Biedrība “Jēkabpils Ukraiņu kultūriz-
glītojoša biedrība Javir”  – “Burvīgs mir-
dzums (Чарівне сяйво)”,

• Biedrība “Ūdenszīmes” – “Kopskaņa”,
• Biedrība “Vidusdaugavas NVO 

centrs”  – “Radošie seniori Jēkabpils 
novadā”,

• Biedrība “Vīpes stils”  – “Tradīcijas, 
kas dzīvo līdzi laikam”,

• Biedrība “Ziemeļvidzemes Atlētu Sa-
vienība”  – “Nacionālo partizānu Jāzepa 
Friča grupas cīņas metodes”.

Jēkabpils novada Attīstības pārvaldes 
Attīstības plānošanas un investīciju nodaļa

2025. gada projekti Jēkabpilī



Jēkabpils novada vēstis8

Viesītes pilsēta un pagasts
• Remontdarbi Veco ļaužu 

namā (Viesīte, Raiņa iela 35)  – 
istabiņu kosmētiskais remonts, 
elektroinstalācijas darbi.

• Jumta remonts Veco ļaužu 
namā.

• Noteku nomaiņa Viesītes 
pārvaldes telpai.

• Gājēju ietves bruģēšana 
Brīvības ielā.

• Publiskās atpūtas vietas la-
biekārtošana pie Viesītes ezera 
(izvietoti sauļošanās zviļņi, pon-
tontipa laipa.

• Publiskās atpūtas vietas pie 
Saukas ezera labiekārtošana.

• Aizsargbarjeru uzstādīšana 
pie Viesītes Mūzikas un mākslas 
skolas.

• Ūdens tekņu nomaiņa Brīvī-
bas un Meža ielā.

• Bērnu rotaļu laukumu atpū-
tas elementu papildināšana Vie-
sītes pilsētā (Smilšu ielas daudz-
dzīvokļu mājas pagalmā).

• Kapsētu sakopšanas un uz-
turēšanas darbi.

• Lapu, zāles un zaru savāk-

šanas laukuma izveide sētnieku 
vajadzībām.

• Jumta remonts MMS.
• Granulu apkures katla uz-

stādīšana Viesītes MMS katlu 
mājā.

•  Viesītes Zaļā Tirgus pa-
viljonu remonts un krāsas 
atjaunošana.

• Bīstamo koku apzināšana 
un iespēju robežās zāģēšana un 
sakopšana Viesītes pilsētā un 
pagastā.

• Svētku dekorāciju (Lieldie-
nu, Ziemassvētku, Zinību dienas 
un pilsētas svētku u.c.) sagatavo-
šana, montāža un demontāža.

• Pašvaldības ielu un ceļu ik-
dienas uzturēšanas darbi.

Elkšņu pagasta pārvalde
• Veikta sienu krāsošana Elk

šņu Tautas nama lielajā zālē.
• Veikta bojāto stikla bloku 

logu aiļu aizmūrēšana Elkšņu 
pagastmājai,

• Uzsākta atpūtas vietas iz-
veide Elkšņu ciemata centrā pie 
upes.

• Kapsētu uzturēšanas un  

labiekārtošanas darbi.

Rites pagasta pārvalde
• Veikts skursteņa remonts 

pagasta pārvaldes ēkai.
• Veikts kosmētiskais remonts 

pagasta pārvaldes ēkas priekš-
telpā un gaiteņos.

• Noņemts apaugums uz ceļa 
RI 11 Kalvāni–Žagūni.

• Cīruļu ciematā uzstādīti ap-
gaismojuma stabi.

•  Pie Rites pamatskolas iztīrī-
tas lietus notekas caurules, bojā-
tās nomainītas.

• Regulāri tiek atjaunots un 
papildināts bērnu rotaļu laukums.

• Tika veikts lietus un no-
tekūdeņu kanalizācijas sistēmas 
remonts.

• Nokrāsoti Rites pagasta 
kapsētu vārti.

Saukas pagasta pārvalde
• Pie Saukas pagasta pārval-

des ēkas ierīkota rožu dobe (ar 
SIA “Ārītes” īpašnieku atbalstu).

• Lones Tautas namam iztīrī-
tas notekas, veikti apkārtnes uz-
turēšanas darbi.

• Publiskajā atpūtas vietā 
Markudāni pie  Saukas ezera 
nomainītas koka konstrukcijas 
(galds, soli, atkritumu urnas), iz-
veidota ugunskura vieta.

• Saukas pagastā Lones un 

Saukas ciematos izveidoti ilg-
gadīgo puķu un košumkrūmu 
stādījumi.

• Uzstādītas šūpoles Lones 
centrā.

Aknīstes pilsēta, Aknīstes, Asares un Gārsenes pagastsAknīstes pilsēta, Aknīstes, Asares un Gārsenes pagasts

Viesītes pilsēta, Viesītes, Elkšņu, Rites un Saukas pagastsViesītes pilsēta, Viesītes, Elkšņu, Rites un Saukas pagasts

Salas un Sēlpils pagastsSalas un Sēlpils pagasts

Ikdienas uzturēšanas darbi
Salas un Sēlpils pagastos 

veikti dažādi ikdienas uzturēšanas 

darbi: ziedu un košumkrūmu stā-
dīšana un kopšana, labiekārtoša-
nas darbi Zvejnieklīcī, Taborkalna 

skatu tornī, Līkumos, Salā, Ošānos 
un Biržos. Tika nozāģēti 54 bīsta-
mie koki, sagatavota malka Sēl-
pils Tautas namam 144 m³, Biržu 
Tautas namam 158  m³, Aprūpes 
un dienas centram Biržos 164 m³ 
un planēti pašvaldības ceļi. Veikti 
arī ikdienas autoceļu uzturēšanas 
darbi piešķirto līdzekļu ietvaros.

Kapsētu uzturēšana  – kapu 
žoga un kapu ieejas remonts Sē-
lpils kapos. Darbus veica SIA 
“Vīgants”, kopējās izmaksas  – 
3125,00 EUR. Tika nomainīti kapu 
žoga ieejas vārti Tilpu kapos, dar-
bus veica SIA “Vīgants”, kopējās 
izmaksas – 1200,00 EUR.

Apkures katlu recirkulāci-
jas mezglu izbūve Līkumos, dar-
bus veica SIA “AARON”, kopējās 
izmaksas – 9784,40 EUR.

Ceļu un infrastruktūras 
sakārtošana

Salas pagastā pabeigti as-
faltbetona bedru aizlāpīšanas 
darbi Salā, Susējas iela un SL16 
(Gargrode–Vecstuburi). Sēl-
pils pagastā Saulstaru ielā veikti 
grāvju tīrīšanas darbi un ievieto-
ta caurteka. Uzbērti un atjaunoti 
pavasara plūdos bojātie pagas-
tu ceļi, SE11, SE10, SE05, SE30, 
SL01, SL02, SL21, SL40.

Veikti krūmu ciršanas, pudu-
ru un sūnu izaugumu novākšanas 
darbi, brauktuves tīrīšana pie trīs 
Ziemeļsusējas tiltiem, tiltam pār 
Piestiņu un tiltam pār Piksteri.

Attīstības projekti 
Pabeigta multifunkcio-

nālā sporta laukuma izbūve 
Ābeļu ielā 12, LEADER prog-
rammas ietvaros. Darbus veica 
SIA “PMK”. Kopējā projekta 
kopsumma – 140591,87 EUR.

Noslēgti tilta pār Rudzaites upi 
atjaunošanas darbi: Darbus veica 
piegādātāju apvienība “SpecE-
nergo-BB”, kopējās izmaksas  – 

Aknīste:
• Ceļu uzturēšanas un labo-

šanas darbi Aknīstes pilsētā un 
Aknīstes pagastā:

    ▫ Veikta ceļa malu apaugu-
ma noņemšana un grāvju tīrīša-
na sešu pašvaldības autoceļu un 

ielu posmiem kopā 14 576 metru 
garumā.

    ▫ Veikta ceļa seguma at-
jaunošana 22 pašvaldības auto-
ceļu un ielu posmiem, kopumā 
uzberot 509 m³ ceļiem paredzē-
tā materiāla.

    ▫ Veikta pašvaldības ielu 
un autoceļu apstrāde ar pret-
putekļu materiālu 11487 metru 
garumā.

• Veikts Aknīstes baznīcas 
veco vārtu jumta remonts.

• Pie Aknīstes estrādes uzstā-
dīti jauni piknika galdi.

• Aknīstes bibliotēkas bērnu 
un jauniešu nodaļā veikts kosmē-
tiskais remonts.

• Atjaunots āra apgaismo-
jums pie PII “Bitīte”.

Gārsene:
• Uzšūti Gārsenes pils kādrei-

zējo īpašnieku Baronu fon Bud-
bergu tērpu atdarinājumi, kas 
aplūkojami Gārsenes pilī.

• Krauju ciemā veikts apgais-
mojuma remonts, vecie gais-
mekļi nomainīti uz jauniem LED 
gaismekļiem.

• Ceļu uzturēšanas un laboša-
nas darbi Gārsenes pagastā:

    ▫ Veikta ceļa malu apau-
guma noņemšana un grāvju tīrī-
šana piecu pašvaldības autoce-
ļu posmiem kopumā 9980 metru 
garumā.

    ▫ Veikta ceļa seguma at-
jaunošana 10 pašvaldības au-
toceļu posmiem, kopā uzbe-
rot 243  m³ ceļiem paredzētā 
materiāla.

    ▫ Veikta pašvaldības au-
toceļu apstrāde ar pretputekļu 
materiālu 34740 m² platībā.

• Pie Gārsenes pils noslēgu-
šies akmens bruģa atjaunošanas 
darbi.

• Gārsenes pilij veikta trīs 
dūmvadu pārmūrēšana.

• Vecmuižas ezera plud-
malēs atjaunots un papildināts 
smilšu segums, uzstādīta jauna 
pārģērbtuve.

• Gārsenes dzirnavu dīķa 
pludmalē uzstādīta jauna 
pārģērbtuve.

• Izveidota jauna rožu dobe 
pie Gārsenes pils.

• Īstenots iedzīvotāju iniciatī-
vu projekts – uzbūvēta koka taka 
Ošu alejā.

Asare:
• Asares muižas parkā izvei-

dots gājēju tiltiņš.
• Asares muižas parkā aizva-

dītas Meža dienas, to ietvaros ie-
stādīta sarkano kļavu aleja.

• Ceļu uzturēšanas un laboša-
nas darbi Asares pagastā:

    ▫ Veikta ceļa malu apaugu-
ma noņemšana un grāvju tīrīšana 
divu pašvaldības autoceļu pos-
miem kopā 4180 metru garumā.

    ▫ Veikta ceļa seguma at-
jaunošana 13 pašvaldības auto-
ceļu posmiem, kopumā uzbe-
rot 567  m³ ceļiem paredzētā 
materiāla.

    ▫ Veikta pašvaldības au-
toceļu apstrāde ar pretputekļu 
materiālu 32016 m² platībā.

• Asares muižas parkā uzstā-
dītas virzienu norādes un infor-
matīvās plāksnes.

• Zuju ezera pludmalē uzstā-
dīta jauna ģērbtuve un četri sau-
ļošanās zviļņi.

• Zuju ezera pludmalē izvei-
doti apstādījumi, iestādot 25 
trauslos vītolus, 10 baltmizas Hi-
malaju bērzus un 30 parastos 
bērzus.

• Asares muižas parkā papil-
dināti apstādījumi kopā iestādot 
349 daudzgadīgos augus.

Atskats uz 2025. gadā paveikto novada teritorijā
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Ābeļu, Dignājas, Dunavas, Leimaņu, Kalna, Rubenes un Zasas pagastsĀbeļu, Dignājas, Dunavas, Leimaņu, Kalna, Rubenes un Zasas pagasts

Ābeļu, Dignājas un Dunavas 
pagasti

2025.  gads Ābeļu, Dignājas 
un Dunavas pagastos aizritējis 
darbīgs un rosīgs.

• Dignājas pagasta pārvaldes 
ēkā “Kamenes” uzstādīts granulu 
katls. Granulu uzglabāšanai iegā-
dāts metāla konteiners.

• Vandānu ciemā nomainī-
ta ūdens atdzelžošanas iekārta. 

Jaunā iekārta ir būtiski uzlabojusi 
ūdens kvalitāti.

• Ar pašvaldības atbalstu 
tika noņemts apaugums ceļam 
Krustceles–Dignāja, kas būtiski 
uzlaboja ceļa kvalitāti.

Viens no lielākajiem darbiem 
Dunavas pagastā bija attīrīšanas 
iekārtu biodīka tīrīšana. Darba 
rezultātā teritorijā ap biodīķi ir iz-
rauti krūmi, zeme nolīdzināta un 
noplanēta. Sūkņu stacijai  uzlikts 
jauns jumts, daļēji nomainīts un 
uzstādīts jauns žogs.

Pagasta pārvaldes ēkā tur-
pinās darbs   pie   ugunsdrošības 
signalizācijas ierīkošanas. Du-
navas pagastā uz autoceļa Du-
nava–Līči–Strazdiņi posmā no 
0,65.  km līdz 2,85.  km noņemts 
ceļa apaugums.

Ābeļu pagastā autoce-
ļa Jaunrozes–Jēkabpils malās 
nozāģēti krūmi, uzstādītas jau-
nas ceļazīmes. Ceļazīmju maiņa 
veikta arī Ozolu un Aldaunes 
ielās Brodu ciemā. Ozolu ielas 
laternām nomainīti led gaismas 
ķermeņi. Akurātera takā atjauno-

ti informatīvie stendu materiāli, 
papildināti apstādījumi, ierīkotas 
puķu dobes.

Ābeļu pamatskolas estrādes 
soliem veikts remonts, uzliktas 
jaunas virsmas.

Visa gada garumā darbi-
nieki un iedzīvotāji ir rūpējušies, 
lai mūsu pagastu teritorija kļūtu 
labāk kopta un uzturēta gan 
svētkos, gan ikdienā. Paldies par 
paveikto!

Lai Jaunais gads ir piepildīts 
ar gaišām domām un darbiem!

Zasa, Zasas pagasts
Lielākie darbi Zasas pagas-

tā – Zasas muižas parkā turpinā-
jās arheoloģiskā izpēte, izgata-
vots un uzstādīts jauns tiltiņš, kā 
arī veikti teritorijas uzturēšanas 
darbi.

Pie ēkas Zaļajā ielā 10 nobru-
ģēts piebraucamais ceļš.
! Zasas pagasta pārvalde pa-

teicas Kasparam Vībānam par 
Ziemassvētku egles ziedošanu 
Zasas Tautas namam.

Rubenes pagastā paveiktais
 Pie Kaldabruņas skatu plat-

formas turpinājām labiekārtoša-
nas darbus  – ir iestādīti apstā-
dījumi gar ierīkotajiem celiņiem, 
izgatavota un uzstādīta tualete, 
3 galdi ar soliem un 2 ugunskura 
vietas, 14 soli, kā arī veikta skatu 
platformas krāsošana.

Rubeņu parkā ir izrakts ve-
cais dzīvžogs un iestādīts jau-
nais dzīvžogs, kā arī papildināti 
citi daudzgadīgo augu un koku 
stādījumi, safrēzēti vecie celmi. 
Parkā ir uzstādīta jauna siltumnī-
ca kurā tiek audzēti vasaras puķu 
stādi. Ir atjaunots gājēju tiltiņš uz 
saliņu.

Slates pamatskolā ir atjau-
notas ieejas kāpnes, kā arī iz-
veidoti jauni apstādījumi, tāpat 
Slates pamatskolā ir veikti ēkas 
jumta rekonstrukcijas un dūmva-
du ugunsaizsardzības pasākumi. 

Rubenes Tautas namā veikts 
foajē remonts. Rubenes pagasta 
pārvaldes ēkai “Svīres” veikti dū-
mvadu remonta un atjaunošanas 
darbi.

248  127,00  EUR, pašvaldības 
līdzfinansējums – 74 438,00 EUR.

Darbi pār Podvāzi uz au-
toceļa “Pievedceļš karjeram 
Birži  – Biržu internātskola”, kuru 
veic SIA “ASPHAMIT. Kopējās 
izmaksas – 45 000,00 EUR.

Sēlpils pagastā notekūde-
ņu attīrīšanas iekārtās veik-
tie uzlabošanas un atjaunoša-
nas darbi. Darbus veica SIA 
“ĢL konsultants”. Kopējās 
izmaksas – 197 200,00 EUR.

Realizēts iedzīvotāju iniciatī-
vas projekts “Labiekārtota atpū-
tas telpa pie skatu torņa “Dabor-
kalnā” Sēlpilī”, ko īstenoja SIA 
“D.D. Stars”. Kopējās projekta iz-
maksas – 20 420,64 EUR (ieskai-
tot PVN). Pašvaldības finansē-
jums 1000,00 EUR. 

Rotaļu laukumu izveide
Uzstādīts bērnu rotaļu lau-

kums Salā, Alejas ielā 7. Sporta 
vingrošanas inventārs uzstādīts 

Zaļajā ielā 1 un Viesturu ielā 11. Ko-
pējas izmaksas – 24 000,00 EUR.

Sabiedriskā infrastruktūra
Sēlpils pagasta Zvejnieklīcī 

uzstādīta jauna laivu piestātne. 
Darbus veica SIA “Goba-A”. Ko-
pējās izmaksas – 14 998,99 EUR.

Estrādes un palīgēkas jumtu 
seguma nomaiņa Zvejnieklīcī. 
Darbus veica SIA “Vīgants”, ko-
pējās izmaksas – 20 000,00 EUR.

Kultūra un izglītība
“Sēlpils pilskalna un Vidus-

laika pils” konservācijas tehniskā 

projekta izstrāde, kopējās izmak-
sas – 7929,13 EUR.

Krustpils, Kūku, Mežāres, Atašienes, Variešu un Vīpes pagastsKrustpils, Kūku, Mežāres, Atašienes, Variešu un Vīpes pagasts
Kūku pagasta pārvalde

Veikti remonti Kūku un Zīlānu 
notekūdeņu attīrīšanas iekārtās, 
uzstādot 4 jaunus sūkņus, 2 mai-
sītājus un 1 plūsmas skaitītāju.

Atjaunoti pagasta ceļi veicot 
jaunas virskārtas uzbēršanu 1 km 
garumā.

Novērsti lietavu radītie bojā-
jumi uz pašvaldības ceļiem.

Veikta ūdens atdzelžošanas 
sistēmas nomaiņa Kūku ciema 
ūdens apgādes stacijā.

Izgatavoti un uzstādīti jauni 
kapu vārti Pupenu un Kondrātu 
kapos.

Visas vasaras un rudens Kūku 
pagastā sezonas garumā vieta 
Laukezera dabas parka un Baļo-
tes ezera teritorijas uzturēšana.

Zīlānos izveidots Laimes 
parks.

Visas sezonas laikā veikta es-
trādes Mārdadzis un Māras parka 
teritorijas uzturēšana un soliņu 
atjaunošana.

Veikta Kūku pagasta veloce-
liņu 5 km garumā uzturēšana, re-
gulāri tos appļaujot un tīrot lapas 
un sniegu.

Krustpils pagasts
Krustpils pagastā pārvaldes 

ēkā “Daugavieši” uzstādīts un 
pieslēgts granulu apkures katls, 
kas nodrošina vienmērīgu siltumu 
pārvaldē, Tautas namā un Sporta 
zālē. PALDIES apkures sistēmas 
uzlabošanas ierosinājuma atbals-
tītājiem un realizētājiem. 

Nomainīti laternu gaismek-
ļi Spuņģēnu ciematā un uz-
stādīta apgaismojuma laterna 
Spunģēnos pie kopējā kontei-
neru laukuma un automašīnu 
stāvlaukuma.

Veikti remontdarbi atdzel-
žošanas iekārtās un notekūdeņu 
pārsūknēšanas stacijā.

Spuņģēnu Tautas namā veik-
ta parketa grīdas atjaunošana.

Vīpē
1. Veikta visa ceļa garumā se-

guma uzberšana ceļam VI25 Kū-
rāni–Kūrānu kapi. Labiekārtots 
stāvlaukums pie Kūrānu kapiem.

2. Ceļam VI14 Brīvāres–Ku-
čenieki veikts nozīmīgs remonts 
(izveidoti sāngrāvji, veikta krūmu 
ciršana, seguma atjaunošana).

3. Ļovānu kapos visā garumā 
atjaunots kapsētu žogs.

4. Pēc intensīvām lietavām, 
veikta ceļu segumu uzbērša-
na izskalotajiem ceļiem: VI 11 
Žagari–Migliņas, VI14 Brīvā-
res–Kučenieki, VI22 Jaundruvas 
ferma–Jaundruvas.

Mežārē
1. Ar 01.01.2025. gadu atvērts 

Mežāres medpunkts. 2,5 dienas 
nedēļā nodrošināta feldšera pie-
ejamība. Iegādāts elektrokar-
diogrāfijas aparāts, glikomērs, 
redzes pārbaudes tabula.

2. Izbūvēts piebraucamais 
ceļš pie Mežāres dīķa pludmales.

3. Iedzīvotāju ērtībai Mežā-
res parkā izbūvēts tiltiņš gar pa-
staigas takas grāvi.

4. Atjaunots ceļa segums Ro-
bežu ielas 0,120 km garā posmā.

Visa gada laikā strādājam 
pie teritorijas labiekārtošanas un 
uzturēšanas. 

Variešu pagasts
Veikti pašvaldības īpašumu 

uzturēšanas un labiekārtošanas 
darbi: 

• kosmētiskais remonts no-
vadpētniecības telpā pārvaldes 
ēkā,

• Antūžu Tautas namā nomai-
nīta elektroinstalācija un apgais-
mojuma lampas uz energoefek-
tīviem LED gaismas paneļiem, 
nomainīts audums 140 apmeklē-
tāju krēsliem, veikts tualetes re-
monts un nolietotās santehnikas 
nomaiņa,

• Variešu bibliotēkas noda-
ļai Medņos – veikta ēkas pama-
tu apmales atjaunošana, ieejas 
kāpņu remonts, uzstādīta lietus 
ūdens noteksistēma,

• īpašumā “Ambulance” – at-
jaunotas ieejas kāpnes un nomai-
nītas lietus ūdens noteksistēmas 
bojātās daļas,

• Bauru kapos  – saremontē-
ti vārtu stabi un nomainīti ieejas 
vārti,

• Variešu ciema Jasmīnu ielā 
veikts melnā seguma vienlaidus 
bedrīšu remonts 592 m² platībā. 

Atašienes pagasts, Atašiene
Uzbērti celiņi Marinzejas 

muižas parkā.
Izgatavots un uzstādīts reklā-

mas stends pie Atašienes Tautas 
nama.

Atjaunots lakojums Tautas 
nama zāles grīdai.

Izgatavoti un uzstādīti jauni 
vārti Steķu kapos.

Pārvaldes ēkas katlu mājā 
pāriets uz granulu apkuri, uzstā-
dīts jauns apkures katls, demon-
tēts vecais skurstenis un uzstā-
dīts jauns.

Atjaunota plūdu laikā bojātā 
pastaigu taka Marinzejas parkā, 
plūdi bija padarījuši bīstamu tiltu 
pār upīti, tilts tika demontēts un 
uzstādīts jauns tilts.

Novērsti lietavu radītie bojā-
jumi uz pašvaldības ceļiem.

Regulāri strādāts pie atpū-
tas vietu pie Marinzejas ezera 
uzturēšanas.

Veikts kāpņu remonts pie ģi-
menes prakses vietas.

Sadarbībā ar pagasta iedzī-
votājiem un biedrību uzstādīti 
Ziemassvētku rotājumi un izgais-
mota baznīca.

Informāciju sagatavoja novada pagasta pārvalžu vadītāji un saimniecību vadītāji
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Aknīstes pilsēta, Aknīstes, Asares un Gārsenes pagastsAknīstes pilsēta, Aknīstes, Asares un Gārsenes pagasts

Krustpils, Kūku, Mežāres, Atašienes, Variešu un Vīpes pagastsKrustpils, Kūku, Mežāres, Atašienes, Variešu un Vīpes pagasts

2025.gada 23. decembrī 
Aknīstes Veselības un sociālās 
aprūpes centra iemītniekus ap-
ciemoja Ziemassvētku vecītis 
kopā ar Sniegbaltīti, sagādājot 
sirsnīgu un neaizmirstamu prieku 
ikvienam no mums. Šis apmek-
lējums bija patiesi gaišs pārstei-
gums, kas piepildīja mūsu sirdis 
ar siltumu, smaidiem un Ziemas-
svētku noskaņu.

Ziemassvētku vecītis un 
Sniegbaltīte aprunājās ar katru 

no mums personīgi un katram 
pasniedza Ziemassvētku pa-
ciņu, aicinot apmainīt to pret 
kādu dziesmu, dzejoli vai sirsnīgu 
vārdu. Šī jaukā savstarpējā da-
līšanās ļāva mums atkal justies 
kā bērniem un atcerēties kādu 
skaitāmpantiņu vai dziesmu no 
jaunības.

Šis brīdis aizkustināja mūsu 
sirdis un paliks atmiņā vēl ilgi. 
Mēs bijām ļoti patīkami pārsteig-
ti gan par sagādāto uzmanību, 

sirsnību un rūpēm, gan par pa-
ciņas saturu, kas piepildīja mūsu 
dienu ar prieku.

No sirds pateicamies par šo 
skaisto Ziemassvētku brīdi, kas 
ienesa gaismu mūsu ikdienā un 
atgādināja, ka Ziemassvētku gars 
dzīvo labos darbos, siltos vārdos 
un kopīgā prieka dalīšanā.

Ar cieņu un pateicību – 
Aknīstes Veselības un sociālās 

aprūpes centra iemītnieki,  
īpaši no 1. istabiņas

2025. gada decembris Ata-
šienē aizritēja īpašā gaisotnē un 
rosībā – ne tikai tādēļ, ka tas bija 
laiks pirms gaidāmajiem svēt-
kiem, bet galvenokārt pateico-
ties cilvēkiem, kuri apvienojās 
kopīgam mērķim  – radīt vairāk 
gaismas un svētku noskaņu savā 
ciemā. Atašienes iedzīvotāji sa-
darbībā ar Atašienes kopienas 
attīstības biedrību un pagasta 
saimniecības vadītāju iesaistījās 
ciemata rotāšanā, lai tas iemir-
dzētos svētku gaidās un priecē-
tu gan vietējos iedzīvotājus, gan 
iebraucējus.

Ideja par kopīgu rotājumu 
veidošanu radās biedrības pir-
majā biedru sapulcē, kad tika ap-
spriests biedrībai piešķirtā paš-
valdības finansējuma izlietojums. 
Diskusiju gaitā tapa vienots re-
dzējums – veidot saskaņotus ro-
tājumus ciema vairākās vietās, 
kuru radīšanā iesaistītos paši ie-
dzīvotāji, kā arī izgaismot vēl 
vienu objektu, kas ir pašā ciema 
centrā. Lai ideju īstenotu nepie-
tiekama finansējuma apstākļos, 
Atašienes iedzīvotāji ciema ko-
pīgajā WhatsApp čatā vienojās 
par ziedojumu vākšanu, un lielā-
kā daļa izmaksu tika segta no sa-
ziedotajiem līdzekļiem.

Rezultātā ar gaismas virte-
nēm tika izrotāta Atašienes baz-
nīcas egle, kas krāšņi iemirdzas 

Atašienes centrā un ir pamanā-
ma pat ārpus tā, bet īpaši izceļas 
braucējiem, kas dodas pa galve-
no ceļu gar baznīcu, kas savukārt 
ir prožektoru izgaismota, pastip-
rinot efektu. Tā ir brīnišķīga vieta, 
pie kuras uz mirkli apstāties un 
baudīt mieru.

Tāpat, visa ciema teritori-
jā, tika izvietoti pašu iedzīvotā-
ju kopīgi radītie dekori briežu un 
eglīšu atveidojumā, kuru skais-
tumu tumsā izgaismo prožekto-
ri un virtenes. Lai ideja īstenotos 
visā ciema teritorijā, dekori tika 
izveidoti un izvietoti arī pie Ma-
rinzejas muižas (skolas) un muižas 
parkā, kā arī iedzīvotāji izgatavo-
ja līdzīgus dekorus individuāli un 
izvietoja savos pagalmos vai pie 
mājām.

Ceļš līdz šādam rezultātam 
gan nebija bez izaicinājumiem. 
Kopienai nācās vienoties par 
to, kādus dekorus izgatavot, no 
kādiem materiāliem tos veidot 
un kurās vietās ciemā tos izvie-
tot. Tāpat bija jārod praktiski 
risinājumi  – uzlikt virtenes baz-
nīcas eglei, kas ir ap 20 m aug-
sta, piesaistīt sertificētus palī-
gus un brīvprātīgos, nodrošināt 
nepieciešamo elektroenerģiju. 
Šie jautājumi prasīja laiku, plašas 
diskusijas savā starpā, operatīvu 
pagasta saimniecības vadītāja 
iesaisti, savstarpēju uzticēšanos 

un vēlmi palīdzēt.
Šobrīd svētku rotājumi priecē 

ne tikai pašus atašieniešus, bet 
arī viesus un iebraucējus, kas lab-
prāt piestāj pie kāda no objek-
tiem un iemūžina svētku noskaņu 
fotogrāfijās. Kopīga darbošanās 
iedvesmoja arī uz kopīgu sniega-
vīru akciju ciemā  – pietika tikai 
uzsaukt ciema čatiņā un apkārt
nē saradās kupls skaists sniega-
vīru un sievu, un citu radību. Sa-
ņemtās atsauksmes rada lepnu-
mu par savu ciemu un pārliecību, 
ka kopā kopiena var paveikt lie-
las un skaistas lietas.

Informāciju sagatavoja  
Atašienes kopienas attīstības biedrība

Pateicības vārdi par sagādāto Ziemassvētku noskaņu

Kopiena rada gaismu – Atašienes 
ciema rotāšanas stāsts

Viduslaiku alķīmiķi rozi uz-
skatīja par pārveides un pilnības 
simbolu. Sarkanā roze simboli-
zēja dzīvību, asinis, kaisli un ma-
tēriju, baltā  – šķīstību, garu un 
nemirstību.

Viduslaiku baznīcās rožu sim-
boli tika iegravēti virs bikts krēs-
liem, lai atgādinātu par grēksū-
dzes noslēpuma svētumu.

Vēlies uzzināt arī citus intere-
santus faktus par šo brīnišķīgo un 
noslēpumaino ziedu? Tad dodies 
uz Krustpils pili.

No 13.  februāra Krustpils pilī 
skatāma izstāde “Rosemania/
Rozes valdzinājums”. Izstādes ku-
rators – franču  kolekcionārs Žils 
Bonvials (Gilles Bonnevialle).

Izstādē apkopoti vairāk kā 300 

priekšmeti, saistīti vienā stāstā par 
un ap rozēm, to vēsturi un kaislī-
bām, ko tās raisījušas mākslinieku, 
dzejnieku, dizaineru un citu radošo 
personību prātos.

Eksponētie priekšmeti  – 
mākslas darbi, mēbeles, trauki, 
slavenu dizaineru radīti apģērbi – 
nāk no Latvijas muzejiem, Latvijas 
un Francijas privātkolekcijām.

Izstādes eksponēšanas laikā 
vienu reizi mēnesī tiks rīkotas gida 
vadītas ekskursijas ar stāstiem par 
rožu simboliku, vēsturi un nozīmi 
mākslā, kultūrā un ikdienas dzīvē, 
atklājot izstādes tapšanas idejas 
un eksponātu stāstus.

Izstādes apmeklējums ar ie-
ejas biļeti pils otrajā stāvā.

Jēkabpils Vēstures muzejs

Sniegoti un slideni ceļi, aiz-
putinātas piebraucamās vietas un 
aizputināti nepietiekami notīrīti 
konteineri var apgrūtināt vai pat 
padarīt neiespējamu atkritumu 
savākšanu. Lai mūsu specializētais 
transports varētu droši un savlai-
cīgi izvest atkritumus, svarīga ir arī 
pakalpojuma saņēmēja līdzdalība.

Lai nodrošinātu pakalpojuma 
izpildi saskaņā ar grafiku ziemas 
apstākļos, lūdzam ievērot šādus 
ieteikumus:

1. Notīriet piebraucamos 
ceļus. Pārliecinieties, ka ceļi līdz 
konteineriem ir savlaicīgi notīrīti 
no sniega.

2. Nodrošiniet piekļuvi kon-
teineriem. Konteineriem jābūt 
viegli pieejamiem  – neieputinā-
tiem sniegā, to vākiem jābūt brīvi 
atveramiem. Ja konteiners būs 
piesalis pie zemes – atkritumi ne-
tiks savākti.

Ja konteineru laukumu klāj 
sniegs, aicinām to notīrīt, lai kon-
teinerus varētu ērti pārvietot. 
Apledojuma gadījumā lūdzam 
izmantot pretslīdes materiālus 
(smiltis, sāli u.c.).

3. Nemetiet slapjus atkritu-
mus konteinerā. Slapji atkritumi 
veicina to piesalšanu konteineram 
un apgrūtina konteineru iztukšo-
šanu. Lai varētu nodrošināt atkri-
tumu izvešanu, tiem jābūt birsto-

šiem un sausiem.
4. Novietojiet konteinerus re-

dzamā vietā. Ja konteineri tiek iz-
likti pie ceļa, dariet to savlaicīgi un 
tā, lai tie būtu skaidri redzami arī 
sniegotā vidē, netraucējot satiks-
mei un gājējiem.

5. Nenobloķējiet piekļuvi kon-
teineriem ar citiem transport-
līdzekļiem. Atkritumu izvešanas 
dienās aicinām pievērst uzmanī-
bu automašīnu novietošanai, lai 
specializētais transports varētu 
netraucēti piekļūt konteineru lau-
kumiem un krāvējs varētu tos brīvi 
izvilkt.

6. Spēcīga snigšana, atkala vai 
atkusnis var ietekmēt atkritumu 
savākšanas pakalpojuma izpildi. 
Aicinām sekot līdzi pakalpojuma 
sniedzēja paziņojumiem.

• Ja sniega vai citu apstākļu 
dēļ piekļuve konteineriem ir trau-
cēta, lūdzu, pārvietojiet kontei-
nerus uz vietu, kur transports var 
droši piebraukt, un informējiet 
klientu centru: 28367235 vai kac@
spaao.lv.

• Sadarbība starp pakalpoju-
mu sniedzēju un saņēmēju ir bū-
tisks priekšnoteikums veiksmīgai 
pakalpojuma saņemšanai arī sa-
režģītos laikapstākļos!

Pateicamies par sapratni un 
sadarbību!

Sagatavoja SIA “Vidusdaugavas SPAAO”

Valsts policija turpina saņemt 
iesniegumus un informāciju par 
dažāda veida krāpniecībām, kuru 
dēļ iedzīvotāji zaudē ievērojamas 
naudas summas. Šī gada vien-
padsmit mēnešos krāpnieku dar-
bību rezultātā iedzīvotāji zaudē-
juši 19 997 205 eiro. Krāpnieki iz-
manto daudzveidīgas shēmas, lai 
izvilinātu naudu, un visbiežāk par 
upuriem diemžēl kļūst vecāka ga-
dagājuma cilvēki. Valsts policija 
aicina kritiski izvērtēt ikvienu gan 
telefoniski, gan rakstiski saņemto 
informāciju, īpaši gadījumos, kas 
saistīti ar finansēm.

Seniori ir viena no visievaino-
jamākajām sabiedrības grupām 
krāpniecības gadījumos. Sociālie, 
psiholoģiskie un tehnoloģiskie 
faktori šo grupu padara īpaši uz-

ņēmīgu pret krāpšanas mēģināju-
miem. Saskaņā ar Valsts policijas 
datiem par 2025. gada pirmajiem 
deviņiem mēnešiem 86  % no vi-
siem telefonkrāpniecības upu-
riem bijuši cilvēki vecumā virs 60 
gadiem. Valsts policija aicina ik-
vienu atpazīt krāpniecības riskus 
un laikus novērst iespējamos zau-
dējumus, kā arī par riskiem infor-
mēt savus tuviniekus!

Visbiežāk krāpnieki: 
• izliekas par valsts iestāžu 

darbiniekiem, apgalvojot, ka kon-
statēti pārkāpumi vai krāpnie-
ciskas darbības ar jūsu personas 
datiem, un prasa sniegt privātu 
informāciju; 

• uzdodas par uzņēmumu pār-
stāvjiem, ziņojot par “problēmām” 
jūsu profilā, maksājumos vai pie-

dāvājot īpašas atlaides, lai iegūtu 
piekļuvi datiem; 

• izliekas par radinieku vai viņa 
“glābēju”, lūdzot steidzamu finan-
siālu palīdzību un radot sajūtu par 
ārkārtas situāciju; 

• uzdodas par bankas darbi-
niekiem, brīdinot par it kā aizdo-
mīgām darbībām kontā un prasot 
sensitīvu informāciju  – personas 
kodu, dokumentu numurus, dzī-
vesvietu, kartes datus vai Smart-
ID piekļuves kodus; 

• piedāvā “laimestu”, piepra-
sot jūsu identitāti un personīgos 
datus. 

Lai pasargātu sevi un tuvinie-
kus, Valsts policija atgādina: 

• neatklājiet savus datus – per-
sonas datus, PIN kodus, paroles 
vai Smart-ID piekļuves kodus; 

• neatbildiet uz aizdomīgiem 
zvaniem  – pārtrauciet sarunu un 
pārzvaniet radiniekam vai attiecī-
gajai iestādei, izmantojot oficiālos 
kontaktus; 

• pārbaudiet informāciju pirms 
kādam atdodat savu naudu;

• atcerieties, ka valsts ies-
tādes nekad pa telefonu nevai-
cā informāciju par jūsu finanšu 
dokumentiem; 

• neglabājiet paroles un drošī-
bas kodus uz bankas kartes, makā 

un neatklājiet tās pat, ja kāds 
prasa;

• neatveriet nezināmas saites, 
kas saņemtas īsziņās vai e-pastos. 

Ja rodas aizdomas par krāp-
niecību, nekavējoties informējiet 
savu banku un policiju. Ja krāpša-
na jau notikusi, zvaniet Valsts poli-
cijai pa tālruni 112 un sazinieties ar 
savu banku. 

Piezvani savējiem, pirms to iz-
dara krāpnieks!

Materiāls sagatavots pēc  
Valsts policijas informācijas

Krustpils pilī izstāde 
“Rosemania / Rozes valdzinājums”

Atkritumu savākšana ziemas periodā

Policija brīdina: krāpnieki kļūst aktīvāki, 
visbiežāk cieš seniori
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Asins donoru dienas Jēkabpilī notiks 19. janvārī, 2. un 16. februārī 
Jēkabpils stadiona telpās (stadiona tribīņu ēkā) Brīvības ielā 289, 
no plkst. 9.00 līdz 13.00.

Lai atjaunotu un uzturētu asins krājumus un spētu nodrošināt 
asins pieejamību ikvienam, kam tā būs nepieciešama, VADC aicina 
ikvienu atsaucīgu cilvēku ziedot asinis.

Aicinām Jēkabpils pilsētas un novada iedzīvotājus būt aktīviem, 
piedalīties pašiem un uzrunāt ģimenes locekļus, draugus, kolēģus 
un darba kolektīvus kopā doties uz Donoru dienām, lai sniegtu tik 
nepieciešamo atbalstu līdzcilvēkiem.

Lai dotos uz asins ziedošanas vietu, galvenais ir laba pašsajūta 
un vēlme palīdzēt. Pēc reģistrēšanās potenciālajam donoram jā-
aizpilda neliela anketa, kam seko saruna ar ārstu, temperatūras un 
asinsspiediena mērījumi, kā arī hemoglobīna pārbaude. Ja visi rādī-
tāji ir labi, tad donors aicināts doties uz asins ziedošanu.

Lai ziedotu asinis, līdzi jābūt derīgam personu apliecinošam do-
kumentam (pasei, personas apliecībai (eID) vai jebkurai citai per-
sonu identificējošai apliecībai, kas satur sekojošu informāciju – per-
sonas kodu, vārdu, uzvārdu un foto.

Vairāk par Donoru kustību: www.vadc.lv.
Sabiedrisko attiecību un digitālās komunikācijas nodaļa

Asins donoru dienas Jēkabpilī notiks 
19. janvārī, kā arī 2. un 16. februārī

Palielinoties Centrālās statistikas pārvaldes tī-
mekļvietnē publicētajai minimālo ienākumu  me-
diānai uz vienu ekvivalento patērētāju mēnesī 
(850,02  eiro), 2026.  gadā palielināsies arī māj-
saimniecību ienākumu sliekšņi:

Garantētā minimālā ienākuma (GMI) slieksnis 
pirmajai vai vienīgajai personai mājsaimniecībā 
būs 187 eiro (līdz šim bija 166 eiro), pārējām perso-
nām mājsaimniecībā – 131 eiro (līdz šim – 116 eiro);

Trūcīgas mājsaimniecības ienākumu slieks-
nis pirmajai vai vienīgajai personai mājsaim-
niecībā būs 425 eiro (līdz šim – 377 eiro), pārē-
jām personām mājsaimniecībā  – 298  eiro (līdz 
šim – 264 eiro);

Maznodrošinātas mājsaimniecības ienākumu 
slieksnis Jēkabpils novada pašvaldībā pirmajai vai 
vienīgajai personai mājsaimniecībā būs 561 eiro 
(iepriekš – 498 eiro), pārējām personām mājsaim-
niecībā – 393 eiro (iepriekš – 349 eiro).

Līdz ar to, sociālo palīdzību saņemt būs tie-
sīgas mājsaimniecības ar lielākiem ienākumiem 
nekā iepriekšējā gadā.

 Jāpiezīmē, ka GMI pabalsta slieksnis un trūcī-
gas mājsaimniecības ienākumu slieksnis visā valstī 
ir vienāds. Maznodrošinātas mājsaimniecības ie-
nākumu slieksni katra pašvaldība nosaka ar saviem 
saistošajiem noteikumiem. Jēkabpils novada paš-
valdības saistošajos noteikumos ir noteikti 66 % no 
ienākumu mediānas.

Jēkabpils novada Sociālais dienests

Pērnā gada 14. decembrī Jē-
kabpils novadā tika iedibināta 
jauna un skaista tradīcija – notika 
pašvaldības rīkotais Ziemassvēt-
ku pasākums audžuģimenēm. 
Tajā piedalījās ap 40 ģimenes – 
gan tās, kuras dzīvo Jēkabpils 
novadā, gan tās, kurās savu ik-
dienu aizvada Jēkabpils nova-
da bērni. Diena iesākās Krustpils 
Vissvētās Trīsvienības Romas ka-
toļu baznīcā ar Svēto Misi un laba 
vēlējumiem no draudzes prāves-
ta Viktora Nagļa un sieviešu kora 
“Unda” koncertu. Turpinājumā 
ģimenes devās uz Spuņģēnu 
Tautas namu, kur valdīja īsta Zie-
massvētku gaisotne. Klātesošos 
sveica Jēkabpils novada pašval-
dības vadība. Domes priekšsē-
dētājs Raivis Ragainis pateicās 
audžuģimeņu vecākiem par viņu 
rūpēm un sirds siltumu, ko viņi 
savās ģimenēs dāvā bērniem un 
vēlēja visiem ģimeniskus un jau-
kus tuvojošos Ziemassvētkus, sa-

vukārt priekšsēdētāja vietniece 
izglītības un kultūras jautājumos 
Aija Vetere pateicās ikvienai au-
džuģimenei par viņu atvērtajām 
sirdīm, pacietību un mīlestību, 
kas tiek dota bērniem.

Pēc tam ģimenes priecēja 
bērnu teātra kolektīvs “Spārni-
ņi” ar izrādi “Kaķīša dzirnavas”. 
Svētku noskaņu kuplināja Ābeļu 
pamatskolas folkloras kopa “Mi-
kālēni”, kopā ar visiem ieskandi-
not ziemas saulgriežu tradīcijas. 
Vēlāk gan bērni, gan vecāki varē-
ja radoši darboties kopā ar ama-
tierteātra “Savējie” rūķiem un 
piedalīties dažādās Ziemassvēt-
ku aktivitātēs kopā ar Ziemas-
svētku Susuriņu un Rūķeni, radot 
arī dažādus skaistus darbiņus ra-
došajās aktivitātēs. Un, protams, 
kā jau īstos svētkos, bērnu lielā-
kais prieks bija Ziemassvētku ve-
cīša ierašanās ar dāvanām.

Pašvaldības vadība paldies 
par iesaisti pasākuma norisē sa-

cīja arī biedrībām: “Domus”  at-
balsta centrs, Latgales ģimeņu 
atbalsta centrs “Daugavpils” un 
Atbalsta centrs “Terēze”. Paldies 
par ieguldīto darbu un līdzdalī-
bu pasākuma organizēšanā arī 
Jēkabpils novada Bāriņtiesai un 
Sociālajam dienestam.

Šāds audžuģimenēm veltīts 
Ziemassvētku pasākums Jēkab-
pils novadā notika pirmo reizi, 
un pašvaldība cer, ka tas kļūs 
par skaistu tradīciju. Šādas tik-
šanās svētkos dod iespēju ģime-
nēm satikties, dalīties pieredzē 
un veltīt laiku nelielai atpūtai un 
svētku sajūtām. Vienlaikus pa-
sākuma mērķis ir no pašvaldības 
puses pateikties audžuģimenēm 
par viņu nozīmīgo, grūto un at-
bildīgo darbu  – par rūpēm, mī-
lestību un atbalstu, ko tās sniedz 
bērniem ik dienu.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Par izmaiņām sociālās palīdzības jomā 
2026. gadā

Decembrī pirmo reizi notika  Ziemassvētku 
pasākums audžuģimenēm Jēkabpils novadā

SIA “Pils rajona Namu pār-
valde” informē, ka, sākot no 
2026. gada 1. februāra, Jēkab-
pilī, Pils rajonā esošajās Sabied-
rības pārvaldītajās daudzdzī-
vokļu dzīvojamajās mājās mai-
nās norēķinu kārtība par sadzī-
ves atkritumu apsaimniekošanas 
pakalpojumiem.

Turpmāk rēķinus par atkritu-
mu izvešanas pakalpojumiem ie-
dzīvotāji saņems tieši no pakal-
pojuma sniedzēja – SIA “Jēkab-
pils Pakalpojumi”, un maksājumi 
būs jāveic saskaņā ar pakalpoju-
ma sniedzēja rēķinos norādīta-
jiem rekvizītiem.

SIA “Pils rajona Namu pār-
valde” turpmāk vairs neveiks 
starpnieka funkciju šo pakalpo-
jumu rēķinu izrakstīšanā un ie-
kasēšanā. Vēršam uzmanību, ka 
rēķinu izsūtīšana papīra formā-
tā pa pastu no SIA “Jēkabpils 
Pakalpojumi” puses ir maksas 
pakalpojums, un tā izmaksas ir 
3,40 EUR (ar PVN) par katru rē-

ķinu. Lai izvairītos no papildu iz-
devumiem, iedzīvotāji tiek aici-
nāti izvēlēties rēķinu saņemšanu 
elektroniskā formātā, kas ir bez 
maksas.

Elektronisko rēķinu saņem-
šanas iespējas var pieteikt:

• iesniedzot SIA “Pils rajo-
na Namu pārvalde” elektroniski 
parakstītu iesniegumu sūtot uz 
info@pnp.lv, vai administrācijā 
Pils rajons 164, Jēkabpilī;

• iesniedzot elektroniski pie-
teikumu SIA “Jēkabpils Pakal-
pojumi” uz e-pasta adresi: info@
jekpak.lv; pieteikuma veidlapu 
iespējams lejupielādēt uzņē-
muma mājas lapā: www.jekpak.
lv >INFORMĀCIJA KLIENTIEM 
> IESNIEGUMI, VEIDLAPAS > 
Iesniegums rēķina saņemšanai;

• iesniedzot pieteikumu SIA 
“Jēkabpils Pakalpojumi” biro-
jā Zemgales ielā 24/1, Jēkabpi-
lī, Jēkabpils novadā, darba laikā 
no plkst. 8.00 līdz 17.00.

Aicinām iedzīvotājus savlai-

cīgi noformēt pieteikumu elek-
tronisko rēķinu saņemšanai. Ie-
dzīvotājiem, kuri līdz šim rēķinus 
par SIA “Pils rajona Namu pār-
valde” sniegtajiem pakalpoju-
miem saņem elektroniskā for-
mātā, papildu darbības nav jā-
veic. Informācijas apmaiņa ar 
pakalpojuma sniedzēju tiks no-
drošināta normatīvajos aktos 
noteiktajā kārtībā un tikai pakal-
pojuma nodrošināšanai nepie-
ciešamajā apjomā. Vienlaikus 
aicinām iedzīvotājus sekot līdzi 
ienākošajai e-pasta korespon-
dencei, tostarp pārbaudīt suro-
gātpasta (spam) mapi, lai nepa-
laistu garām pakalpojuma snie-
dzēja nosūtīto informāciju vai 
rēķinus.

Papildu informācijas un kon-
sultāciju saņemšanai lūdzam 
vērsties SIA “Pils rajona Namu 
pārvalde”, tālr. nr. 29907564, 
e-pasts: info@pnp.lv.

SIA “Pils rajona Namu pārvalde”

Jēkabpils pilsētā bieži novē-
rotas situācijas atkritumu lauku-
mos  – konteineru saturs izcelts 
un izmētāts, atkritumu maisi sa-
plēsti. Papildus tam izbirušos 
sadzīves atkritumus tālāk iznē-
sā vējš, putni un dzīvnieki, radot 
vēl lielāku nekārtību plašākā ap-
kārtnē. Šādi skati ne tikai degra-
dē pilsētvidi, bet apgrūtina arī 
sētnieku darbu. Viņu pienākumi 
kļūst ievērojami smagāki.

SIA “JK Namu pārvalde” ai-
cina iedzīvotājus cienīt sētnieku 
darbu un rūpēties par kopīgās 
vides sakoptību. Atkritumus lū-
dzam ievietot konteineros tā, lai 
tie būtu aizvērti un nepieejami 
dzīvniekiem, kā arī ziņot par ga-
dījumiem, kad atkritumu lauku-
mos tiek radīta tīša nekārtība.

Jēkabpils novada pašvaldība 
policija informē: ja tiek konsta-
tēta atkritumu tīša izmešana no 
atkritumu konteineriem, atbildī-
bu par šādām darbībām paredz 

“Administratīvo sodu likums par 
pārkāpumiem pārvaldes, sabied-
riskās kārtības un valsts valodas 
lietošanas jomā”. Pēc šī likuma 
11.panta 1.daļas par sabiedriskās 
kārtības traucēšanu, pārkāpjot 
vispārpieņemtās uzvedības nor-
mas un traucējot personas mieru, 
iestādes, komersanta vai citas in-
stitūcijas darbu vai apdraudot 
savu vai citu personu drošību, 
piemēro brīdinājumu vai naudas 
sodu fiziskajai personai līdz simt 
naudas soda vienībām, juridiska-
jai personai — līdz tūkstoš naudas 
soda vienībām.

Konstatējot prettiesiskas 
darbības atkritumu laukumos, 
aicinām nekavējoties informēt 
Jēkabpils novada pašvaldī-
bas policiju  – diennakts tālr. nr. 
80700020!

Kopīgiem spēkiem varam 
nodrošināt tīrāku un sakoptāku 
pilsētu!

SIA “JK Namu pārvalde”

Janvāris Latvijas kultūras dzīvē šogad aizrit Jāņa Akuratera zīmē, 
atzīmējot dzejnieka, rakstnieka, publicista un sabiedriskā darbinieka 
150 gadu jubileju. Jānis Akuraters dzimis 1876. gada 13. janvārī Dignājas 
pagasta Jaunzemjos, un viņa personība un daiļrade ir nozīmīga latviešu 
nacionālās kultūras un valstiskuma idejas veidošanās daļa.

Akuratera darbos īpaša vieta ir gaismas, ideālu un garīgās brīvības 
meklējumiem, kas atspoguļo gan viņa paša nemierīgo dzīves ceļu, gan 
laikmeta likteņgaitas. Dzejnieka literārais mantojums joprojām uzrunā 

ar savu simbolisko domāšanu 
un iekšējo spriegumu.

Kavējoties atmiņās un go-
dinot J.  Akuratera 150 jubile-
ju, 19. janvārī pulksten 13.00 
Ābeļu Tautas namā notiks 
pasākums “Akurateram 150. 
Vārdi un laiks”. Tajā ar stāstīju-
mu par Jāņa Akuratera dzīvi un 
daiļradi uzstāsies novadpēt-
niece Ausma Bērziņa, savu-
kārt Ābeļu amatierteātris “Ce-
rība” piedāvās izrādi “Draugi 
un gadi” (pēc Jāņa Akuratera 
darba motīviem, režisors Pē-
teris Draņevičs). Pasākumu 
papildinās muzikāls sveiciens. 
Ieeja bez maksas.

Jēkabpils novada  
Galvenā bibliotēka

Par norēķinu kārtības izmaiņām sadzīves atkritumu 
apsaimniekošanas pakalpojumiem Pils rajonā Jēkabpilī

Aicinām cienīt sētnieku darbu un 
rūpēties par kārtību atkritumu 
laukumos!

Janvāris – Jāņa Akuratera mēnesis



Jēkabpils novada vēstis12
NVO aktualitātes

Vidusdaugavas Senioru universitāte aicina uz neformālās iz-
glītības programmu “Ritma un skaņu laboratorija”, kur mūziku 
varēs izjust caur praktisku radošu pieredzi. Nodarbībās – ritma 
veidošana ar bungu vālītēm, šeikeriem un marakasēm, dziesmu 
pavadījums, balss kā instruments, kā arī pamati nošu teorijā.

Programmu vada Leonīds Lukašonoks, bungu un ģitāras pa-
sniedzējs un dziesmu autors. Nodarbības notiek trešdienās plkst. 
13.00–14.40 Jēkabpilī, Rīgas ielā 192. 

Papildu informācija: visu@vidusdaugavasnvo.lv vai 20129718.
Informāciju sagatavoja Lāsma Lapiņa,  

“Vidusdaugavas Senioru universitātes” vadītājas vietniece

Biedrība “Vidusdaugavas NVO centrs” un struk-
tūrvienība Lauku attīstības partnerība “Vidusdauga-
va” izsludina LEADER projektu iesniegumu pieņem-
šanas 8. un 9. kārtu

LEADER 8. kārta
Projektu iesniegumu pieņemšana notiek no 

2026. gada 15. janvāra līdz 2026. gada 15. februārim. 
Kopējais pieejamais publiskais finansējums 8. kārtā ir 
54 735,87 EUR.

8. kārtā tiek izsludinātas divas rīcības:
• Rīcība R2 “Lauku biļete”, kurā uzņēmējdarbības 

uzsākšanas projektiem pieejams publiskais finansē-
jums 36 463,67 EUR apmērā;

• Rīcība R3 “Jauniešu iniciatīvas”, kurā jauniešu 
iniciatīvu projektiem pieejams publiskais finansē-
jums 18 272,20 EUR apmērā.

LEADER 9. kārta

Projektu iesniegumu pieņemšana 9. kārtā notiks 
no 2026. gada 15. janvāra līdz 2026. gada 15. mar-
tam. Kārtas kopējais publiskais finansējums ir 220 
000,00 EUR.

9. kārtā tiek izsludināta rīcība:
• Rīcība R1 “Stiprie un uzņēmīgie”, kurā uzņēmēj-

darbības uzsākšanas un attīstības projektiem pieej-
ams publiskais finansējums 220 000,00 EUR apmērā.

Projektu iesniegšana un konsultācijas
Projektu īstenošanas vieta ir Jēkab-

pils novada lauku teritorijas 22 pagasti, Vie-
sīte un Aknīste, izņemot Jēkabpils pilsētu. 
Piesakies uz individuālajām konsultācijām darba die-
nās no plkst. 10-14, Brīvības ielā 45, 2.stāvā, Jēkabpi-
lī, mob. 26183839, partneriba@vidusdaugavasnvo.lv.

Plašāka informācija par izsludinātajām projektu 
kārtām pieejama:

• LEADER 8. kārta https://ej.uz/8karta
• LEADER 9. kārta https://ej.uz/karta9

Sagatavoja Vita Salmiņa, 
biedrības “Vidusdaugavas NVO centrs” struktūrvienības “Lauku 

attīstības partnerība “Vidusdaugava”” projektu koordinatore

2025. gada 25.  septembra Jēkabpils 
novada domes sēdē tika apstiprināts lē-
mums par Jēkabpils novada Senioru Kon-
sultatīvās padomes izveidi.  Senioru kon-
sultatīvās padomes mērķis ir sekmēt Jē-
kabpils novada senioru iesaisti sabiedris-
kajā dzīvē, veicināt paaudžu sadarbību, 
kā arī sniegt priekšlikumus un ieteiku-
mus pašvaldībai jautājumos, kas skar ie-
dzīvotāju intereses un dzīves kvalitātes 
uzlabošanu.

Lai efektīvāk pārstāvētu senioru inte-
reses, koordinētu ar senioru dzīvi Jēkab-
pils novadā saistītos jautājumus un veici-
nātu konstruktīvu dialogu starp pašvaldī-
bu un senioru kopienu, publicējam Senio-

ru padomes locekļu kontaktinformāciju.
Senioru konsultatīvā padome (SKP). 

Padomes priekšsēdētājs Guntars Straume, 
tālr. nr. 29414341; e-pasts: guntars2222@
gmail.com. Senioru konsultatīvā padomes 
e-pasts: skpadome@inbox.lv.

• SĒLPILS pagasts  – Rasma Draška, 
tālr. nr. 27759808; Vēsma Bruņeniece,  
tālr. nr. 29363272, e‑pasts: bruneniece@
inbox.lv.

• VĪPES, MEŽĀRES, ATAŠIENES pa-
gasti  – Lilija Grugule, tālr. nr. 26519231, 
e‑pasts: lilija.grugule@gmail.com. 

• ZASAS, LEIMAŅU, MEŽGALES, 
KALNA pagasti, SLATE  – Ailita Orlova, 
tālr. nr. 28342003.

• ĀBEĻU un DIGNĀJAS pagasti  – 
Gaida Avotiņa, tālr. nr. 29178756, e‑pasts: 
gaida56@inbox.lv

• AKNĪSTES pilsēta, AKNĪSTES, GĀR-
SENES un ASARES pagasti – Gita Liepa, 
tālr. nr. 29148597, e‑pasts: landu@inbox.lv.

• DUNAVAS, ASARES, RUBENES pa-
gasti, KALDABRUŅA un ANCENE – Jānis 
Subatiņš, tālr. nr. 29126223, e‑pasts: 
edis20@inbox.lv.

• SALAS pagasts – Ligita Kondratjeva, 
tālr. nr. 26429431, e‑pasts: kondratjeva@
inbox.lv.

• VIESĪTES pilsēta,VIESĪTES, RITES, 
ELKŠŅU, SAUKAS pagasti, LONE  – Aija 
Rancova, tālr. nr. 22386621, e‑pasts: aija-

rancova@inbox.lv; Māra Juškeviča, tālr. 
nr. 26302703, e‑pasts: mara.juskevica@
gmail.com.

• JĒKABPILS pilsēta – Lilija Zēberga, 
tālr. nr. 29827684, e‑pasts: lilijazeberga@
inbox.lv.

• JĒKABPILS pilsēta, KŪKU pagasts – 
Jautrīte Grunte, tālr. nr. 29502058, 
e‑pasts: jautrite.grunte@inbox.lv.

• JĒKABPILS pilsēta, VARIEŠU, 
ANTŪŽU, KRUSTPILS pagasti, ZĪLĀ-
NI  – Guntars Sraume, tālr. nr. 29414341, 
e‑pasts: guntars2222@gmail.com

• JĒKABPILS pilsēta – Uļjana Tihomi-
rova, tālr. nr. 29633097

Informāciju sagatavoja Gaida Avotiņa

Kamēr mēs vilcināmies, pa-
saule turpina digitalizēties. Pa-
kalpojumi, dokumenti un saziņa 
arvien biežāk notiek tiešsaistē, 
neatkarīgi no tā, vai jūtamies tai 
gatavi. Digitālās bailes ir saprota-
mas. Taču tās nepazūd pašas un, 

lai tās pārvarētu, ir jāmācās.
Biedrība “Vidusdaugavas 

NVO centrs” piedāvā bezmak-
sas digitālo prasmju apmācības 
(www.digiprasmes.lv). Pēc apmā-
cībām iegūsi patstāvību un spēju 
droši izmantot e-pakalpojumus, 

orientēties internetā un pasargāt 
sevi no krāpšanas.

Ko tu vari iemācīties?
• Pamata digitālo rīku lietoša-

nu: datora un viedtālruņa pamati, 
interneta un e-pasta lietošana, di-
gitālā drošība. 

• Digitālā pašapkalpošanās 
prasmes: failu pārvaldība, medij-
pratība, internetbankas lietošana, 
WhatsApp sarunas, pirkumi inter-
netā, identifikācija tiešsaistē. 

• Vidēja līmeņa e-prasmes: 
eParaksts un e-adrese, e-pakal-
pojumi (piem., e-veselība, EDS) 
un informācijpratība.

Lai pieteiktos mācībām, zvani 
25219441 vai atnāc klātienē uz 
Brīvības ielu 45 (2. stāvs) vai Rīgas 
ielu 192 (2. stāvs), Jēkabpilī, katru 
darba dienu no plkst. 9.00 līdz 
18.00.

Madara Borisova, 
Vidusdaugavas NVO centrs

Jaunumi par ViSU

Senioru konsultatīvās padomes kontaktinformācija

Kā parvarēt digitālās bailes?

Izsludina LEADER projektu iesniegumu pieņemšanas 
8. un 9. kārtu

Līdzfinansē
Eiropas Savienība

Tiek organizēts teorētisko un 
praktisko apmācību cikls “Dro-
šas kopienas  – drošāka sabiedrī-
ba”, īpaši aicinot piedalīties NVO 
pārstāvjus, kā arī Krustpils puses 
iedzīvotājus no Palejas, Dārzu, 
Krasta un Rīgas ielām. Apmācībās  
apgūsi gatavību ārkārtas situāci-
jām ikdienā, pirmās palīdzības un 
dzīvības glābšanas pamatus, kā 
arī izpratni par kopienas drošības 

spējām un kā mēs tās varam uzla-
bot ar savstarpējo atbalstu. Tāpat 
uzmanība tiks pievērsta informā-
cijas un digitālajai drošībai krīzes 
situācijās.

Nodarbības notiks 6. februārī 
plkst. 17.00 un 7. februārī plkst. 
11.00 Jēkabpils novada pašvaldī-
bā, Rīgas ielā 150a, Jēkabpilī. Pa-
pildu informācija, zvanot uz tālr. 
nr. 25671222 .

Pasākums notiek, sadarbojo-
ties Jēkabpils novada pašvaldībai, 
biedrībai “Zemgales NVO centrs”, 
Zemessardzes 56. kaujas nodroši-
nājuma bataljonam un VUGD ZRP 
Ugunsdrošības uzraudzības un ci-
vilās aizsardzības nodaļai.

ESF+ projekts 4.3.4.9./1/25/I/001 “Sabiedrības 
noturībspējas stiprināšana un kopienu 

pašorganizēšanās veicināšana” tiek īstenots ar 
Eiropas Savienības līdzfinansējumu.

Vidusdaugavas NVO centrs 

Iedzīvotājus aicina dalībai apmācībās 
“Drošas kopienas – drošāka sabiedrība”
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Ehh... Cik krāšņs bija tas 2025. 
gads! 

Gads tuvojas noslēgumam, un 
ir īstais brīdis atskatīties uz paveik-
to jaunatnes jomā Jēkabpils novadā 
2025. gadā. Tas bijis aktīvs, iedves-
mojošs un izaugsmi veicinošs gads, 
kurā jaunieši bija notikumu centrā.

Atskatīsimies uz Jēkabpils nova-
da jauniešu 2025. gadu skaitļos.

Mūsu mājaslapu www.jauniesi- 
var.lv skatīja 3108 apmeklētāji. Notika 
147 lokālie pasākumi. Atklājām jau-
niešu telpu Aknīstē. Zasas, Viesītes, 
Atašienes, Aknīstes un Salas jauniešu 
telpās bija 3780 apmeklējumi.

Tika noorganizēti 3 sadraudzības 
pasākumi, 4 braucieni uz Jauniešu 
galvaspilsētas aktivitātēm Liepājā, 
12 mācības, 1 jauniešu forums, 1 pie-
redzes apmaiņas brauciens Latvijā un 
2 ārzemju braucieni.

Īstenojām 5 projektus  – Atve-
seļošanas fonda projekts “Digitālā 
darba ar jaunatni sistēmas attīstība 
pašvaldībās”, Eiropas Solidaritātes 
korpusa projekts “Jauni soļi ikdienai”, 
jauniešu iniciatīvu projekts “Jaunieši 
VAR”, jaunatnes līdzdalības projekts 
“Lēciens demokrātijā” un iniciatīva 
izglītības iestāžu pašpārvalžu atbals-
tam “Kontakts”.

Tika īstenoti 3 jauniešu iniciatīvu 
projekti.

Brīvprātīgajā darbā pašvaldības 
iestādēs iesaistījās 56 jaunieši, kopā 
nostrādājot 1234 stundas.

Gadu noslēdzām ar Jaunatnes 
gada balvas svinīgo ceremoniju un 
titula “Straujākais lēciens” iegūšanu 
IZM konkursā “Labākais darbā ar jau-
natni 2025”.

Protams šajā apkopojumā ir tikai 

neliela daļiņa no visa tā, ko esam 
šogad esam piedzīvojuši.

Lai šis Jaunais gads kļūst par jūsu 
spožāko lidojumu sākumu.

Lai 2026. gads piepilda jūsu sirdis 
ar jaunām idejām, drosmi sapņot lie-
lus sapņus un ticību tam, ka jūs varat 
iekarot jebkuru virsotni!

Uzdrīkstieties būt jūs paši, tādi, 
kādi esat vispatiesākajā būtībā. Katrs 

solis, ko sperat šajā gadā, ir solis 
tuvāk jūsu lielajiem mērķiem.

Atcerieties  – jūs neesat vieni! 
Mēs, jūsu jaunatnes darbinieki, vien-
mēr būsim blakus, lai sniegtu atbal-
stu, dalītos priekā un palīdzētu jums 
sasniegt to, kas šķiet neiespējams. 

Aiziet, 2026. gads  – tas ir jūsu 
laiks, jūsu gads, jūsu iespēja radīt pa-
sauli, kādu vēlaties!

Jauniešiem / Izglītība

Jēkabpils novada Bērnu un jauniešu centra 
jaunatnes darbinieces

12. decembrī konkursa 
“Labākais darbā ar jaunat-
ni 2025” svinīgajā apbalvo-
šanas ceremonijā Latvijas 
jauniešu galvaspilsētā 2025 
Liepājā tika sumināti trīs-
padsmit laureāti septiņās 
kategorijās no visas Latvi-
jas. Par ieguldījumu jaunie-
šu dzīves kvalitātes uzla-

bošanā tika izteikta atzinī-
ba pašvaldībām, darbā ar 
jaunatni iesaistītajām per-
sonām, jauniešu centriem, 
jauniešu domēm, kā arī jau-
natnes organizācijām un 
biedrībām, kas veic darbu 
ar jaunatni.

Jēkabpils novada paš-
valdība saņēma balvu no-

minācijā “Straujākais lē-
ciens”, apliecinot strauju 
un mērķtiecīgu izaugsmi 
darbā ar jaunatni.

Kā ierasts, konkursa 
laureātiem tika pasniegta 
īpaša balva – supervaronis, 
kas apliecina laureātu dros-
mi un profesionalitāti, vei-
cot darbu ar jaunatni un uz-

labojot jauniešu dzīves kva-
litāti Latvijā.

“Ir prieks, ka darbs ar 
jaunatni pašvaldībā attīs-
tās un pašvaldībā veido-
jas tāda vide, kurā dzīvo, 
mācās un strādā izaugsmē 
ieinteresēti jaunieši. Vēl jo 
lielāks prieks par Jēkab-
pils novada jauniešiem, kuri 
gatavi rīkoties, darboties, 
iesaistīties, mācīties, piln-
veidoties. Tāpat prieks ir 
par tiem cilvēkiem, kuri ar 
savu darbību atbalsta un 
iedvesmo jauniešus,” atzīst 
Jēkabpils novada Bērnu un 
jauniešu centra jaunatnes 
darba komanda. “Šī balva 
nav tikai līdz šim paveiktā 
novērtējums, tā ir arī pamu-
dinājums, motivācija turpi-
nāt darbu. Ikdienas darba 
ritmā es ikvienam novē-
lām atrast laiku domās iz-
kāpt no bildes un ieraudzīt 
pilnīgu attēlu, lai novērtētu 
savu paveikto un saprastu, 
ko vajadzētu darīt vēl, lai 
nākotnē varētu lepoties vēl 
vairāk.”

Jēkabpils novada pašvaldībai –  
balva “Straujākais lēciens” konkursā 
“Labākais darbā ar jaunatni 2025”

2025. gads skaitļos

Pasākumi jauniešiem 
Jēkabpils novadā janvārī

Jauns gads – jaunas iespējas! 
Janvārī aicinām jauniešus uz radošām darbnīcām, 

spēļu vakariem, kino pēcpusdienām, koncertu un iedves-
mojošām aktivitātēm visā Jēkabpils novada teritorijā.

Attīsti prasmes, atklāj talantus, iepazīsti jaunus cilvē-
kus un pavadi laiku draudzīgā, atbalstošā vidē.

Visi pasākumi ir bez maksas.
Nāc un iesaisties – gaidīsim tieši tevi.

JĒKABPILS 
 19.01. |  18.00 |  Jēkabpils novada jauniešu domes 
telpas
Koncerts romantiskā gaisotnē
 23.01. |  18.00 |  Jēkabpils novada jauniešu domes 
telpas
Spēļu vakars “Mafija”

KRUSTPILS
 16.01. |  14.30 |  Atašienes Tautas nams
Fotografēšanas darbnīca
 22.01. |  15.30 |  Varieši, “Kokles”
Akvareļu darbnīca

ZASA 
 19.01. |  12.30 |  Rubeņu pamatskola
Digitālais lidojums 2
 23.01. |  10.30 |  Zasas vidusskola
Digitālais lidojums 3
 30.01. |  15.00 |  Zasas jauniešu telpas
Spēļu vakars

VIESĪTE 
 22.01. |  16.00 |  Viesītes jauniešu telpas
Lielā ekrāna vakars
 28.01. |  14.00 |  Viesītes jauniešu telpas
Galda spēļu burziņš
 31.10. |  9.50 |  Viesītes vidusskola
Apmācības “Radošais stars ar Canva”

AKNĪSTE
 19.01. |  15.30 |  Aknīstes BJC
LEADER projektu darbnīca
 28.01. |  15.30 |  Aknīstes BJC
Tematiskā pēcpusdiena “Mazie draugi, lielie stāsti”

Izvēlies, kur iesaistīties – katrs pasākums sola jaunu 
pieredzi, draudzību un forši pavadītu laiku!

Dalība aktivitātēs ir bez maksas. 
Vairāk informācijas jauniešu Facebook un Instagram 

kontos, kā arī www.jauniesivar.lv!

16. janvārī tirdzniecības centrā “Sēlija” pulcēsies des-
mitiem uzņēmīgu un radošu skolēnu no visas Latvijas, lai 
prezentētu un piedāvātu iegādei savus Skolēnu mācību 
uzņēmumu (SMU) izstrādātos produktus. Apmeklētājiem 
tā būs lieliska iespēja iegādāties oriģinālas, pašu jaunie-
šu radītas dāvanas, iepazīt inovatīvas idejas un vienlaikus 
sniegt nozīmīgu atbalstu jaunajiem uzņēmējiem.

CITS BAZĀRS ir reģiona mēroga skolēnu uzņēmēj-
darbības pasākums, kurā jaunieši var ne tikai prezentēt 
un pārdot savu produkciju plašākai auditorijai, bet arī 
gūt vērtīgu pieredzi, attīstīt uzņēmējdarbības prasmes 
un sacensties par vērtīgām balvām. Dalībnieku sniegu-
mu dažādās nominācijās vērtēs profesionāla žūrija, pie-
vēršot uzmanību idejas oriģinalitātei, produkta kvalitā-
tei, mārketingam un komandas darbam.

CITS BAZĀRS ir “JA Latvia” organizēts Skolēnu mā-
cību uzņēmumu tirdzniecības pasākums, kas vieno uz-
ņēmīgākos skolēnus no dažādiem Latvijas reģioniem un 
palīdz attīstīt prasmes, kas būs noderīgas arī turpmākajā 
izglītībā un karjerā.

Jēkabpilī norisināsies 
skolēnu mācību uzņēmumu 
tirdzniecības pasākums 
“Cits bazārs”
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PASĀKUMI BIB LIOTĒ K ĀS JANVĀRĪ/FE B RUĀRĪ

AKNĪSTĒ
Pie Aknīstes pārvaldes

20.01. visas dienas garumā 
Atmiņu ugunskurs Barikāžu 
laika aizstāvjiem

ĀBEĻU PAGASTĀ
Ābeļu Tautas namā

19.01. plkst. 13.00 Akurateram 
150. “Vārdi un laiks”

DIGNĀJAS PAGASTĀ
Dignājas brīvdabas 

estrādē
20.01. plkst. 13.00 Dignājas 
parkā Barikāžu atceres dienai 
veltīts pasākums “Sadziedā-
šanās pie Barikāžu ugunskura”

DUNAVAS PAGASTĀ
Dunavas Tautas namā

13.02. plkst. 22.00 “Sirsniņ-
ballīte”. Biļetes pieejamas pasākuma 
norises vietā

ELKŠŅU PAGASTĀ
Pie Elkšņu brīvdabas 

estrādes
20.01. plkst. 16.00 Atceres 
pasākums “Barikādēm 35”

GĀRSENES PAGASTĀ
Pie Gārsenes Tautas 

nama
20.01. visas dienas garumā 
Atmiņu ugunskurs Barikāžu 
laika aizstāvjiem

JĒKABPILĪ
Jēkabpils Tautas namā

15.01. plkst. 19.00 Agneses 
Rakovskas un ģitārista Artūra 
Strautiņa koncerts. Biļetes pie-
ejamas pasākuma norises vietā

18.01. plkst. 16.00 Tautas 
nama pagalmā Barikāžu at-
ceres dienai veltīts pasākums 
“Laiks, kas mainīja Latvijas 
vēsturi”
24.01. plkst. 12.00 cirka–teāt-
ra izrāde “Pasakainā planēta”. 
Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā

3.02. plkst. 19.00 režisora 
Oskara Rupenheita krimināl-
filma “Tumšzilais Evaņģēlijs”. 
Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā

12.02. plkst. 19.00 grupas 
“Sestā Jūdze” 25 gadu jubi-
lejas koncerttūre. Biļetes pieeja-
mas “Biļešu Paradīze” kasēs un internetā

19.02. plkst. 19.00 Stand Up 
komēdijas izrāde “SMAIDS”. 
Biļetes pieejamas “Biļešu Paradīze” kasēs 
un internetā

22.02. plkst. 15.00 muzikāla 
izrāde ģimenēm “Ķepu pat-
ruļas jaunā misija”. Biļetes pieeja-
mas “Biļešu Paradīze” kasēs un internetā

Krustpils kultūras centrā
23.01. plkst. 18.30 animācijas 
filma “Misija: Izglābt tīģeri”. 
Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā

31.01. plkst. 19.00 situāciju ko-
mēdija “Glābjas, kas var...”. Bi-
ļetes pieejamas “Biļešu Paradīze” kasēs 
un internetā

10.02. plkst. 19.00 komēdi-
ja “TĒTIS pēc 20 gadiem” ar 
Aināru Ančevski. Biļetes pieejamas 
“Biļešu Paradīze” kasēs un internetā

13.02. plkst. 18.00 Jēkabpils 
Valsts ģimnāzijas TDK “Kau-
ranieši” koncerts “Soļi deju 
rakstos”
14.02. plkst. 19.00 grupas 
“Z-Scars” 25 gadu jubilejas 
koncerts. Biļetes pieejamas “Biļešu 
Paradīze” kasēs un internetā

22.02. plkst. 17.00 koncertuz-
vedums “Sens tik sens ir tas 
stāsts”. Raimonda Paula mū-
zika Alfrēda Krūkļa dzejā. Biļe-
tes “Biļešu Paradīze” kasēs un internetā

28.02. plkst. 19.00 blūza kon-
certs RAPHAEL WRESSNIG 
& Soul Gift feat. GISELE 
JACKSON. Biļetes pieejamas “Biļe-
šu Paradīze” kasēs un internetā

Jēkabpils Vēstures 
muzeja brīvdabas nodaļā 

“Krustpils pils”
Līdz 1.02. izstāde “Ir Latvija. 
Ir Latvija brīva” (Latvijas Na-
cionālais arhīvs). Biļetes pieejamas 
pasākuma norises vietā

Līdz 01.02. izstāde “Brūvēju-
ma mantojums” (alus kausi no 
Māra Egles kolekcijas). Biļetes 
pieejamas pasākuma norises vietā

Jēkabpils Vēstures 
muzeja brīvdabas nodaļā 

“Sēļu sēta”
22.01. plkst. 17.30 dabīgo kris-
tālu, akmeņu rokassprādžu 
meistarklase (kopā ar Baibu 
Bondari “Tavi Dimanti KRIS-
TĀLOS”). Dalību lūgums pieteikt, tālr. 
nr. 27029039. Biļetes pieejamas pasāku-
ma norises vietā

30.01. plkst. 17.30 smaržu 
meistarklase (kopā ar darinā-
TAVA). Dalību lūgums pieteikt, tālr. nr. 
27029039. Biļetes pieejamas pasākuma 
norises vietā

KRUSTPILS PAGASTĀ
Spuņģēnu Tautas namā

24.01. plkst. 18.00 vokālā an-
sambļa “Krustpilieši” 50 gadu 
jubilejas koncerts “Es mīlu ... 
padziedāt!”
24.01. plkst. 18.00 Balle ar 
Ēriku Gruzniņu. Biļetes pieejamas 
pasākuma norises vietā

KŪKU PAGASTĀ
Pie Sūnu pamatskolas

16.01. plkst. 13.00 Barikā-
žu 35. gadadienas atceres 
pasākums

Zīlanu Tautas namā
18.01. plkst. 14.00 Meistar-
klase “Iepazīsti ukuleli” Vada 
Tenis Dimants. Biļetes pieejamas 
pasākuma norises vietā

23.01. plkst. 19.00 Raimonda 
Paula dziesmu vakars kopā ar 
Viktoru Lapčenoku. Biļetes pie-
ejamas pasākuma norises vietā

13.02. plkst. 22.00 Valentīn-
dienas ieskaņas balle ar Arni 
Grapu. Biļetes pieejamas pasākuma 
norises vietā

MEŽĀRES PAGASTĀ
Mežāres Tautas namā

17.01. plkst. 19.00 koncerts 

“Vecais jaunais gads” ar drau-
giem no Jēkabpils
17.01. plkst. 21.00 Diskoballe. 
Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā

24.01. plkst. 16.00 cirka–teāt-
ra izrāde “Pasakainā planēta”. 
Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā

RITES PAGASTĀ
Pie Rites Tautas nama

20.01. plkst. 17.00 Janvāra 
Barikāžu atceres ugunskurs. 
Barikādēm 35

RUBENES PAGASTĀ
Rubeņu Tautas namā

23.01. plkst. 19.00 Teātra va-
kars jautrās noskaņās. Biļetes 
pieejamas pasākuma norises vietā

SALAS PAGASTĀ
Biržu Tautas namā

Līdz 16.01. viktorīna 
“Barikādēm – 35”
Līdz 30.01. darbdienās no 
plkst. 9.00 līdz 16.00 Viesī-
tes Mūzikas un mākslas skolas 
Biržu audzēkņu darbu izstāde 
“Krāsu spēles”
18.01. plkst. 10.00 Biržu Tau-
tas nama Zolītes čempionāts, 
3. posms
19.01. no plkst. 17.00 līdz 19.00 
pie Biržu Tautas nama atce-
res pasākums Barikāžu laika 
notikumiem
25.01. plkst. 16.00 Ievas Aku-
rateres koncerts  – veltī-
jums novadnieka, dzejnieka 
Jāņa Akuratera 150. jubilejas 
gadam. Biļetes pieejamas pasākuma 
norises vietā

30.01. plkst. 19.00 Akurate-
ram 150. “Vārdi un laiks”
6.02. plkst. 16.00 pie Biržu 
Tautas nama “Visi gaida Me-
teņdienu”. Spēles, mīklas un 
jautras Meteņdienas izdarības
14.02. no plkst. 11.00 līdz 
13.00 pie Biržu Tautas nama 
Valentīna dienas aktivitāte 
“Sirsniņu medības”

15.02. plkst. 17.00 Koncerts 
“Uz BIRŽIEM pēc smukuma”. 
Zelta Mikrofona un GAMMA 
laureāts Edvards Strazdiņš. Bi-
ļetes pieejamas pasākuma norises vietā

Salas Tautas namā
Līdz 23.01. Zemessardzes 56. 
Kaujas nodrošinājuma ba-
taljona fotoizstāde “Mūsu 
zeme – mūsu stāsts”
2., 9., 16., 23.02. plkst. 15.00 
Vidusdaugavas Senioru uni-
versitātes Salas filiāle. Itāļu 
valodas apmācības ar Marko 
Amato
23.01. plkst. 17.00 Salas Tau-
tas nama pagalmā un 2.stāva 
mazajā zālē Barikāžu pasā-
kums “Barikādes 35. Atmiņu 
ugunskurs”
5.02. plkst. 18.00 Sveču lieša-
nas meistarklase. Biļetes pieeja-
mas pasākuma norises vietā

11.02. plkst. 18.00 gongu me-
ditācija ar Evitu Sarmu. Biļetes 
pieejamas pasākuma norises vietā

17.02. plkst. 18.00 Režisora 
Oskara Rupenheita krimināl-
filma “Tumšzilais Evaņģēlijs”. 
Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā

SAUKAS PAGASTĀ
Lones Tautas namā

17.01. plkst. 15.00 Raimon-
da Paula mūzikas koncerts ar 
Raiti Zapacki. Biļetes pieejamas pa-
sākuma norises vietā

1.02. plkst. 13.00 Mazzalves 
amatierteātra “Tradare” iz-
rāde. Biļetes pieejamas pasākuma no-
rises vietā

21.02. plkst. 14.00 Jāņa 
Paukštello koncerts “Visap-
kārt zeme zied”. Biļetes pieejamas 
pasākuma norises vietā

SĒLPILS PAGASTĀ
Sēlpils Tautas namā

19.–25.01., pieminot 
1991.  gada barikāžu aizstāv-
ju atceres dienu, foto izstāde 
 
 

“Ugunskuru sasaukšanās Sēl-
pils pagastā”
8.02. plkst. 13.00 Meteņdie-
nas ietvaros sveču darināša-
nas darbnīca
8.02. plkst. 15.00 filma “Ve-
cāku sapulce”. Biļetes pieejamas 
pasākuma norises vietā

20.02. plkst. 19.00 filma 
“Tumšzilais evaņģēlijs”. Biļetes 
pieejamas pasākuma norises vietā

VIESĪTĒ
Atpūtas vietā pie 

Viesītes Mazā ezeriņa
20.01. plkst. 13.00 Atceres 
pasākums pie iekurtā uguns-
kura “Barikādēm 35”
Viesītes kultūras centrā 

“Sēlija”
22.01. plkst. 18.00 režisora 
Oskara Rupenheita krimināl-
filma “Tumšzilais Evaņģēlijs”. 
Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā

27.01. plkst. 11.00 Vidusdau-
gavas senioru universitātes 
Viesītes filiāles nodarbības 
senioriem “Kā uzlabot savu 
finansiālo situāciju jebkurā 
vecumā”
31.01. plkst. 18.00 tau-
tas deju kolektīvu sadancis 
“Klaberjakts”

VĪPES PAGASTĀ
Vīpes Tautas namā

17.01. plkst. 19.00 viktorī-
na komandām “Par visu un 
neko”. Biļetes pieejamas pasākuma 
norises vietā

15.02. plkst. 14.00 koncerts 
“Mīlas vēstules”. Biļetes pieeja-
mas pasākuma norises vietā

PASĀKUMU PLĀNĀ IESPĒJAMAS 
IZMAIŅAS UN PAPILDINĀJUMI.

Pasākumu laikā var tikt veikta fotografēšana un 
filmēšana publicitātes nolūkos.

*Informācija par pasākumu tiks precizēta.
Ieeja pasākumos ir bez maksas, ja nav norādīts 

citādi.
Plašāka informācija par pasākumiem pieejama 

Jēkabpils novada Kultūras pārvaldes mājaslapā 
www.jkp.lv un sociālajos tīklos – Facebook un 

Instagram.

JĒKABPILĪ
Jēkabpils novada 

Galvenajā bibliotēkā
Rīgas ielā 212 (plašāks 

pasākumu apraksts www.jgb.lv)
Janvārī Andas Beķeres foto 
izstāde “Baltā ziema”
Janvārī Jānim Akura- 
teram – 150

• Novadpētniecības izstā-
de no bibliotēkas krājuma 
“Jāņa Akuratera zīmes”
• Virtuālā novadpētne-
cības izstāde “Jāņa Aku-
ratera eseja “Zvaigzne”” 
bibliotēkas tīmekļa vietnē 
www.jgb.lv

Janvārī tematiska izstā-
de no bibliotēkas krājuma 
“Barikādēm – 35”
Janvārī novadpētniecības iz-
stāde no bibliotēkas krājuma 
“Pesimistiskā optimista tēlā” 
Aktierim Jānim Skanim – 75
Janvārī virtuālā novadpēt-
niecības izstāde “Organiza-
tors” bibliotēkas tīmekļa viet-
nē www.jgb.lv – Sabiedriska-
jam darbiniekam Bernhardam 
Dīriķim – 195
Februārī virtuālā novadpēt-
niecības izstāde “Pilsēta pie 
upes. Slīpais horizonts. G. Ja-
novska romāna reminiscen-

ces V.  Kairiša filmā” biblio-
tēkas tīmekļa vietnē www.
jgb.lv. Rakstniekam Gunaram 
Janovskim – 110
Februārī novadpētniecības 
izstāde no bibliotēkas krāju-
ma “Dzejošana ir mana bikts” 
Dzejniecei Lolitai Gulbei – 95
Februārī Gitas Cankales glez-
nu izstāde “Visskaistākais 
gadalaiks”
JNGB Bērnu un jauniešu 

nodaļā
Janvārī tematiska izstāde 
“Mūzika Akurateru dzim-
tā”. Rakstniekam Jānim 
Akurateram – 150
Februārī Ināras Strautiņas fo-
togrāfiju izstāde “Ceļojošie 
putni”

Jēkabpils pilsētas 
bibliotēkā Andreja Pormaļa 

ielā 11 (plašāks pasākumu 
apraksts www.jpb.lv)

Janvārī mākslinieces Paulas 
Bobrovas darbu izstāde “Jē-
kabpilieši VAR!”
Janvārī grāmatu lasām-
plaukts “Norvēģija – klusuma 
un spēka zeme”
Janvārī vienas grāmatas iz-
stāde “Grāmata  – laikmeta 
lieciniece. Imants Lancmanis. 
Rundāles pils”

Janvārī grāmatu un periodis-
ko rakstu izstāde “Maestro – 
90!” (12.  janvārī  – komponis-
tam Raimondam Paulam 90)
22.01. plkst. 17.00 Tikšanās 
Lasītāju klubiņā
Februārī fotocikla “Objektī-
vā vēsture. Jēkabpilij  – 355” 
noslēguma izstāde

JPB Bērnu un jauniešu 
apkalpošanas nodaļā

Andreja Pormaļa ielā 11
Janvārī lasīšanas veicināšanas 
akcija “Bērnu, jauniešu un ve-
cāku žūrija 2025”
Janvārī grāmatu izstāde “Rik-
šiem, lēkšiem, aulēkšiem!”
Janvārī grāmatu izstāde 
“Par Vinniju Pūku un viņa 
draugiem”
No 15. līdz 17. janvārim rado-
šās darbnīcas “Salda dāvana 
Vinnijam Pūkam”
17.01. plkst. 11.00 aktivitāšu 
rīts pirmsskolas vecuma bēr-
niem “Svinam svētkus Vinni-
jam Pūkam!”
No 19. līdz 31. janvārim ra-
došās darbnīcas “Pasakainie 
zirgi”
Visu gadu lasīšanas veicinā-
šanas akcija 1.–9. klašu skolē-
niem “Zvaigžņu lasītāji”

JPB Izstāžu un tikšanās 
zālē Pasta ielā 39

Janvārī fotocikls “Objektīvā 
vēsture. Daugava”. Vienas fo-
togrāfijas izstāde “Lielā sala 
Daugavā”
Janvārī izstāde no novad-
pētniecības krājuma “Ērģeļu 
būvētājam Mārtiņam Krēsli-
ņam – 175” /cikla “No novada 
pūralādes” ietvaros/
Janvārī izstāde “Pēta novad-
pētnieks. 1991. gada janvāra 
barikādes” (no Ilmāra Knaģa 
kolekcijas)
Janvārī novadpētniecības 
krājuma izstāde “Rakstniekam 
Jānim Akurateram – 150”
Februārī fotocikls “Objektīvā 
vēsture. Daugava”. Vienas fo-
togrāfijas izstāde “Jēkabpils 
pārceltuve”
Februārī izstāde no no-
vadpētniecības krājuma 
“Rakstniekam Gunaram Ja-
novskim – 110” /cikla “No no-
vada pūralādes” ietvaros/

NOVADA BIBLIOTĒKAS
Valdemāra Ancīša 

Aknīstes bibliotēka
21.01. plkst. 17.00 1991.gada 
Barikāžu piemiņas noskaņās 
Annas Vidulejas / Antras Cilin-

skas dokumentālā filma “Pod-
nieks par Podnieku. Laika lie-
cinieks”. Sadarbībā ar Gārsenes Tau-
tas namu

23.01. plkst. 18.00 Erudīcijas 
konkurss, 2. kārta
28.01. plkst. 10.00 Datu aiz-
sardzības diena – “Privātuma 
labirints” spēle par datu aiz-
sardzību jauniešiem

Ābeļu bibliotēka
19.01. plkst.13.00 Ābeļu Tautas 
namā pasākums, veltīts Jānim 
Akurateram  – 150 “Vārds un 
laiks”

Biržu bibliotēka
27.01. plkst. 11.00 lasītāju klu-
biņa tikšanās “Atmiņu vil-
ciens” – Atmiņu stāsti

Dignājas bibliotēka
Līdz 30.01. novadpētniecī-
bas izstāde “Sēlijas dižgaram 
Jānim Akurateram – 150”

Elkšņu bibliotēka
20.01. plkst. 16.00 “Ceļš uz 
neatkarību”  – 1991.  gada 
barikāžu aizstāvju atceres 
pasākums

Kalna bibliotēka
Janvārī Ināras Strautiņas fo-
togrāfiju izstāde “Ceļojošie 
putni”
Janvārī “Pērļu pieskāriens” – 

Biržu bibliotēkas vadītājas 
Ļubovas Kutkevičjus pērlīšu 
gleznu izstāde
Līdz 26.01. nodaļā Dubultos 
novadpētniecības materiālu 
izstāde “Sapņu un ideālu ce-
ļiniekam – Jānim Akurateram 
150”
Līdz 27.01. nodaļā Dubultos 
novadpētniecības materiālu 
izstāde “Pie vienas uguns  – 
barikāžu laiks”

Kūku bibliotēka
21.01. plkst. 12.00 “Silta pēc-
pusdiena senioriem”  – tēja, 
sarunas, atmiņu stāsti par zie-
mām senāk, dzeja vai frag-
menti no grāmatām

Rites bibliotēka
20.01. plkst. 17.00 “Tu esi Lat-
vija” – atceres pasākums par 
godu 1991.  gada Barikāžu 
aizstāvjiem
28.01. plkst. 17.00 Bingo 
pēcpusdiena

Rubeņu bibliotēka
Līdz 30.01. novadpētniecības 
materiālu un grāmatu izstāde 
“Barikāžu laikam – 35”

Viesītes bibliotēka
20.01. “Brīvību nosargāt: Bari-
kādēm 35!” – tematisks pasā-
kums, veltīts 1991. gada bari-
kāžu aizstāvju atcerei
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Jēkabpils novadā 2026. gada 
sākums aizritējis amatierteātra 
noskaņās  – 10.  janvārī Mežāres 
Tautas namā norisinājās Jēkab-
pils novada amatierteātru skate, 
kurā piedalījās 6 Jēkabpils no-
vada amatierteātri. Iestudēju-
mus vērtēja žūrija, kuras sastāvā 
bija režisors, dramaturgs Lauris 
Gundars un Līvānu amatierteāt-
ra režisors Oskars Bērziņš. Skates 
iegūtie rezultāti: Leimaņu Tau-
tas nama amatierteātris (režisors 
Gints Audzītis), izrāde “Sievu lū-
koties” (Zane Pamše)  – 1.  pakā-
pes diploms, ka arī atzinība par 
labākā aktiera darbu Kasparam 
Sēlim – Bērziņa Jāņa, precinieka 
lomas atveidošanā, Asares Tau-
tas nama amatierteātris “Ķēdes 

reakcija” (režisore Laura Traine), 
izrāde “Pīļu medības” (Laura Trai-
ne)  – 1.  pakāpes diploms, Kalna 
Tautas nama amatierteātris “Vie-
nība” (režisors Gints Audzītis), iz-
rāde “Ziediņš gatves galā” (Baiba 
Jukņēviča) – Augstākās pakāpes 
diploms, kā arī atzinība par la-
bākās aktrises darbu Anitai Gai-
dei lomā  – Sarma Ziediņa. Biržu 
Tautas nama amatierteātris “Bir-
zīte” (režisore Evita Ruža), izrāde 
“Dārgais pirkums” (Danskovīte) – 
2. pakāpes diploms. Variešu Tau-
tas nama amatierteātris “Servīze” 
(režisore Inita Beinaroviča), izrā-
de “Trīs resni laupītāji” (Herma-
nis Paukšs) – 1. pakāpes diploms, 
kā arī atzinība par labāko režiju. 
Ābeļu Tautas nama amatierteātris 

“Cerība” (režisors Pēteris Draņe-
vičs), izrāde “Ruksītis” jeb “Dan-
cis ap sivēnu” (N.V. Muižniece) – 
1. pakāpes diploms. 

Žūrija dalībai nākamajā kārtā 
uz reģionālo skati ir izvirzījusi 
Kalna Tautas nama amatierteātri 
“Vienība”.

Jēkabpils novada Kultūras 
pārvalde sirsnīgi pateicas ama-
tierteātru režisoriem un aktieriem 
par profesionālu un radošu darbu, 
uzturot un attīstot amatierteātru 
tradīcijas novadā, kā arī žūrijas lo-
cekļiem par dalību skatē un iegul-
dījumu izrāžu vērtēšanā. Sirsnīgs 
paldies par rasto iespēju ierasties, 
pārvarot neparedzētās grūtības 
un laikapstākļus ceļā.

Jēkabpils novada Kultūras pārvalde

Režisors Oskars Rupenheits 
atkal rāda savu spēku kriminā-
lā žanra kino, piedāvājot skatītā-
jiem filmu “Tumšzilais evaņģēlijs”. 
Ja kādreiz viņa debijas filma “Kri-
minālās ekselences fonds” būtu 
reāls cilvēks, tā par pēcteci teik-
tu: “Nepiedodama un izaicinoša!” 
Tik tiešām, Rupenheits nebaidās 
izaicināt industrijas normas un 
pierāda – kvalitatīvs žanra kino ir 
un būs.

Filmas centrā 90. gadu vidū ir 
jaunais un dedzīgais policijas ka-
dets Romāns Skulte (Raitis Stūr-
manis)  – ideālists, kas tic taisnī-
guma spēkam un cenšas glābt 
pasauli no netaisnības un vardar-
bības. Tomēr ceļš uz šo mērķi ir 

sarežģīts, pilns korupcijas un no-
devības, kas Romānu padara par 
mūsdienīgu mesiju savā tumšzila-
jā evaņģēlijā. Filma ne tikai vēsta 
par cīņu ar noziedzību, bet arī par 
korumpētās sistēmas realitāti.

Ne mazāk svarīga ir filmas 
traģikomiskā un emocionālā di-
mensija: Romāna ceļojums cauri 
21. iecirkņa dzīvei, viņa attiecības 
ar draugu Miķelsonu (Viesturs 
Berkmanis) un romantiskās attie-
cības ar Lilitu (Elīna Avotiņa) pie-
šķir stāstam dziļumu, vienlaikus 
saglabājot Rupenheita žanra rak-
sturīgo asumu un humora devu.

Kriminālfilmu “Tumšzilais 
evaņģēlijs” iespējams noskatīties 
arī Jēkabpils novadā.

• Viesītes Kultūras centrā 
“Sēlija” – 22. janvārī plkst. 18.00.

• Jēkabpils Tautas namā  – 
3. februārī plkst. 19.00 

Biļetes pieejamas “Biļešu Paradī-
ze” kasēs un internetā

• Atašienes Tautas namā 
“Annas sāta” – 8.  februārī plkst. 
14.00.

• Salas Tautas namā – 17. feb-
ruārī plkst. 18.00.

• Sēlpils Tautas namā  – 
20. februārī plkst. 19.00.

Filma latviešu valodā. Skatī-
tāju vecums: 16+. Filmas garums: 
2h 20min. 

Biļetes pieejamas pasākuma nori-
ses vietā, ja nav minēts citādāk.

Jēkabpils novada Kultūras pārvalde

2025. gada 13. decembrī ar 
koncertprogrammu “Visskaistā-
kais gada laiks ir…” tika nosvinē-
ta Viesītes vidējās paaudzes deju 
kolektīva “AUGŠZEME” 40. deju 
sezona kopā  – četrdesmit gadi 
kustībā, dejā, stāstos un kopā bū-
šanas siltumā!

Kur slēpjas skaistākais gada 
laiks? Varbūt tur, kur satiekas divi. 
Varbūt tur, kur deja atver sirdis 
gaismai. Varbūt šeit un tagad. Šis 
vakars bija ceļojums cauri laika ri-
tumam, gadalaikiem un sajūtām, 
kur satikās gaisma, deja un cilvēki. 
Koncerts ir izskanējis, bet sajūtas 
paliek.

No sirds pateicamies mūsu 
viesiem par klātbūtni un iedves-
mu  – daiļajam TDA “Austris” 
(Rīga), spriganajiem TDA “Dzin-
tariņš” dejotājiem un smaidīga-
jiem “Viznīšiem” no Jēkabpils. 
Paldies dejotājiem, skatītājiem un 

visiem, kuri bija kopā ar mums!
Īpašs paldies mūsu vadītā-

jiem  – Andrim un Mārītei Kivle-
niekiem – par degsmi, sirds siltu-
mu, mīlestību un kopā radītajiem 
mirkļiem, kas gadu gaitā veidojis 
“Augšzemes” stāstu! 40 gadi – tas 
ir laiks, kas pierāda, ka īstais spēks 

slēpjas kopā būšanā un mēs esam 
lepni, ka šo ceļu ejam kopā – dejā, 
kustībā un sirds ritmā. Lai nākamās 
sezonas ir tikpat gaišas, stāstiem 
bagātas un dejām piepildītas!

Raisa Vasiļjeva, 
Viesītes kultūras centrs “Sēlija” vadītāja un  

Viesītes VPDK “Augšzeme”
Foto Inga Baufale

Atzīmējot komponista Rai-
monda Paula 90. un dzejnieka 
Alfrēda Krūkļa 105. jubileju, ska-
tītāji tiek aicināti uz koncertuzve-
dumu “Sens tik sens ir tas stāsts”, 
kas veltīts vienam no nozīmīgāka-
jiem laikmetiem latviešu estrādes 
mūzikā.

Raimonda Paula melodiju un 
Alfrēda Krūkļa dzejas satikšanās 
pagājušā gadsimta piecdesmita-
jos gados iezīmēja jaunu lappu-
si latviešu mūzikas vēsturē. Šajās 
dziesmās apvienojās lirisms, tau-
tiskums un laikmeta garam neat-
karīga domāšana, kas spēja uzru-
nāt klausītājus arī padomju cen-
zūras apstākļos. Daudzas no tām 
kļuvušas par latviešu kultūras ne-
atņemamu sastāvdaļu un skan 
joprojām.

Koncerta programmā iekļau-
tas Raimonda Paula un Alfrēda 
Krūkļa dziesmas, kuras savulaik 
tautā iedzīvinājuši tādi izpildītāji 
kā Edgars Zveja, Zdislavs Roma-
novskis, Ojārs Grīnbergs, Marga-
rita Vilcāne, Nora Bumbiere un 
Viktors Lapčenoks. Skatītājiem 
būs iespēja dzirdēt tādas plaši 
pazīstamas un iemīļotas liriskas 
dziesmas kā “Tev, mana labā”, 
“Nepārmet man”, “Ar tevi vien”, 
savukārt romantisku noskaņu radīs 
dziesmas “Savāda vasara”, “Mir-
dzošais gliemežvāks”, “Varbūt” un 

“Tik dzintars vien”. Neizpaliks arī 
dzīvespriecīgās un humoristiskās 
kompozīcijas – “Zilie lini”, “Vectē-
tiņš un vecmāmiņa”, “Somu pirts”, 
“Papu, saki mammai pats”.

Īpaša vieta koncertuzvedumā 
atvēlēta dziesmām, kurās spēcī-
gi jūtama latviskā identitāte un 
domas brīvība  – dziesmām, kas 
savulaik bija cenzūras skartas un 
kļuvušas par nozīmīgu mantojumu 
mūzikā, tostarp “Teic, kur zeme 
tā”, “Cik klusa nakts”, kā arī citi 
skaņdarbi ar dziļu nacionālu zem-
tekstu. Šajās kompozīcijās iemūži-
nāts latviskais kods, kas vieno 
paaudzes.

Koncerta dalībnieku vidū būs 
aktieri un dziedātāji Dita Lūriņa, 
Gundars Grasbergs, Aija Vītoli-
ņa, Dainis Skutelis, Rīgas Doma 
kora skolas gospeļkora grupa, kā 
arī mūziķi Matīsa Žilinska vadībā. 
Koncertuzveduma režisors – Val-
dis Pavlovskis.

“Sens tik sens ir tas stāsts” ir 
muzikāls stāsts, par laiku, kas vei-
dojis latviešu estrādes identitāti, 
un par vērtībām, kas saglabā savu 
nozīmi arī šodien. 

Laipni aicināti apmeklēt pa-
sākumu 22. februārī plkst. 17.00 
Krustpils kultūras centrā. Biļetes 
pieejamas “Biļešu Paradīze” kasēs 
un internetā.

Jēkabpils novada Kultūras pārvalde

Aizvadīta Jēkabpils novada amatierteātru skate

“Tumšzilais evaņģēlijs” – kino ar spēcīgu stāstu un 
izaicinošiem tēliem

Viesītes VPDK “AUGŠZEME” svin 40 gadu jubilejuKrustpils kultūras centrs aicina 
uz koncertuzvedumu 
“Sens tik sens ir tas stāsts”

Barikāžu laika atceres pasākumi 
Jēkabpils novadā 2026

DATUMS, 
LAIKS      VIETA*       NORISE

16.01. 
plkst. 13.00

Pie Sūnu 
pamatskolas*

Barikāžu 35. gadadienas atceres 
pasākums

18.01. 
plkst. 16.00

Jēkabpils Tautas 
nama pagalmā*

1991. gada barikāžu 
35. gadadienas atceres 

ugunskurs “Laiks, kas mainīja 
Latvijas vēsturi”

Līdz 16.01. Biržu Tautas namā Viktorīna “Barikādēm – 35”

19.01. plkst. 
17.00–19.00

Pie Biržu Tautas 
nama*

Atceres pasākums Barikāžu 
laika notikumiem, pieminot 

1991. gada janvāri pie ugunskura
20.01. 

plkst. 16.00
Pie Elkšņu brīvdabas 

estrādes*
Atceres pasākums 

“Barikādēm 35”
20.01. 

plkst. 17.00
Pie Rites Tautas 

nama*
Janvāra Barikāžu atceres 

ugunskurs. “Barikādēm 35”

20.01. 
plkst. 13.00

Dignājas parkā/ 
Dignājas estrādē*

“Sadziedāšanās pie Barikāžu 
ugunskura” pasākums veltīts 

Barikāžu piemiņai

20.01. 
plkst. 13.00

Viesītē, atpūtas vietā 
pie Viesītes Mazā 

ezeriņa*
Atceres pasākums pie iekurtā 
ugunskura “BARIKĀDĒM 35”

20.01. 
visas dienas 

garumā
Pie Aknīstes 
pārvaldes*

Atmiņu ugunskurs Barikāžu laika 
aizstāvjiem

20.01.  
visas dienas 

garumā
Pie Gārsenes Tautas 

nama*
Barikāžu laika notikumu 

piemiņas ugunskurs

Līdz 23.01. Salas Tautas namā 
2. stāva Mazajā zālē

Zemessardzes 56. Kaujas 
nodrošinājuma bataljona 

fotoizstāde “Mūsu zeme – mūsu 
stāsts”

23.01. 
plkst. 17.00

Pie Salas Tautas 
nama* un 2. stāva 

mazajā zālē

Barikāžu pasākums 
“BARIKĀDES 35. ATMIŅU 

UGUNSKURS”

No 19.01. 
līdz 25.01. Sēlpils Tautas namā

Pieminot 1991. gada barikāžu 
aizstāvju atceres dienu 

foto izstāde – “Ugunskuru 
sasaukšanās Sēlpils pagastā”

*norises vieta plānota ārpus telpām.
Pasākumu laikā var tikt veikta fotografēšana un filmēšana publicitātes nolūkos.

Bezmaksas pasākumi, ja nav norādīts citādāk.
Plašāka informācija pieejama Jēkabpils novada Kultūras pārvaldes mājaslapā

 www.jkp.lv un sociālajos tīklos – Facebook un Instagram.
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Izdevējs Jēkabpils novada pašvaldība, bezmaksas informatīvais tālrunis 80205008.
Izdevumu sagatavoja 

Sabiedrisko attiecību un digitālās komunikācijas nodaļa, tālrunis 65207318.
Elektroniski pieejams www.jekabpils.lv

Foto: Jānis Lācis, Dita Mažeika, Kaspars Sēlis, Linda Ūdre-Rizga, Kaspars Siliņš, Edgars 
Pohevičs, Jēkabpils novada pašvaldība

DZIMŠANA LAULĪBA MIRŠANA
226 227 640

Jēkabpils novada dzimtsarakstu nodaļu statistika 
no 01.01.2025. līdz 31.12.2025.

S POR TA NOTIKUMI JANVĀRĪ/FE B RUĀRĪ

JĒKABPILS PILSĒTĀ un 
NOVADĀ
17.01. plkst. 10.00 no Krust-
pils pils stāvlaukuma pār-
gājiens “Krustpils takas 
1. posms”
24.01. plkst. 10.00 Salā “Jē-
kabpils novada čempionāts 
zolītē”, 2. posms
30.01. plkst. 19.00 Jēkabpils 
Sporta hallē “Jēkabpils no-
vada sporta laureāts 2025”
7.02. plkst. 10.00 Šaha zālē 
Jēkabpils stadionā (Brīvības 
ielā 289) Jēkabpils Sporta 
centra balvu izcīņa šahā
7.02. plkst. 10.00 Dunavā Jē-
kabpils novada čempionāts 
zolītē, 3. posms
15.02. plkst. 12.00 Mežapar-
kā Sportiskais ģimeņu izai-

cinājums “Ziemas prieki” 
2. posms
21.02. plkst. 10.00 Trepe–
Kūkas. Pārgājiens “Krustpils 
takas 2. posms”
21.02. plkst. 10.00 Dubultos 
Jēkabpils novada čempio-
nāts zolītē, 4. posms
28.02. plkst. 20.00 Aknīstes 
vidusskolas sporta zālē vo-
lejbola sacensības “Nakts 
volejbols Aknīstē 2026”  
28.02. plkst. 20.00 Mežā-
res sporta zālē telpu futbola 
nakts turnīrs “Mežāres nakts 
2026”

Jēkabpils novada atklātajiem 
čempionātiem hokejā, volejbolā, 

basketbolā, telpu futbolā un Tautas 
sporta aktivitātēm Jēkabpils novadā 

sekot līdzi Jēkabpils Sporta centra 
mājas lapā: www.jekabpilssc.lv

ATVĒRTIE TRENIŅI
rPirmdienās plkst. 10.00 Me-
žaparkā koptreniņi “Vispār-
attīstošā vingrošana”. Inform. 
pa tālr. nr. 28787080 (Lāsma)
Ceturtdienās plkst. 9.00 
Jēkabpils Sporta namā 
koptreniņi “Vispārattīsto-
šā vingrošana”. Inform. pa tālr. 
nr. 28787080 (Lāsma)
Otrdienās plkst. 18.00–20.00 
Aknīstes vsk. sporta zālē tre-
niņi volejbolā. Inform. pa tālr. 
nr. 20034392 (Ričards)
Piektdienās plkst. 19.00–
21.00 Aknīstes vsk. sporta 
zālē treniņi volejbolā. Inform. 
pa tālr. nr. 20034392 (Ričards)
Pirmdienās, trešdienās, 
piektdienās plkst. 17.00–

18.20 Aknīstes vsk. sporta 
zālē treniņi 3x3 basketbo-
lā. Inform. pa tālr. nr. 20034392 
(Ričards)
Ceturtdienās plkst. 18.00–
20.00 Aknīstes vsk. spor-
ta zālē Catch’n Serve Ball. 
Inform. pa tālr. nr. 20034392 
(Ričards)
Otrdienās, trešdienās, ce-
turtdienās plkst. 18.00–
20.00 Gārsenes Tautas namā 
atvērtie treniņi novusā, bad-
mintonā, galda tenisā. Inform. 
pa tālr. nr. 20034392 (Ričards)
Otrdienās plkst. 20.00 Salas 
vidusskolas sporta zālē at-
vērtie treniņi telpu futbo-
lā. Inform. pa tālr. nr. 26341972 
(Pēteris). 
Trešdienās plkst. 18.30 Salas 

vidusskolas sporta zālē vis-
pusīga fiziskā sagatavotība 
un orientēšanās pamatzinā-
šanu apguve.  Inform. pa tālr. 
nr. 26341972 (Pēteris).
Otrdienās, ceturtdienās 
plkst. 18.30 Salas vsk. zālē 
(2.  st.) novusa atvērtie tre-
niņi. Inform. pa tālr. nr. 26475798 
(Ivars)
Pirmdienās, ceturtdienās 
plkst. 20.00 Salas vsk. sporta 
zālē funkcionālās vingroša-
nas nodarbības. Inform. pa tālr. 
nr. 26341972 (Pēteris). Nodarbības 
ar dalības maksu, skolēniem – bez 
maksas.
Otrdienās plkst. 9.30 Vie-
sītē, kultūras centrā “Sēlija” 
(2. st.) vingrošana labam ga-
rastāvoklim un veselībai. In-

form. pa tālr. nr. 28787080 (Lāsma) 
Otrdienās plkst. 11.00 
Lones Tautas namā vingro-
šana labam garastāvoklim 
un veselībai. Inform. pa tālr. 
nr. 28787080 (Lāsma)
Ceturtdienās plkst. 16.30 
Zasas Tautas namā vingro-
šana labam garastāvoklim 
un veselībai. Inform. pa tālr. 
nr. 28787080 (Lāsma)
Ceturtdienās plkst. 18.00 
Rubenes Tautas namā vin-
grošana labam garastāvok-
lim un veselībai. Inform. pa tālr. 
nr. 28787080 (Lāsma)
Ceturtdienās plkst. 19.30 
Variešu Tautas namā vingro-
šana labam garastāvoklim 
un veselībai. Inform. pa tālr. 
nr. 20279009 (Ralfs)

Aknīstē sirsnīgā un svinīgā 
gaisotnē aizvadīta 2026. gada sa-
gaidīšana, pulcējot pilsētas iedzī-
votājus un viesus kopīgās svinībās.

Pasākuma laikā iedzīvotāji 
baudīja sildošu karstvīnu, svētku 
noskaņu papildināja brīnumsve-
cīšu gaisma, bet laukumā skanē-
ja mūzika, kas radīja priecīgu un 
vienojošu atmosfēru. Klātesošos 
ar uzrunu sveica Jēkabpils no-
vada pašvaldības deputāts Jānis 
Striks, novēlot Aknīstes iedzīvotā-
jiem veiksmīgu, veselīgu un rado-
šu jauno gadu.

Pulkstenim sitot pusnakti, 
jauno — 2026. gadu — klāteso-
šie sagaidīja ar krāšņu salūtu, kas 
izgaismoja Aknīstes debesis un 
kļuva par svinību kulmināciju.

Pasākums apliecināja kopie-
nas saliedētību un vēlmi jauno 
gadu iesākt kopā, radot pozitīvas 
emocijas un paliekošas atmiņas.

Solvita Strika, 
pasākumu organizatore Aknīstē, 
Gārsenes Tautas nama vadītāja

Foto no Solvitas Strikas personīgā arhīva

Aknīstē krāšņi sagaidīts 
2026. gads

Aktuāla vakance Jēkabpils novada 
Kultūras pārvaldē

31. decembra vakarā Vecpil-
sētas laukumā svinīgā gaisotnē, 
kopā ar vakara vadītājiem Vitu 
Skroderi un Kārli Ozolu, klāteso-
šie atvadījās no 2025.  – Zaļās 
koka čūskas gada – un ar prieku 
sagaidīja 2026. – Ugunīgā zirga 
gadu, savukārt ar sirdssiltām 
dziesmām vakara gaisotni pie-
pildīja Santa Kasparsone.

Uz skatuves iedvesmojošus 
Jaunā gada vēlējumus un uz-
mundrinājumus sniedza Jēkab-
pils novada domes priekšsē-
dētājs Raivis Ragainis, savukārt 
ekrānā bija skatāmas Latvijas 
Republikas Ministru prezidentes 

Evikas Siliņas un Latvijas Valsts 
prezidenta Edgara Rinkēviča 
uzrunas.

Plkst. 00.00 par svētku salū-
tu parūpējās Jēkabpils novada 
Kultūras pārvalde. Ar vērienīgu 
uguņošanu Vecpilsētas laukumā 
sapulcējušies jēkabpilieši un Jē-
kabpils novada viesi svinīgi sa-
skandināja šampanieša glāzes 
jaunā gada sākumā.

Par mūzikas ritmiem līdz pat 
plkst. 2.00 naktī rūpējās DJ Pē-
teris Muižnieks, radot jautru un 
svinīgu noskaņu.

Krustpils kultūras centrs, 
jauno gadu iesākot atgādina, ka 

šis brīdis ļauj sākt visu no jauna – 
ne ideāli, ne bez kļūdām, bet 
patiesi, atstājot aiz muguras to, 
kas vairs nekalpo, bailes un šau-
bas, kas attur no rīcības. Neviens 
gads pats par sevi nav brīnums – 
tā vērtību nosaka mūsu katra rī-
cība. 2026. gads – Ugunīgā zirga 
gads  – nesīs kustību un drosmi 
spert pareizos soļus. 

Lai laimīgs, veselīgs un pa-
nākumiem bagāts Jaunais 
2026. gads, jēkabpilieši!

Vita Skrodere, 
Krustpils Kultūras centra  

pasākumu organizatore un  
Jēkabpils novada Kultūras pārvalde

Foto Linda Ūdre-Rizga

Jēkabpils Vecpilsētas laukumā 
svinīgi sagaidīts Jaunais 2026. gads

Jēkabpils novada Kultūras pārvalde izsludina atklātu konkursu 
Krustpils kultūras centra gaismotāja amata vakancei (uz nenoteiktu 
laiku). Piedāvājam stabilu atalgojumu, personīgo izaugsmi un profesio-
nālo zināšanu pilnveidošanu un dinamisku, radošu darbu draudzīgā ko-
lektīvā. Pieteikuma dokumentus (motivācijas vēstuli, dzīves un iepriek-
šējās darba pieredzes aprakstu (CV) un izglītību apliecinošu dokumen-
tu kopijas) sūtīt: Jēkabpils novada pašvaldība, Jēkabpils novada Kul-
tūras pārvalde, Rīgas iela 150, Jēkabpils, LV-5202, vai uz elektroniskā 
pasta adresi jkp@jekabpils.lv līdz 2025. gada 25. janvārim. 

Ar galvenajiem darba pienākumiem un prasībām pretendentam ie-
spējams iepazīties www.jkp.lv/dokumenti/.

Jēkabpils novada Kultūras pārvalde

Šogad Jēkabpils Valsts ģim-
nāzijas tautas deju kolektīvs “Kau-
ranieši” atzīmē savu 32. gadskār-
tu. Jau daudzu gadu garumā ko-
lektīvs savas dzimšanas dienas 
priekšvakarā aicina skatītājus uz 
īpašu svētku koncertu. 

Arī šogad kolektīva vadītāja 
Ingrīda Feldmane kopā ar TDK 
“Kauranieši” un deju draugiem  – 
TDA “Zelta sietiņš” (Rīga), JDK 
“Dzīpari” (Ogre), DK “Danca-
ri” (Preiļi), TDK “Anne” (Preiļi) un 

JDK “Žuburi” (Lubāna)  – aicina 
draugus, ģimenes, atbalstītājus, kā 
arī pilsētas iedzīvotājus un viesus 
uz deju koncertu “Soļi deju raks-
tos”, kas notiks 13.  februārī plkst. 
18.00 Krustpils kultūras centrā.

Daudzveidīga deju program-
ma, kas padarīs vakaru par īpašu 
svētku notikumu gan kolektī-
viem, gan skatītājiem. Gaidām 
koncertā!

Vita Skrodere, 
Krustpils Kultūras centra 
pasākumu organizatore

“Kauranieši” aicina uz svētku 
koncertu “Soļi deju rakstos”


